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,4 pártszervezetek tegyenek 
gazdái a növényápolásnak

! Amikor a Szovjetunióban a Bot 
jScvik Part útmutatása alapján a 
[kormány törvényerőre emel egy- 
jeyy határozatot a mezőgazdaság 
itvrmciékenységének tokozására 
(yonatkezóan, akkor ezt mindig a 
[munka általános megjavulása, új 
Iruunkalendület és természetesen a 
'termelékenység újabb emclk.dése 
Ijköveti.
t A Magyar Népköztársaság mi 
xlézteitanácsának határozata i 
nü.'ónytermelés kétéves fejleszté­
sének tervéről, hasonló a Szovjet 
unióban hozott határozatokba 
Aoban a tekintetben is nasomó, 
hogy ezt a határozatot is iellen- 
,dUlo versenymozgalom, a munka 
Újszerű, frissebb ut.mc követi. Ha 
jói hajtjuk végre a határozatot, 
biztosra vehetjük, hogy nagy- 
Xnértckben fog emelkedni a ter­
mésátlagunk is.

A mezőgazdasági munkalendii 
let a határozat után kétségkívül 
Emelkedett, azonban azt is lát­
nunk kell, hogy ez nem egysíkú, 
állandóan lelteié tc:ö munkalen- 
dület, hanem hullámzó. Amikor a 
tavaszi munkák elején Hajdú-Bi- 
har megyében észrevettük, hogy 
meglehetősen hátramaradtunk, 
akkor szinte egyik hétről a ma­
iikra magasbacsapott és jelentő­
sen ki is szélesedett a verseny- 
mozgalom. Felszabadulásunk mál­
ló megünneplésére tett felajánlá­
sok teljesítése közben kiformálód­
lak a mezőgazdaság élenjáró 
munkásai is. Április ‘l.-e után to- 
rább fokozódott a verseny. Egy­
másután röppentek tel a kitünöbb- 
"ncl kitünóbb munkaeredmények 
a nagyteljesítményű munkások 
nevei. Nagyszerű ütemben követte 
a mezőgazdaság a május l.-i fel­
ajánlások meg/alojításában az 
ipar dolgozóit. Május 1-et úgy ün 
ncpcltük Hajdú-Biharban is, mint 
a béke megvédésének harcos ün­
nepét, úgy vonultak fel a mező­
gazdaság dolgozói is, mint akik 
megtették a magukét a béke vé­
delmében: május l.-i felajánlásai 
kát megvalósították.

A proletáriá'.us nemzetközi ösz- 
szefogásának nagy ünnepe után 
azonban törés állt be. Mint a ki 
lőtt rakéta, ha eléri a legmaga­
sabb pontot, kezdett a mezőgaz 
dasági versenymozgalom vissza­
fele csúszni.

A versenymozgalomnak ez a 
megállása, visszamaradása első­
sorban azzal magyarázható, hogy 
pártszervezeteink sokhelyen gaz­
dátlanul hagyták a növényápvlási 
munkát. A tavaszi munkákat ala­
pos politikai felvilágosító mozga­
lom előzte meg és a tavaszi mun­
kák, ha nem is hibátlanul, de ál­
talában jól befejeződtek. Azon­
ban súlyos hiba azt hinni, hogy a 
növényápolási munkát politikai 
támogatás nélkül hagyhatjuk, — 
hogy ez mai lezajlia alapos poli­
tikai felvilágosító munka nélkül. 
Sokfelé azt hitték elvtársaink, 
hogy a tavaszi munkát megciíízv 
politikai munka hatására simán 
lezajlik a növényápolás is.

Ennek a hiedelemnek az ered­
ménye, hogy többek között a 
nagylétai járási bizottság kézéből 
kicsúszott az Irányítás. A növény­
ápolási munkákat döntően a MS­
ZOSZ és a DfiFOSZ irányítja. A 
járási titkár — Gál elvtárs — pél­
dául még azzal sincs tisztában, 
hogy a dülőfelelösök mit csinál­
nák, vagy csinálnak-e egyáltalán 
valamit. Ezért a Irtai járásban 
gyenge a növór.yApcias. Egy pái

kivételével a tazes-k versenymoz­
galma alig fejlői, k Az MNDSZ 
és az ifjúság csak helyenként van 
bekapcsolva a növényápolás ellen 

ősébe. Nem úgy, mint például 
Balmazújvároson, ahol 20 kerék­
páros EHOSB-ifJú járja állandóan 
a határt. A nagylétai járás több 
községében fellépett a dohány 
.miliő is, de jelentő, intézkedést 
nem tesznek eheie. A lazaság kö 

.kéziében a barkó mellett loko 
:ottan fellépett a még veszedel- 
nosob’o féreg, a Innák is. Például 

Vida Sándor kulak a község sze­
me láttára 70 centiméter sortá­
volságra vetette a cukorrépát, a 
dohányt meg egy meter sovtávol 
ágra, mivelhogy ö ennek „szak­

embere". Nem figyeltek fel a ku- 
lákok szabotazs cselekményeire 
már a szántás-vetésnél sem elég­
gé, most is nyíltan tud szabotálni 
és „szaktanácsaival" befolyásolni 
tudja a kisparasztság egy részét 
is

Ahol a pártszervezetek így el­
hanyagolják a növényápolási mun­
kálatok irányítását, segítését, ott 
az is feltétlenül előfordul, ami 
Nugylétan, hogy a termelöcoo- 
portcan is bomlás áll be. A létai 
Vörös Csillag tszcs 51 tagjából 
csalt 20 dolgozik rendszeresen a 
tszcs-ben, a többiek elmerni.k 
más munkára, nem egy esetben 
kulákhoz.

Világos tehát, milyen rendkívül 
súlyos következményei lehetnek 
annak, ha a pártszervezetek gaz' 
(lattanul hagyják a mezőgazdaság 
mostam munkaszakaszát. És en­
nek az ellenkezője - pedig, vagyis 
ha jó politikai munkát végzünk, 
megmutatja a kivá'ó eredményt 
ami a nyomában megszületik. A 
föidcsi határ például, ahol a tszcs 
cs az egyéni dolgozó parasztok 
növényeinek tekintélyes része már 
tiszta, vagy most dolgoznak rajta, 
fényesen bizonyítja, hogy a Föl­
desen tartott 37 kisgyülés, a jó 
népnevelómunka nem eredményte­
len.

Pártszervezeteink teliét minden­
hol elsőszámú gazdái kel, hogy le 
gyenek a termelésnek, a verseny- 
mozgalomnak.

Ugyancsak a növényápolásban 
mutaikozó verseny szellem-csőkké 
nés okozójaként hozhatjuk lel a 
gépé lomások agronómusainak és 
a járási MEZÜSZ szakembereinek 
muasztúsait is. Akár a MEZOSZ- 
ok, akár a gépállomások részéről 
nézzük, tapasztalható, hogy nem ad 
nak meg midiién segítséget a ter- 
meiűcsoportoknak. Egyszerűen csak 
megjelennek a motorbiciklivel, le 
szólnak, hogy van'-e valami baj és 
mennek tovább. Nem ellenőrzik ie 
a helyszínen, hogy tényleg van-e 
valami yen segítségre szükség.

Arról van tehát elsősorban szó, 
hogy pártszervezeteink sokkal lo- 
kozotlabb mértékben íog.alkozzanak 
a növényápolással, másodszor pe- 

g, hogy. minden vonalon lokozot- 
...b’b ellenőrzést valósítsunk meg. A 
munka további elörelendítésének ez 
az alapja. Emellett természetesen 
lel ke.l számolni a többi hiányossá 
gokat is. Ilyen például, hogy meg 
mindicr nem minden TSZC,S-ben va- 
lósitofták meg a munkaegységgel 
való számolást, az állami gazdasa 
ookban nem mindenütt vezetlek be 
még most sem a teljesítménybért 
A lelietö legrövidebb időn belül te» 
tétlenül oda kell hatnunk, hogy eze! 
a tubák eltűnjenek, bogy a munka 
«zervezettebb, lendületesebb legyen

lúaV a szocialista'szektorokban, mint
I eoyéni.cg dolgozó parasztnkna-

Äi Országos Bélcetaisács fölhívása 
a békevédeiml bizottságokhoz

Megválasztották ■ a Tárnáén elnökét és elnökségei

A „Megvédjük a békét“ 
Mozgalom Országos Tanácsa 
szombat délelőtt ülést tartott 
a parlament minisztertanácsi 
termében.

Az Országos Tanács örömmel 
állapítja meg, hogy a stockhol­
mi konferencia felhívását ha­
talmas lelkesedéssel és párat­
lan egységben tette magáévá 
egész dolgozó népünk. Az alá­
írások gyűjtése és a békevédel- 
ml .bizottságok megalakítása 
országszerte befejeződött.

A stockholmi konferencia 
felhívását rövid néhány 
hét alatt 7,231.329 dolgozó 
pecsételte meg aláírásával 
és országunkban közéi 27 
ezer békevédelmi bizottság 

alakult.
Ez az eredmény azt bizonyítja, 
hogy dolgozó népünk teljesen 
egységes a béke védelmében 
az angol-amerikai háborús 
gyuj fogatokkal szemben és or­
szágunk szilárd bástyája a 
nagy Szovjetunió által vezetett 
nemzetközi békefrontnak.

Az Országos Tanács 
ugyanakkor, amidőn örömét fe­
jezi ki e nagyszerű eredmény 
felett és büszke dolgozó né­
pünk öntudatára és a béke 
megvédése érdekében tanúsí­
tott egységére — sajnálkozás 
sál állapítja meg, hogy egy

maroknyi réteg szembefordult 
népünk békeakaratával. Meg­
állapítja, hogy míg

a katolikus lelkészek nép­
hez hű része, fiiként falun 
aláírta a stockholmi felhí­
vást s számos helyen te­
vékeny szerepet vállalt a 
helyi békevédelmi bizott­

ságokban, 
addig a katolikus püspöki kar, 
valamint a rendíőnökök, a ka­
tolikus papság, a szerzetes- 
rendek és apácarendek rájuk 
hallgató tagjai megtagadták a 
magyar nép békemozgalmánai 
támogatását és a békefelhívás 
aláírását. Hasonlóan szembe­
fordultak a békemozgalommal 
és dolgozó népünkkel a népi 
demokratikus fejlődés által 
szétzúzott nagybirtokos és 
nagytőkés osztályok maradvá­
nyai, valamint a kulákok, a 
spekulánsok és a mindenféle 
rendű-rangú reakciósok. Az 
Országos Tanács megállapítja 
hogy ezek az elemek teljesen 
leleplezték magukat, mint az 
angol-amerikai háborús uszí­
tok ügynökei, áz atombombával 
való iszonyú pusztítás hívei 
mint hazánk, népünk és be 
kénk ellenségei.

Az Országos Tanács fel­
hívja a békevédelmi bi­
zottságokat és a béke min­

den magyar hívét, hogy al­
kotó munkájukkal, felvi­
lágosító tevékenységükkel 
és éberségükkel erősítsék 
hazánkat, a békefront bás­

tyáját.
Kísérjék figyelemmel és har­
cos szolidaritással a világ oo- 
keszerető népeinek nagy har­
cát, a háborús gyújtogatok ei­
len. Készüljenek az ősszel tar­
tandó római békekongresszus­
ra, a Béke Híveinek nagy nem­
zetközi seregszemléjére. Fej­
lesszék és erősítsék a magyar 
békemozgalmat minden ere­
jükkel.

Az ülés megválasztotta ez­
után az Országos Tanács elnö­
két és elnökségét. Elnökké vá­
lasztották Andics Erzsébet 
egyetemi tanárt, országgyűlési 
képviselőt. Az elnökség tagjai, 
lettek: Andics Erzsébet, Apró 
Antal, Balogh István, Bereczky 
Albert, Jóboru Magda, Lukács 
György, Majlát Jolán, Rónai 
Sándor és Veres Péter.

A békevédelmi bizottságok 
munkájának irányítására az 
Országos Tanács állandó tit­
kárságot hozott létre. Az állan­
dó titkárság vezetőjéül a „Meg­
védjük a békét“ mozgalom Or­
szágos Tanácsa titkárául Mes­
ter Erzsébet országgyűlési kép­
viselőt választotta meg.

SscíráfUoK és löníeíésefc 
a löKés orsxúgoKban

4 Schuman-íerv az imperialisták íifafeb támadása a béke ellem
... __ n. nő td j-: alTrnf «rnr.rfn nólkiíi

A liancia gyarmatosítók egyik 
vereséget a másik után szenvedik 
a vietnami demokratikus haderők­
től — állapítja meg Leontyev.^ a 
moszkvai rádióban. — A népe..e- 
nes francia kormány segítségéit 
folyamodik az amerikai kormány­
hoz, amely niind.nütt a világon 
támogatja a reakciós, fasiszta és 
gyarmati rendszereket.

így jött létre a legutóbbi na­
pokban Schum an és Acheson pá­
risi tárgyalásai során az az ahtu, 
hogy az USA dollárokat,.fegyve­
reket és lőszert bocsát rendelke­
zésre a franciáknak a vietnami 
nép elleni harcban. Viszont Schu- 
man „engedményeket" tesz az 
USA-nak Nyugat-Ném tországga: 
kapcsolatban. Az Achesonnal foly­
tatott tárgyalások során Schu.nan 
és a háta mögött álló francia re­
akció elárulta Franciaország nem­
zeti érdekeit és elfogadta azt az 
amerikai tervet, amely felújítja a 
német militarizmust és Francia- 
országot a Iteane-szellemtöl fu­
tott Nyugat-Németoiszág függe­
lékévé teszi.

Nagyon valószínűtlen, hogy a 
német kérdésben létrejött alku, 
amelyet most Londonban akarnak 
szentesítem, meghozza a maga 
gyümölcseit. A német nrp, amc.y 
egységes, demokratikus és béke- 
szerető Németország megteremté­
sét kívánja és épp úgy, mint más 
európai népek, ntm akar ágyú- 
töltelck lev"i az amerikai mono­

polisták kezében es a vietnami , hogy a párisi alkut gazda nélkül 
néppel együtt be fogja bizonyítani I kötötték meg.

A Iránéi a nemzetgyűlés jobboldali többsége 
elEogadta a katonai költségvetést

A francia nemzetgyűlés jobbolda 
li többségé 41U szavazattal löt) el­
lenében e.fogadta a katonai költ­
ségvetést. A kommunista képvise­
lők a vita során tiltakoztak az ellen 
is, hogy a kormány 2bŐ millió Iran

kot áldozzon a fontaineblaui atlanti 
Vezérkar ellátására, amely mint is­
meretes, Montgomery tábornok ve­
zetése alatt áll. Ugyancsak ti.takoz- 
tak az ellen, hogy a kormány több­
száz millió frankot irányzott elő a 
hírszerző iroda számára.

Rotterdamba titokban tehergö- 
zös érkézéit amerikai tegyverszál- 
lilmánnyai. A hajó betiltása man a 
dokkmunkások rögtön Kihirdették a 
sztrájkot. A kikötő közelében rot­
terdami asszonyok békelümelés: 
rendezlek. Amsterdamban a ra­
kódó munkások szazai teleségükke. 
felvonultak a kikötő lerü.elén es til­
takoztak az amerikai fegyverszálli-

ÍXagy iüíiicléseii a hollandiai kikötőkben 
az amei'ikai iiadiaaayagszállílmányok ellen

............................... lás ellen. A rendőrség gumibofok-
kal oszlatta szét a tüntetést.

Pénteken érkezett meg Zcbrügge 
kikötőjébe amerikai hajón az első1 
Belgiumnak szánt amerikai fegyver- 
szállítmány. Hatalmas rendórkülö-. 
niimények, valamint 300 csendőr, 
szállá meg a kikötő területét, hogy 
megakadályozza a felháborodott la­
kosság tiitakozó tüntetéseit.

Truman negyedik pontja halálos veszedelem 
az angoi ipar számára — Írja egy angol képriseiS

Blackburn munkáspárti képviselő ni, hogy Amerika háttérbe szoríts*
1 ,™*"- "iV- Angliát.

Terjed az amerikai 
vasutas sztrájk

A négy amerikai vasútvcealoo 
ahol a mozdonyvezetők éa tótok- 
szerdán sztrájkba léptek,- — szer« 
dán 200.000 vasnti alkalmazott 
szüntette be a munkát.

az Ljvemng Standardban közölt cik­
keben azt írja, hogy Truman ne­
gyedik pontja (a gazdasági.ag el­
maradt területek íejlesztése) halá­
los veszedelmét jelent az angol 
iparra. Nagyon ostobák lennénk, 
mondotta Blackburn, — ha enged­
nénk, hogy az amerikaiak_ aránylag 
csekély tőkebefektetés árán kizáró* 
la«o= -befolyást nyerjenek ezeken az 
óriisi le.rü eteken. Nem szabad túr-l
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/i Szovjetunió jegyzéke az USA-hoz 
a japán háborús bűnösök ügyében

muWi oktatása a Vagongyártó

A Szovjetunió washingtoni nagy­
követsége május 11-én a következő 
tartalmú jegyzéket intézte az USA 
külügyminisztériumához:

„A Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetségének nagykövetsége a 
szovjet kormány utasítására az USA 
külügyminisztériumával a kővetke­
zőket közli:

Ez év március 7-én Mac Arthur
tábornok, a szövetséges hatalmak 
japáni főparancsnoka kibocsátotta 
ötös számú körlevelét, ame.y megál­
lapítja, hogy minden Japánban el­
ité. t és jelenleg büntetését h.töhö 
háborús bűnöst idő előtt szabadon 
lehet bocsátani.

Mint ismere.es, Japánban tizenhat 
japán háborús jő bűnös tölti bünte­
téséi, akiket a lávoikeleii nemzet­
közi katonai törvényszék az emberi­
ség ellen elkövetett legsúlyosabb 
bánosé.ekmények miatt bürtönbiin- 1 
tetősre i.éit. A főparancsnok körle­
vele kísérletet jelent, hogy egyolda­
lú rendelkezéssel felmert.sél: a ja­
pán háborús föbűnösbket azoknak a 
bűn te teael...ek a kitöltése aló., ame­
lyek a nemzetközi törvényszék íté­
letével törvényerőre emelkedtek es 
amely törvényszékben a Szovjet­
unió, az USA, Anglia, Franciaor­
szág, Kína- Ho.landia, Kanada, 
Ausztrália, Uj-Zcoland, India és a 
Fü-üp-szigstUc képviselői veitek 
részt. A főparancsnok i-yen cselek­
ményei arra irányulnák, hogy meg­
változtassák, vagy teljes egészében 
ha,áíytalamtsák annak a nemze.közi 
törvényszéknek határozatát, amelyet 
az USA, Anglia, a Szovjetunió és 
Kína között létrejött megállapodás 
alapján állítottak fel és amely tör­
vényszékei felhatalmazták az em­
beriséggel szemben elkövetett legsú­
lyosabb bűncselekményekben bűnös 
japán háborús főbűnösök büntetésé­
nek kiszabására.

A főparancsnoknak ilyen irányit 
cselekménye a nemzetközi jog alap­
vető szabályainak és elveinek durva 
megszegését jelenti,

A nemzetközi katonai törvényszék 
alapokmányának 17. cikkelye, úgy 
szintén a távolkcleii bizottság 1U46 
április 3-i. a „Távoikeleü háborús 
bűnösük letartóztatásáról, perbefo­
gásáról, valamint megbüntetéséről" 
szóló határozata 5, paragrafusának 
2. b) pontja értelmében a főpa­
rancsnoknál; a nemzetközi törvény­
szék által hozott ítéletet csak az 
ítélet megerősítése kérdésének meg­
vizsgálása alkalmával van jogában 
enyhíteni, vagy bármiképpen módo­
sítani. Sem a törvényszék alapok­
mánya, sem a Távoikelcti Bizott­
ság említett határozata nem tartal­
maz semmiféle olyan rendelkezést, 
amely feljogosítaná a főparancsno­
kot arra. hogy az ítéletet annak 
jóváhagyása és végrehajtásának 
megkezdése után enyhítse, vagy 
bármiképpen módosítsa. A nemzet­
közi katonai törvényszék, Szadao, 
Araki, Klirio, Hiranuma, Mamoru, 
Sigtmicu és a többi tizenhárom 
vádlott ügyében hozott ítéletét a 
főparancsnok a Szövetséges Tanács­
osai és a Távolkeleti Bizottság más 
tagállamainak képviselőivel folyta­
tott konzultációja után jóváhagyta 
és 1948 november 24-én kihirdette 
megerősítését.

A főparancsnok ugyanakkor kije­
lentette, hogy nem talált semmiféle 
olyan okot, amely alapul szolgálhat­
na az ítélet bármiféle módosítására. 
A nemzetközi katonai törvényszék 
ítéletének megerősítésével a főpa­
rancsnok kimerítette azt a jogát, 
amelyet a távolkeleti nemzetközt 
katonai törvényszék alapokmánya és

a Távolkeleti Bizottság 1918 április 
3-án hozott határozata az említett 
nemzetközi katonai törvényszék ál­
tal hozott ítélet módosítására vo­
natkozólag ráruházott. Az említett 
köriévé! kibocsátásával a főparancs­
nok túl. éple azt a felhatalmazást, 
amelyet olyan nemzetközi okmá­
nyok rendelkezései szigorúan korlá­
toznak, mint amilyen a nemzetközi 
katonai törvényszék alapokmánya 
és a Távolkeleti Bizottságnak a 
„Távolkeleti háborús bűnösök le* 
tartóz'áfásáról, perbefogásáról, va­
lamint megbüntetéséről" 1946 április 
3-án hozott politikai határozata. A 
szovjet kormány felhívja az Egye­
sült Államok kormányának a figyel­
mét Mac Arthur tábornok említett 
cselekedetére, amely megszegi a tá- 
volkeleti nemzetközi katonai tör­
vényszék felállításáról a Szovjet­
unió, az USA. Nugybritannia, Kin a, 
valamint a törvényszék más részt­
vevő országai közölt létrejött meg­
állapodást.

Ez a cselekedet ellentmond a tá­
volkeleti nemzetközi katonai tör­
vényszék alapokmányának, valamint

Nikolaj Svernyik, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa prezidiumának el­
nöke az alábbi táviratot intézte Ró­
nai Sándorhoz:

„A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnökévé történt meg­
választása alkalmából, kérem, fo­
gadja szívélyes jókívánságalma*. 
Sok sikert kívánok Önnel; kifejten­
dő munkásságához

N. Svernyik.“ 
Meleghangú üdvöz’őtáviratot kül-

ötéves népgazdasági tervünk, « 
szocialista ipar alapjainak lerakása 
olyan szakemberek képzését kívánja 
meg, akik nem csak az eddigi leg" 
jobb szakmunkások gyakorlati tu­
dásával rendelkeznek, hanem a szov­
jet sztahanovista munkásújltók ta- 

a Távolkeleti Bizottság 1946 április pasztaiatain nevelődve merészen 
3-án hozott határozatának A azov- hagynak maguk mögött minden régi 
jct kormány ragaszkodik ahhoz, ros‘gzat_
hogy az Egyesült Államok kormá- . Kéts§gteien eredményei az okta­
nya haladéktalanul intézkedéseket tásnak, hogy a műhelyben ma nem 
tegyen annak a fentemlített és ez év ; 3f. tan,u!ót> hanem 110-et képeznek, 
március 7-én kiadott 5. számú tör- |sokkal ink’ább szocialista szellemben

i mint ‘azelőtt. A műhelyben többé- 
kevésbbé megszűnt a selejtes munka 
és a tanulók felelősségtudata növe­
kedett a felajánlások teljesítésében, 
A tanműhely erejéhez mérten szép 
felajánlásokat tett a sztálini mű­
szak, április 4 e és május elseje tisz­
teletére, most pedig eddig nem ls- 
n ....

1 ifjúsági szövetség megteremtésére, 
j De az eredmények mellett hiá- 
I nyosságok is vannak!
I A tanterv ez évben kétszer vál. 
jtozott. Ma olyan tanterv szerint fo- 
jlyik a tanítás, amely íróasztalsza- 
I gú, a tanulók részére több helyen 
érthetetlen, mivel nem veszi figye" 

: lembe a megfelelő matematikai 
I alap hiányát. Ugyanakkor a gyakor­
lati bemutatás, pl. a leírógéptanban, 
bár a gyárban megvannak a lehető­
ségek, egyáltalán nem folyik.

vénytelen körlevelének hatálytalaní­
tására, amely a távolkeleti nemzet­
közi katonai törvényszék állal el­
ítélt japán háborús főbűnösökre vo- 
nar.kozík

A fentidézett jegyzék másolatait 
megküldték a Távolkeleti Bizottság 
tagállamainak: Ausztrália. Burma,
Nagybritannia, Hollandia India, Ka- | naivitással készül az egységes
ncda, U]'Seeland, Pakisztán, Falop- 
szigetek és Franciaország kormá­
nyánál;. Ugyanakkor a jegyzék má­
solatát a Szovjetunió pekingi nagy- 
követsége átadta' a Kínai Népköz- 
társaság központi népi kormányá­
nak.

Nikolai lv:riiy k távirata tea! Sáitteliez
dőlt Rónai Sándorhoz, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnökévé történt megválasztása al­
kalmából. Klement Goirxvald, a 
csehszlovák köztársaság elnöke, dr. 
Mincso Nejcsev. a bolgár népköz- 
társaság nagy nemzetgyűlése prezi­
diumának elnöke, Georg Handtke, 
a Német Demokratikus Köztársaság 
kereskedelmi és anyagellátási mi­
nisztere, valamint számosán a ba­
ráti államok államférfiéi közül.

Klement Gottwald csehszlovák 
köztársasági elnök távirata 

Kék ősi Mátyáshoz
GotlvvalU,Kleinem GotlwalU, u cseh­

szlovák köztársaság elnöke ti 
következő táviratot intézte Rá­
kosi Mátyás niinisztereliitikiie- 
lyetloshez, a Magyar Dolgozók 
tártja főtitkárához:

Nagyon megörvendeztetett a 
Szovjet Hadsereg által történt 
íelszabatiulásnnk 5. évfordulója 
alkalmából kifejezett jókíván­
sága és kérem, hagy fogadja

érle és teliaássolja az egész 
magyar n^pak meleg lsSszjAa- 
temet. Mély meggyifcídéscai, 
hogy az a testvéri kötelék, 
fieteiy Csehszlovákia népeit n 
magyar néppel üsozííüri, mind 
szorosabbá válik a czctinliz- 
mushoz vezető közős úíuakcn 
és hozzájárul a béke és hala­
dás vUáBiá&viáuaU további 
niogcrősöfiésáhaz.

A magyar —- ame'y egyben iroda­
lom és történelem —hasonlóan a 
VKM iskolapolitikai szabotázsához, 
agyonzsúfolt, a tanulók többsége 
számára érthetetlen és nem emeli a 
politikai tudást, hanem elriasztja 
attól a fiúkat.

A politikai gazdaságtan óra merev 
alapfokú pártszeminárium cnyag- 
nalc felel meg, de kihagyja 
mind azt, ami fontos lenne mint idő­
szerű anyag, pl. az 5 éves terv, a 
Sztahánov-mczgalom, a szocializmus 
építése gazdasági téren.

Da a hibák nemcsak az iskolában, 
hanem a műhelyben is megmutat­
koznak, ha lehet még nagyobb mér­
tékben.

20—25 éves sablonmunkák elvég­
zésén tanulnak jövendő szocialista 
szakmunkásaink. Szekrényzárak, 
kulcsok, tolómérő és csíptetek a 
tanmunkák A hiba nem is ebben, 
hanem abban van, hogy a tanmű­
helyben szinte kizárólag apró dol­
gokkal foglalkoznak a lakatosok. így 
történik azután meg az, hegy ki­
kerülve a tanműhelyből csoportba, 
az üzembe, egyáltalán nem ismerik 
a 
el
leiben sem. A mozdony és müködé-

Siroky mmiftstereínSkh-elyettes távirata 
Kállai Gyalu külügymimissierhex

se. vagy a típusok ismerete pedig, 
mint általában a legtöbb ismeret, 
csak a tanulók egyéni utánajárása 
alapján jut egyik-másik tudomásá­
ra.

A műhelyi oktatás így a lehető 
legszűkebb keresztmetszete a szak- 
munkástartalékképzésnek.

Az esztergályostanulók rozoga, ki­
mustrált gépeken, rozsdás késekkel 
és 10—15 éves módszerekkel tanul­
nak. A nagy részük nem ismeri a 
tanműhelytől 100 méterre dolgozó 
sztahánovista esztergályos módszerét 
s alkalma sem igen van az új, kü­
lönösen pedig sztahánovista mód­
szerek megismerésére. A gyorsvá­
gás ismeretlen még elméletben is, 
gyakorlatban pedig a tanműhelyi 
gépeken nem valósítható meg, A 
-legrövidebb időn belül legalább egy 
modern padot kellene beállítani. 
Addig is ki kellene használni az 
esztergaműhely mindennapos mun­
káit magyarázás céljaira.

Az ötéves tervre várunk mindez­
zel? A terv', elvtársak, azonban már 
követeli tőlünk a ió szakemberek 
ezreit és minekünk menetközben 
kell ezeket a nehézségeket mego’da- 
ni!

Az oktatógárda egyrészében meg­
van a hajlandóság az alacsony szín­
vonal miatt elsősorban a tanulókat 
okolni.

Ez azonban csak részben igaz. A 
SZÍT munkájának a tanulók neve­
lésében a tanulmányi verseny szé­
lesítésében sokkal jobbnak kell len­
ni.

Ehhez a vezetők nagyobb lendüle­
tére, a vagongyári SZÍT bizottság 
nagyobb segítségére és a MINSZ tit­
kárság több közvetlen támogatására 
és ellenőrzésére van szükség.

A hibák azonban abból is szár­
maznak, hogy az oktatógárda el 
van szakadva a SZIT-töl és nem 
egyszer a különböző szervek az ok­
tatók segítése helyett hivatali úton 
való megintést gyakorolják. Maguk­
nak az oktatóknak a továbbképzése 
sincs biztosítva.

A mi tanulóképzésünk a Szovjet­
unió tapasztalatai nyomán halad, de 
az oktatók mindmáig nem kaptak a 
szovjet tapasztalatokból útmutatást, 
részletes tájékoztatást.

Ezen az úton hívjuk fel a párt* 
szervezet és az illetékes hivatalok, 
a Munkaerő Tartalékok Hivatalának 
a figyelmét a fennálló hibák és ne­
hézségek leküzdésére, mert csal; ígf 
tudjuk biztosítani népgazdaságunk

vasúti kocsit, alkatrészeit és azok j számára a jólképzett szakmunkáso- 
Ikészítésénel; a menetét még elme- kát.

Kende László (Vagongyári:

V ilium Siroky csehszlovák 
miiiisztereluüklielyciteü ■ ús kiil- 
tigymiuiszter meleghangú tavi­
ra than mondott köszönetét Kál­
lai Gyula külilgyminiúzteraek 
Csehszlovákiának, a Szovjet 
Hadsereg által történt felszaba­
dítása ötödik évfordulója alkal­
mából küldött jókívánságaiért.

„A csehszlovák népnek a ma­

gyar néppel és a 
tirádával való 
együttműködése

többi tlemo- 
kövath3-3;s3 

- hangzik a
távirat — nemcsak legjobb biz­
tosítéka eredményes 63 gyors 
fejlődésünknek, hanem a világ 
békctábcráaak a megarőoBáésát 
is .szolgálja, amelynek az élén 
a béke védelmezője, nagy Szav-
í51.úi;ió áll.“

Jó állapotban lévő 200 lite­
res vas- és fahordókra

ajánlatot kér SPORT
BUDAPEST, V., József 
Nádor-tér 5-6. hordóosztálya 
>: TELEFON: 183-860

Minden faluba 
jó szerszámot!

Jó kaszát, kapát, ásókat és 
egyéb gazdasági szerszámokat 
a Népboltok, szövetkezetek 
és vasáruboltok nagy 
választékban boesájtaua k 
a gazdák rendelkezésére

Széoszé lofioml Miéi |
Születések: Molnár Lajos és Ba­

logh Piroska fia Lajos. Vágó Jenő 
és Füzy íren leánya Éva Katalin. 
Crake Lajos és Pínczés Erzsébet 
fia Lajos István Bállá Imre és Fa­
zekas Tma leánya Mária. Horog 
Géza és Eyes Emma fia Gyula, 
önöd! IVThály és Gulyák Margit fia 
Mária. Borbély Mihály és Madai 
Erzsébet fia Lajos. Szél Lajos és 
Kunk i Piroska fia Győző. Széles 
Elek és Szaiontay Etelka fia Elek. 
Juhász Péter és Gy Kovács Erzsé­
bet leánya Katalin. Elek Sándor és 
Molnár Margit leánya Mária Ju­
liánná. Soós Ferenc és Bardúczl 
Eszter fia János. Hegedűs Antal és 
Zs. Csányi Piroska fia Antal. Jó­
nás Rudolf és Jónás Edit Ibolya le­
ánya Erzsébet.

Házasságok: Bállá Gábor és Var­
ga Ida Málhé Gábor és Szabó 
Irén. Rákosi Elemér és Horog Ir­
ma. Vancsik Ernő és Kovács Mária 

j Erzsébet. Zagyva Gábor és Farkas 
! Piroska. Harmati Pál és Győri! Er­
zsébet. Cseke Béla Károly és Bállá 
Etelka. Kátai József é Farkas Má­
ria Biszkup Sándor és Szladek 
Hona.

I Halálozások: Székely Jőzsefné 
Kiss Eszter nyug. tanítónő Puskin 
utca 4. (66 éves). Borza Lajos npsz.

I Csaba uica 26, (54 éves) Barbócz 
: Istvánná P. Nagy Zsófia Vadas u. 
28. (81 éves). Földi Ferecné Ober 
Mária Harsányi u. 12 (72 éves),

j Saái-y Lajosné Borbély Etelka Hő­
gyes utca 19. (76 éve«).

FelMvás
a dolgozókhoz és munkálta iőtei

hoz.

Értesítem az érdekeit dolgom 
zókat, liogy a legújabb rendeli 
kezesek értelmében táppénz és 
egyéb betegségi biztosítási kém 
pénzsegélyek kiutalásának ala­
pulvételeként a „Munkáltatói 
Igazolványának a biztosított 
javadalmazására vonatkozó ro- 
vatban, ha havi javadalmazás- 
ban részesül, az utolsó munka, 
napot megelőző hónapban elérj 
javadalmazást, ha heti díjas, 
napidíjas órabéres vagy (eljtr 
sítménybéres az utolsó munka­
napot megelőző négy bérfizeté­
si hétre elért és elszámolt jav* 
üalmazást kell beírni.

Ha valamely bérfizetési idő­
szakra iáró javadalmazást még 
nem számolták el, olyan negjj 
bérfizetési héten elért javadal­
mazást, a havi javadalmazás­
ban részesülőknél pedig olyan 
hónapban elért javadalmazást 
kell a munkáltatói igazolvány-- 
ba beírni, amelyre az elszámo­
lás már megtörtént

Az utolsó munkanaptól szá­
mított két hónapnál, havi java* 
dalmazásban részesülő munka- 
vállalóknál pedig az utolsói 
munkanapot megelőző két nap­
tári hónapnál régebbi adatokat 
azonban nem lehet beírni.

Debrecen, 1950. május 10.
Országos TásadalomblztosfiS 

Intézet
Debreceni Kerületi Nnztás»
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Fönt, a 
eek között, sz 
jeöröz, lent a 
terga és szeges! 
tompa dübörgés/ 
gyalu. Csattogd 
Kerekek és sínél 
út, végig M eg| 
most olajos mu
szorgoskodnak
kezekben feszüli 
a hulladékot sl 
Délelőtt van, Iái 
log a tárgyakd" 
vasívén hatalm 
felírás: „Megvl 
A mlndennapoll 
ban így mutatl 
gyár egyik leJ 
eze, az eszterga

Többszáz enl

(esztergák, mari
gó gépek mellj 
ded, hogy mel 
gád, akkor egJ 
szomol ifibriga 
mellett dolgoz« 
is kezével az 
az esztergapad 
na fülkék mád 
vágjuk magún 
kupacok és fél 
bök között, il 
„titkos” birodd 
kés fény villái 
táncol szét a 1 
Gyurka, a Kol 
ifjabb tanítva! 
kézzel vezeti á 
zi a kerékagyd 
fatönkön ül hl 
előtt védőiem! 
folytatja ezt J 
jesítménye ml 
százalékon. Ai 
ménylap, amil 
vén, hol a bari 
aszerint, hogd 
kréta, méltói

„Híres 
kőművesek” 
Magasépítési I 
ám! S hogy! 
nem csak mif 
hanem tudja| 
ros dolgozó 
klek nyerték| 
duk legjobb 
nevezést. „Eli 

Kozma Laj 
kőműves büs| 
lenne, 
hoz,
elnyerjék. 
Pártunknak I 
elméleti kéri 
ben szilárd I 
elvtárs beszJ 
a magyar d| 
hogy a kon 
cége a munl 
denie. A múl 
vasas, vagy I 
köznapi mel 
ze, hanem 1 
hogyan lehl 
szerübben, I 
hamarabb el 

KOZMA I 
régen féltül 
a vakolást I 
penyövel esi 
A „régi” 4 
rögződött, 
munkáját 
dolgozik, all 
nagyapjátóll 
jó is volt el 

De öt esi 
keres váltói 
ren is. A szí 
menye, mini 
mai dolgoz! 
elvtársé Is, [ 
dás után « 
kit a soke| 
szerrel.

— VIGYJ

■ S
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párban
|ck Ismerete pedig, 

legtöbb ismeret, 
^gyéni utánajárása 

.. -másik tudomásá-

Itatás így a lehető 
|ztmetszete a szak- 
Ipzésnek.
^tanulók rozoga, ki­

rozsdás késekkel 
Módszerekkel tanul- 
zük nem ismeri a 
) méterre dolgozó 
tergályos módszerét 
?en van az új, kü- 

M^ahánovista mód- 
ssére. A gycrsvá- 
nég elméletben is, 

Big o tanműhelyi 
plósí'.ható meg, A 

belül legalább egy 
Ikcllene beállítani, 

ene használni az 
mindennapos nun- 
céljaira.

rre várunk mindez- 
lirsak. azonban már 
n jó szakemberek 
künk menetközben 
kézségeket mego"da­

li egyrészében meg- 
|g az alacsony szín­
isorban a tanulókat

lak részben igaz. A 
nk a tanulók ueve- 
inányi verseny szé­
li jobbnak kell 'en-

L nagyobb lendiiie- 
Bri SZÍT bizottság 
lére és a MTNSZ tit- 
l-etlen támogatására 
Ivan szükség, 
fcan abból is szár- 
|az oktatógárda el 

SZIT-től és nem 
|döző szervek az ok- 
elyett hivatali úton 

|y korolják Maguk­
lak a továbbképzése

ipzésünk :i Szovjet-
i nyomán halad, de 
máig nem kaptak & 
átokból útmutatást,
tatást,
hívjuk fel a párt-* 
illetékes hivatalok, ' 

talékok Hivatalának 
nnálló hibák és ne- 
isére. mert csali ÍSX 
ni népgazdaságunk, 
pzett szakmunkáso-

László (Vagongyáfjh

A vagongyári „Komsxomol“-brigád 
rövidesen befeje&i első tervévéi

Imvas
és munkáltat43a 

I hoz.
|i/. érdekeit dolgtn 

legújabb rendim 
kiében táppénz éS 
Igi biztosítási készt 
1 kiutalásának ala4 

a „Munkáltatói 
pit a biztosított 
íra vonatkozó rőt 
favi iavaßalmazäst 
az utolsó munka* 

|zö hónapban elérj 
ha heti díjasj 

bbéres vagy leljor! 
[az utolsó munkán 
126 négy bérfizetés 
] és elszámolt java* 
111 beíml.
ly hérlizetési idő* 
Tavadalmazást még, 
ík el, olyan négjj 
[ten elért javadal- 
Ivi javadalmazási 
pknél pedig olyant 
Irt javadalmazási 
jutától igazolvány-« 
helyre az elszámo* 
történt.
I munkanaptól szá- 
jnapnál, havi java* 
] részesülő munkád 
[pedig az utolsói 
[megelőző két nap-i 

régebbi adatokai 
lehet beírni. 

p50. május 10.
jr ásadalombiztoaftdh
] Intézet
ríerfllatl Pónxtál»

Foot, a asagusbafutó vaut raver- .
tzek között, száz és száz kerék 
köröz, lent a olajtél fényes esz­
terga és szegcsavar gépek között 
tompa dübörgéssel dolgozik a vas- 
gyalu. Csattogva gördülő vagon­
kerekek és sínek mentén vezet az 
iát, végig a* egész csarnokon, hol 
most olajos munkaruhás emberek 
szorgoskodnak és kemény, izmos 
kezekben feszül a szerszám, vagy 
a hulladékot szállító taliganyél. 
Délelőtt van, lángoló napfény csil­
log a tárgyakon. A tetőszerkezet 
vasívén hatalmas piros betűkkel 
felírás: „Megvédjük a békét !’’ 
A mindennapok harcos valóságá­
ban így mutatja arcát a Vagon­
gyár egyik legnagyobb üzemré­
sze, az esztergamühely.

hol áll Gall Gyurka a versenyben, .teljesítménye, 14-én 220. Most is 3 
Május 12-én például 5 kereket kerékkel van már kész és 225 
csinált és 230 százalék volt napi | százaléknál tart.

250 százalék felé

Többszáz ember dolgozik Itt az 
esztergák, maró, gyalu, menetvá­
gó gépek mellett, de ha megkér­
ded, hogy melyik a legjobb bri­
gád, akkor egy a válasz: a Kom- 
szomol ifibrigád. — Amott a fal 
mellett dolgoznak — mutatja már 
is kezével az irányt Nagy elvtárs 
az esztergapadnál. — Azok a bar­
na fülkék már az övék. — Át­
vágjuk magunkat a fcmforgács- 
kupacok és féligkész munkadara­
bok között, megközelítjük ezt a 
„titkos” birodalmat. Bent épp ké­
kes fény villan, ezernyi tüzszikra 
táncol szét a levegőben. A Gall 
Gyurka, a Komszomol brigád leg­
ifjabb tanítványa nyugodt, biztos 
kézzel vezeti a elektródái és vég­
zi a kerékagyak hegesztését. Apró 
fatönkön ül bőrköpenyben, szeme 
előtt védőlemez Alig egy éve 
folytatja ezt a mesterséget és tel­
jesítménye máris felül van a 200 
százalékon. Az ideiglenes ered­
ménylap, ami, I101 a kályhacsö­
vén, hol a barna ajtódeszkán van, 
aszerint, hogy hol fog jobban a 
kréta, méltó bizonyságot is ad :

200 százalék különben az a 
szám, amely alatt a Komszomol 
brigád egyik tagja sem teljesít. 
Már a sztálini műszak idején át­
lépték ezt a határt. Januárban 
pedig elérték a 210, februárban 
a 220 százalékot. Április 4, május 
1 hősi lendülete és az egységesítő 
kongresszusra való készülődés új 
sikerrel járt. Április 4 tiszteletére 
kollektiven 240 száalékot vállal­
tak. Túlteljesítették. Akkor így 
sorakoztak egymás után. Béres 
Sándor 280, Náricza István 250, 
Németh János 250, Gall György 
230. Május 1-re é- vele együtt az 
egységesítő kongresszusra már

merészebb felajánlást tettek. Bé­
res Sándor a brigádja nevében 
vállalta, hogy az elsőéves tervet 
ő maga május 1-re, a brigádja pe­
dig május 31-re befejezi. Nem 
könnyű feladat volt ez, de becsü­
lettel és bátran megbirkóztak ve­
le. És sikerült Is. Április 24-én 
már megszületett az első győze­
lem. Béres Sándor készen lett a 
tervvel. Május elsején a második: 
A brigád minuer. egyes tagja túl­
haladta novemberi átlagát. A har­
madik most van születőben. Még 
néhány nap és mindnyájan készen 

[lesznek a tervvel

SZŐHET EMBER - HH.Ö06 EMBER
Élet a Szovjetunióban
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A második tesvrév következik
De sikereink nem arra valók, 

hogy megelégedjünk vele — 
mondja egy 20—26-os kerék cse­
rélése közben Náricza István. — 
Mi a sikert arra használjuk, hogy 
még nagyobb sikereket érjünk el 
vele. Erre kötelez bennünket a 
Komszomol név, amelyet brigá­
dunk visel és erre június 18, mely­
nek sikeréért küzdeni minden ifjú 
munkás legszentebb kötelessége.

Náricza elvtársat most válasz­
tották meg küldöttnek az egysé­
gesítő kongresszusra, erre a ki­
tüntetésre úgy válaszolt, hogy 
vállalta mind négyőjük nevében, 
hogy június 18-ra befejezik a má­
sodik tervév első negyedévét és 4 
százalékról 3 százalékra csökken­
tik a selejtet.

1 Ezért küzdenek, ennek teljesíté­
séért szállnak most síkra mind­
nyájan börköpenyben, hegesztő 
pisztollyal kezükben. Ezért és még
valamiért, a verseny további len­

dületéért, a szocializmus győzel­
méért. Mert a verseny mindnyájuk 
szívügyévé vált. Hogy mennyire, 
arra elég itt csak ennyi: Május 
12-én a Vörös Csillag hegesztő- 
brigád tagjai, akikkel versenyben 
állanak elérték a 230 százalékot. 
Erre a Komszomol brigád válasza 
240 százalék volt. Május 13-án to­
vább fokozták az iramot. Az 
eredmény 235 a Vörös Csillag bri­
gádnál, 245 a Komszomol brigád­
nál. Most is fej-fej mellett halad­
nak. De azért kemény elhatáro­
zással szemükben mondják: Mi 
ifjúmunkások vagyunk és most 
az egységesítő kongresszusra ké­
szülve nem fogunk a versenyben 
lemaradni.

Ezzel is búcsúznak, hogy így 
lesz. Mi pedig azzal, hogy kíván­
csiak vagyunk, hogy ki fog babért 
aratni ebben a nemes versengés­
ben.

A szovjet dolgozók szép, egész­
séges házakban Laknak. Ezek a csi­
nos, kertes kis házak minden mo­
dern kényelemmel iel vannak sze­
relve. A kép a donycci „Vörös Csil­
lag” akna egyik bányászának laká­
sát mutatja.

A szovjet dolgozók minden év­
ben üdülni mennek. Sikeres munká­
juk fáradalmait gyönyörű üdülőhe­
lyeken pihenik ki. Tengerpart, Krim 
vagy a kaukázusi hegyek remek, 
szanatóriumai várják a szovjet dol­
gozókat.

Hozma Lajos elvtárs szászteleki kőműves 
sutba vásta a sokezer eves serpenpt és kanalat,

helyette vahológépet kessit
móvt HPn i«$n énnel'

Szocsiban, a tündérszép Krím félszigeten van as OrdxMoUódxe ne­
vét víse.ö bányászüdülő. Ebben a minden kényelemmel ellátott gyö­
nyörű helyen pihen, szórakozik a szovjet oolgoze.

Október elsőiére elkészül 
a polgári hid

„Híres emberek a szászteleki 
kőművesek”! — mondogatják a 
Magasépítési NV dolgozói! Az 
ám! S hogy miért híresek, azt 
nem csak minden kőműves tudja, 
hanem tudja egész Debrecen vá­
ros dolgozó népe is. A szásztele­
kiek nyerték el az ország máso­
dik legjobb építkezési helye el­
nevezést. „fiiüzem” lett Szásztelek 

Kozma Lajos elvtárs szásztelek! 
kőműves büszke Is erre.. Hogyisne 
lenne, hiszen ő is hozzájárult ah­
hoz, hogy az élüzem kitüntetést 
elnyerjék. Kozma elvtárs tagja 
Pártunknak és sokat foglalkozik 
elméleti kérdésekkel. Emlékezeté­
ben szilárd talajra talált Rákosi 
elvtárs beszéde, amelyben felhívta 
a magyar dolgozó nép figyelmét, 
hogy a kommunistáinak köteles­
sége a munka nehézségeit leküz- 
denie. A munkát a kőműves vagy 
vasas, vagy akár textiles ne hét­
köznapi megszokottsággal végez­
ze, hanem gondolkozzék azon, 
hogyan lehetne könnyebben, ész­
szerűbben, minél jobban és minél 
hamarabb elvégezni feladatát.

KOZMA ELVTARSNAK már 
régen feltűnt, hogy a kőművesek 
a vakolást évezredek óta egy ser­
penyővel és egy kanállal végzik 
A „régi” szakmunkásokba bele­
rögződött, hogy csak úgy tudta a 
munkáját jól elvégezni, ha úgy 
dolgozik, ahogy az apjától vagy 
nagyapjától tanulta. A múltban 
jó is volt ez így.

De öt esztendővel ezelőtt gyö­
keres változás történt ezen a té­
ren is. A szorgalm '-s munka ered­
ménye, mindnyájunk sikere. Ez a 
mai dolgozók jelszava, ez Kozma 
elvtársé is, aki hosszas gondolko­
dás után elhatározta, hogy sza­
kít a sokezer éves munkamód­
szerrel. ___ . T-G

_ VIGYÁZZ MAR TE LAJOS

Ntm olyan egy zerű do.og az 
Nagy fába vágtr.d a fejszédet — 
mondogatták neki sokan. De 
Kozma elvtársnak ezek a szavak 
nem sok gondot adtak. Hozzálá­
tott a munkához.

__ Majd meglátjátok, hogy si­
kere lesz még ennek — vágott 
vissza Kozma eivtárs. összesze­
dett egy csomó ócskavasat, le­
mezt és ehhez hasonló „kelléke­
ket”. A serpenyőt és kanalat, 
és ehhez hasonló „ősi szerszámo­
kat“ sutba vágta, összeszedte 
minden gundolaeau. nogy c ü*.er- 
számok heiyett elkészítsen egy új, 
eddig még nem ismeretes villany- 
meghajtásos „Vakolo gépet .

Sok fáradtságos munkával el­
készített egy kezdetleges vakolo 
gépet s ezzel bemutatta az új va­
kolási módszeréi A próbagép sí 
kert aratott, sikert aratott Kozma 
elvtárs is. Nem kell már serpenyő 
és kanál, itt az új gép! De az új 
gép még csak "próbababa”, még 
bekerült a lakatos műhelybe az 
egyik sarokba. Ott hever még 
most is, fogaskerekeitől megsza­
badulva, meszesen. Már rozsdás 
is egy kissé. Ez a gép idejutott. 
De az sztalon már ott vannak a 
„régi” mintájára készülő gép 
egyes alkatrészei. Kozma elvtars 
most egy kék színű lakatos ove- 
rálba bújt. Keze olajos most és 
nem mésztől fehér. Munkapadj an 
egy rajzlapon látható a gép váz- 
lata, előlnézete és keresztmet-

KfiSZüL AZ UJ, az igazi va 
kológép. Nagy sürgés forgás a 
lakatos műhelyben. Az egyik elv­
társ kezében egy villanyfúrógép 
duruzsol, a másik hatalmas csa­
pásokat mér egy darab vasra, 
e°-v ifjúmunkás, aki még biztos, 
hogy tanuló, a satupad mellett 
bajlódik valamivel. Kozma e.vtars

a rajzot néz! Talán éppen azon 
gondolkozik, hogy nem-e lehetne 
még valami észszerüsitést alkal­
mazni. Kozma elvtárs vezeti az 
újítás elkészítését Az új gépet 
lehet villany- és benzinmotorral 
hajtani. Csaknem elkészült már a 
gép, már csak ki.ebb alkatré­
szek hiányoznak, máskülönben a 
végleges összeállítás előtt áll. A 
fogaskerekek, a rrnger, a ha- 
barcskeverö karUlal együtt már 
ott sorakoznak Kozma elvtárs
előtt. ^ .

Kozma elvtársat öröm tölti el 
amikor ránéz a készülő gépre 
Hogyne örülne, mikor egyszerű 
gondolatával, melyet nem hagyott 
a levegőbe szállni, a szocializmus 
ügyét szolgálta. Ezt a gépet csak 
egy ember kezeli majd és mégis 
hat „serpenyös kőműves" munká- 
iát végzi el. Napi Teljesítménye a 
gépnek több mint 200 lapméter. 
A gép elkészítése nem kerül 
sokba, de amit megtakarít, az 
hatalmas összeg, mely az állam­
gazdaságnak komoly megtakar! 
tást jelent

Ez évben egész sor jelentős 
hidat adunk át a forgalomnak. 
A legjelentősebb a béketábor 
nagy vezetőjéről, Sztálin elv­
társról elnevezett budapesti 
híd lesz, mely összeköti Budát 
Pesttel. A híd dolgozói vál­
lalták, hogy a terv szerint ki­
tűzött november 30-i határidő 
helyett a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom évforduló­
jára, november 17-re befejezik 
a híd építését. A hídon egyéb­
ként a parti feljáró útburkolási 
munkálatai már megindultak.

Befejeződtek a polgári Tisza- 
híd parti nyílásai vasszerkeze­
tének szerelési munkálatai is. 
Megkezdték az első meder­
nyílás szerelését, s előrelátha­
tólag október elsejére elkészül 
a polgári híd is. —• A kor­
mány képviselőjének jelenlété­
ben átadják rendeltetésének a 
fasiszták által felrobbantott, de 
a népi demokráciánk gondos­
kodása következtében rendbe­
hozott nagyforgalmú hidat.

A VAGONGYÁRI 
MNDSZ-SZERVEZET,

az üzemi SZÍT és Szabadság- 
harcos Szövetséggel karöltve 
gyakran jár vidékre a dolgozó 
parasztság közé, hogy Pártunk 
politikáját velük együtt meg­
tárgyalják. Fontos ez, mert ez­
zel is nő a munkás és dolgozo 
parasztság, a falu és város kö­
zötti viszony szoros kapcsolata.
A propagandaértekezleten ^ jól
áttárgyalják a napi problémá­
kat, hogy teljesen felkészülve 
fogjanak feladataik végrehaj 
tásához.

Ma lesz a MHSZ kullúrversenye
Ma reggel 9 órakor mintegy 

30 kulturcsoport részvételével 
tovább folytatódik a MINSZ 
megyei bizottságának a kultúr- 
versenye, melyet a Vagongyár 
szépen feldíszített kultúrtermé­
ben rendeznek meg. A kitűnően 
felkészült énekkarok, zeneka­
rok, népi tánccsoportok és 
színjátszók küzdelmét nagy ér­
deklődéssel várják.

Reggel 8 órától kezdve az 
Arany Bikától tehergépkocsik 
szállítják ki a csoportokat és az 
érdeklődőket a Vagongyárba.

id. <])ínztL Qázief.
MÁV nyugdíjas és neje

3nttí QuLiánna
május 16-án ünnepük há­
zasságuk 50 éves fordulóját, 

szült családi körben.

Nagyban készülődik

dohánygyári SZIT-siervezet 
kultúrgárdája a* egységesítő 
kongresszusra. Az ifjúmunká­
sok jó teljesítményeik mellett 
nagy gondot fordítanak a kul- 
túrmunkára is. A tánccsoport 
holnap a Vagongyárba* részt- 
vesz a kultúr- és táncelődön­
tőn. A dohánygyári fiatalok 
azon törekednek, hogy az elő­
döntőben ők legyenek az elsők. 
A jövő héten szombaton a knl- 
túrgárda az „Ifjú Gárda“ egyik 
részletét mutatja be. Az egysé­
gesítő kongresszus tiszteletére 
a dohánygyári SZTE-kaBárgár- 
da a MEFESZ-szel kariMn ké­
szei,több

l
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Mi voli előbb i£M tyúk kiás? Munkában az írok
FELELET EGY GYAKORI KERDESRE

Mi volt előbb a tyúk, vagy a 
tojás? Első pihhnstra tréfának 
látszik a kérdés, sokan ‘réfa gya 
Bánt is vetik fel. Pedig e mögött 
a kérdés mögött egy bizonyos vi­
lágfelfogás rejtözlK a. tyúk a to­
jásból alakul ki, a tojást viszont 
tyúk tojja, tehát a tyúk és tojás 
öröktől létezik. Vagy pedig fel 
kell tételeznünk, hogy létezett va­
lamikor egy bizonyos „első" tyúk, 
amciy nem tojásból, hanem vala­
milyen természetfeletti módon 
jött létre, semmiből teremtette 
egy felsőrendü erő. Rendszerint ezt 
a kai jak kihozni azok, akik a tyúk 
és tojás kérdését felvetik. Akik 
tehát ezzei a kérdéssel előjönnek, 
a klerikális, természetfeletti dol­
gokat hirdető tudománytalan vi­
lágnézet hívei. Céljuk, hogy az 
ily-n, első pillanatra együgyunek 
látszó kérdéssel megzavarják a 
materialista világnézetű dolgozó­
kat.

Viszont ha még tudjuk is, hogy 
milyen reakciós forrásokból indult 
ki ez a kérdés, meg kell felelnünk 
rá. Annál is inkább, mert ha nem 
felelünk, vagy helytelenül fele­
lünk, a tudománytalan, idealista 
világnézet táborába taszíthatjuk a 
kérdés felvetésénél jelenlévő in­
gadozókat.

A mi tyúkunk See
■ vejtiyúk

Egy kérdésre nemcsak igennel, 
vagy nemmel felelhetünk, maga a 
kérdés felvetése Is helytelen le­
het. Helytelen például Így feltenni 
a kérdést, ml. volt ■ 16hb' a tyúk, 
vagy a tojás i Igaz, a ma élő tyú­
kok, mint csirkék valóban mind 
tyúktojásból kelnek ka. De ne 
nézzünk mindig csak a mára, ha­
nem tekintsünk vissza a múltba 
is. A tudomány megállapította, 
hogy a mai tyúkok nem léteztek 
mindig, hanem a Hátsó-Indiában 
még ma is élő bankivá-vadtyúk­
ból alakultak ki, éppen úgy, mint 
a házi sertés bizonyos vaddisznó 
íajokbóL Abban az időben tehát 
nem tyúktojásból, hanem a tőle 
nagyságában 6‘ színében külön­
böző vadtyúk tojásból keltek ki, 
kedvelt ház (szárnyasunk ősei. 
Ezeknek az ősöknek alakja, színe, 
nemzedékről nemzedékre egyre 
inkább megváltozott és így ala­
kult ki többezeréves fejlődés után 
a mai házityúk. Különben a tyú­
kok ma sem változatlanok, szá­
mos, eddig nem létező tyúkfajtát 
csak az utóbbi időkben tenyész­
tettek ki.

Mi veil * vedUyúk őse ?
Ahhoz, hogy visszatekinthessünk 

a múltba, midőn még ember sem 
élt a földön, nemcsak a ma élő 
állatokat kell tanulmányoznunk, 
hanem fel kell kutatnunk a ki­
halt állatok maradványait is. Bá­
nyák, alagutak fúrásánál a föld­
nek mind mélyebb létegeibe ha­
tolhatunk le. Ezek a földrétegek 
valamikor a föld felszínét képez­
ték ős a tűzhányók által kidobott 
anyagok, a folyók által odasodort 
üledékek temették be ezeket any- 
nyira, hogy mind mélyebbre ke­
rültek a főid új felszínétől. Min­
den ilyen rétegben számtalan, ma 
már kihalt állat csontmaradvá­
nyait találhatjuk. Ezeknek az ál­
latoknak nagyrésze csontszerke­
zetében igen hasonlít a mai álla­
tokra, a ma élő állatok ősei ezek.

A különböző rétegekben talált 
maradványok tanulmányozása 
alapján fel lehet állítani a ma élő 
állatok családfaját, hiszen minél 
mélyebben fekszik a réteg, annál 
régebbi ősök maiid ványait tar­
talmazza,

Gyíitmadarak, gyíkok, 
haiak a iyék ősei között

Ilyen vizsgálatok alapján a tu­
domány kiderítette hogy a vad- 
tyúkok sem léteztek mindig, ha­
nem olyen madaraktól szármáz­
nák. amelyeknek farkuk volt,

mint a gyíkoknak, szárnyuk 
csontjai pedig karmokban vég­
ződnek. Ezek a gyíkmadarak, 
melyek sokmillld évvel ezelőtt él­
tek azt bizonyítják, hogy a mada­
rak gyikszerü állatokból alakul­
tak ki. De még távolabbra Is kö­
vethetjük a fejlődés útját. Megta­
lálták egy ma is élő kétéltű állat, 
a tarajos gőte őseinek csontma 
radványait. Akadnak ezek között 
olyanok is, amelyek a gyíkok 
csontvázára is hasonlítanak. Te­
hát a gyíkfélék, vagy hüllők két­
éltű állatokbó. származtak le. A 
kétéltűek és halak között is meg 
van a rokonsági kapcsolat, Isme­
rünk olyan halakat, amelyek tü­
dővel lélegeznek és uszonyaikkal 
másznak, ha partra kerülnek.

A családfa eledele

A föld mé'yebb rHegeinek vizs­
gálata azonban azt bizonyítja, 
hogy a halak sem léteztek min­
dig, hanem a tengerben élő ge­
rinctelen állatokból alakultak ki. 
A gerinctelen állatok világa sok­
féle állatot foglal magában. A 
halakhoz közelálló köpenyes álla­
tok, lábasfejü állatok és a rova­
rok bonyolult idegrendszerrel, 
vérkeringéssel rendelkezne*, a 
férgek felépítése már egyszerűbb, 
a tömlős állat ok peaig nem állnak 
másból, mint oldalnyitokkal el­
látott zsákból. De még e külön­
böző felépítésű állató* között 
sincs éles határvonal. Ismerünk 
olyan férgeket, amelyek felépítése 
hasonlít a bonyolult testű köpe­
nyes állatokéhoz mások testi 
szerkezete olyan egyszerű, mint a 
tömlősállatoké. Mindebből arra kö­
vetkeztethetünk,, hogy az összes 
bonyolult felépítésű gerinctelen és 
gerinces állatok, köztük a mada­
rak ia, tulajdonképpen tómlősál- 
latokból fejlődtek ld.

Ismerünk azonban a tomlősál- 
latoknál egyszerűbb felépítésű ál­
latokat Is. Míg a tömlős állat tes­
tének fala nagyszámú apró kam­
rácskából, sejtből áll, vannak 
olyan állatok Is, amelyeknek tes­
tét egyetlen ilyen kamrácska, 
egyetlen sejt képezi. Ezek az 
úgynevezett véglények minden 
pocsolyában megtalálhatók. Akad­
nak köztük oiyanőA amelyek szo­
rosan egymáshoz tapadva, úgyne­
vezett telepeket alkotva élnek, 
tehát átmenetet képeznek a több­
sejtű állatok felé.

A föld története azt bizonyítja, 
hogy ezek az apró néha csak ko- 
csonyaszerü lények sem léteztek 
mindig, hanem valamikor, esetleg 
több, mint ezermillló évvel ez­
előtt az élettelen anyagokbó1 ala­
kultak ki.

A fejős veit előbb
Végig követve a mai tyúk csa­

ládfáját sok százmillió éven ke­
resztül egészen az élettelen anya­
gig, feleletünk a kérdésre követ' 
kelőképpen hangz’k:

A tojás elöbo volt mint a tyúk, 
viszont az nem volt tyúktojás, 
nem a mai tyúknak, hanem tőle 
különböző ősének tojása volt. A 
gyíkmadár is tojást rakott, úgy­
szintén a gyíkmadár gyikszerü 
őse is. Igaz, sokak számára nehe­
zen fogható fel, hogy valamely 
más állat tojásából tyúkká fej­
lődő csirke keljen ki. A termé­
szettudósok el- tt azonban Ismere­
tesek hasonló esetek, midőn egy 
állat petéjéből, tojásából, vagy nö­
vény magváboi masformájú állat, 
illetőleg növény fejlődik ki. Li- 
szenkó, a kiváló szovjet tudós pél­
dául bebizonyította, hogy * hő­
mérséklet, nedvesség megváltozta­
tásának hatására az egyik búza­
faj hirtelen má: búzafajjá, sőt 
rozzsá alakú: át Ugyanígy hozta 
létre a környezet a hőmérséklet, 
a táplálkozás megváltoztatása va­
lamikor a tyúk őseinek fokozatos 
átalakulását. A környezet által 
kiváltott hirtelen ugrásszerű át­
alakulások vezettek az összes élő­
fajok kifejlődéséhez. A szovjet 
biológia jelenleg éppen azzai fog­
lalkozik, hogy megállapítsa, me­
lyek azok a környezeti változá­
sok, amik az élőlények átalakulá­
sát kiváltják

A kíerikáiU teakció részéről sű­
rűn felvetett körmöntfont kér­
désre helyesen és Ványtalanul vá­
laszolhatunk akkor, ha a dólgoka. 
íejlődésükben, hirtelen bekövet 
kező minőség.', átalakulásaikban 
vesszük szemügyre, vagyis ha 
dialektikusán gondolkozunk. Mind­
ehhez természetesen a dia­
lektikus-materializmus, Marx- 
Sngels-Lenm-tizíáliu tanításainak 
elsajátítása szükséges.

Amióta a Párt klubhelyiség­
gel ajándékozta meg Debrecen 
művészeit, megindult az eleve­
nebb irodalmi élet is s a fel­
szabadulás ünnepén felajánld 
saikkal vettek részt íróink. A 
begyült anyag azonban nem 
volt mindenben megfelelő, mert 
nem tisztáztuk, hogy kinek 
Írunk és mit, tehát egyszerűen 
pártszerütlenek voltunk, mert 
ahogy Révai elvtárs megfogal­
mazta: A Párt vezetése végső 
soron a nép „rendeléseinek“, 
szükségleteinek bírálatának to­
vábbítását jelenti az írókhoz, az 
irodalom beillesztését újhói a 
dolgozó nép életének egészébe, 
amelyből százados folyamat kö­
vetkeztében kiszakadt, az iro­
dalomnak a szociális építés, a 
társadalmi nevelés szolgálatába 
állítását

Hibáink felismerésével az írói 
munkaközösség szerkesztőbi­
zottságot jelölt ki s kemény ön­
kritikával fogolt hozza mun­
kánk elvi tisztázásához, a terv 
kibontásához. Leszögezték, hogy 
elfogadják a Párt vezetését, 
mert a Párt megrendelése a 
nép szükségletét és bírálatát je­
lenti. Ilomcros óta közvetve — 
vagy közvetlenül minden író 
megrendelésre irt, a középkori 
szerzetes éppen úgy, mint Pe­
tőfi és József Attila. Csak kü­
lönbséget kell tűnnünk kizsák­
mányoló osztályok érdekeit 
vagy a sajái dicsőségét szolgá­
ló mecénás megrendelése és a 
nép kívánságait képviselő már­
ciusi ifjúság között. Ha a pol­
gári értelemben veit írói sza­
badságra hivatkoznak, az vagy 
a tehetetlenség és tehetségtclcn- 
ség, vagy pedig az anarchia s 
a néptől való elszigeteltség jele. 
A Párt a tömegek politikáját 
viszi, azok tapasztalataira tá­
maszkodik, ha tehát az írók 
követik útmutatásait, azt ad­
ják, amire a tömegeknek szük­
sége van. Ez természetesen az­
zal jár- hogy a tömegekkel is 
tartanunk kuli kapcsolatainkat.

Témáink azért voltak általá­
nosak, alakjaink, helyzeteink 
azért voltak sematikusak, mert 
elszakadtunk az élettől. Mit ic- 
lent a mai élet? „A mi életünk 
központjában a szocializmus 
építése áll, a Párt vezető sze­
repe az életben magában van 
benne." Ennek felismerésével 
állapodtunk meg abban, hogy 
központi témánk az ötéves, ter­
vet megvalósító dolgozó ember 
lesz, közéleti munkájának, er-

Munkas — pur ászt kezében könyv
A nagy komor fák tetejét szik­

rázó hó- borítja. Az erdőt átszelő 
keskeny úton sítalpas férfi alakja 
közeledik $ két másik férfi a hatal­
mas fák törzsére próbál feljutni. 
Azsajev: ,,Távol Moszkvától" című 
regényének címlapja Menalkovics 
Sándor, az ebosi „József Attila" tszcs 
elnöke tartja kezében, belelapoz, 
hosszan nézi. A tszcs részére köny­
veket vásárol három társával 
együtt. Előttük az asztalon könyvek 
halmaza, ezek mától kezdve a ter­
melőszövetkezeti könyvtáré lettek. 
Nézzük, milyen könyvek ezek? Sztá­
lin elvtárs összes müveit tizu. Bo- 
ruzs Józsefni tartja a kezében, a 
többi ott sorakozik az asztalon. A 
Szocialista mezőgazdaság c. kis­
könyvtár teljes sorozata, Sztálin elv­
társ könyve az agrárpolitikáról, a 
Marxista Ismeretek Kiskönyvtára 
minden kötete, a „Leninizmus kér­
dései" Aztán a színes kötésű szép- 
irodalmi müvek. Gorkij: ,,Anya“ 
című regénye, Fjodorov: „Partizá­
nok élén“.

Természettudományi könyveket is 
kérünk — mondja az elnök — s 
máris ott van az egész sorozat. Panf- 
forov. „Virágzó élet" az „Aranycsil­
lag lovagjaimától kezdve kézről

kezre járnak az ebes: „József Attila" 
tszcs-ben.

— „Az acélt megedzik“ már meg­
van nekünk, azt ne adja elvtárs — 
szót az üzlet másik végéből egy 
férfihang. Németi Sándor és Molnár 
Sándor az Elep I. „Lenin" termelő­
szövetkezeti csoport tagja» szintén 
könyvet vásárolnak.

— Az „Ifjú Gárdá“-t szeretnék el­
olvasni, meg Mao-Ce-Tung írásait 
— folytatja Németi elvtárs. Előt­
tük is már egész halomban áll a 
könyv. 601.50 Ft értékű könyv keriU 
még a mai napon a termelőszövet­
kezeti könyvtárba.

Lenin, Sztálin, Rákosi elvtának 
Írásai kerülnek a csomagba, de ér­
dekli e szöoetkezet tagjait Thorez 
elvtárs élete s odakerül a „Nip fia“ 
is a csomagba.

Amikor felkerül a nagy könyvcso­
mag a szekér tetejére, egy pillanatig 
visszagondolnak a múlt esztendőkre. 
Könyv, szórakozás, öröm Volt eb­
ben rész« a múltban egy dolgozó 
parasztnak?

Soha ennyi könyv el nem fogyott, 
soha ennyien nem olvastak, mint 
mostanában, mintha mindenki pó­
tolni akarná az önhibáján kivül el­
mulasztottakat,

Kovács 1. Imre cipőgyár» dolgozó

is olt válogat a könyvek között s 
rövid idő múlva a „Leninizmus kér- 
dései"-t és a ,,Rákosi-per‘‘ című 
könyveket csomagolják be neki.

Diákok jönnek be, Azsajevet kere­
sik, meg Asztalos Istvántól: „A szél 1 
fuvatlan nem indul'1 című könyvet.

Üzemi könyvtárak részére válo­
gatnak a dolgozók az újonnan jött 
könyvek közül. Munkás, paraszt ke­
zében könyv. Tele van velük az üz­
let, tele van a Déri Múzeum könyv­
tára is- ahol az olvasóterem csend­
jében végigülik a hosszú asztalt 
munka, tanulás után és olvasnak.

A Pártoktatók Háza nagy könyves 
polcgi előtt is ott ülnek a tanulni 
vágyók kezükben könyv, ideológiai, 
szépirodalmi, az életüket szépítik 
meg ezekkel a könyvekkel s ez ad 
lendül etet a gyakorlati munkájuk­
hoz.

Kisdiák jön ki a Szikra könyv- 
üzletből. 14—16 íves lehet, hóna 
alatt könyv. Még megáll egy pilla­
natra a kirakat előtt és még egyszer 
végignézi a könyveket, $ mintha 
őszinte sajnálkozás vonulna végig az 
arcán, meg valami harag: Egy 
könyvre tapad a tekintete; barna- 
bőrű emberek meggömyedten hús- 
zók az igát; MuUatuli: Jláva gom 
dag és mégis them**.

zehni világának teljes gazdag­
ságában. Ennek széles perspek­
tíváját a Szovjetunió és szom­
szédos népi demokráciák élete 
és kultúrája adják, ezűkebb kö­
rét a mi tiszántúli, debreceni 
problémáink.

Azt mondotta egyszer valaki, 
mikor hibáztatták, hegy az írói 
alkotás társadalmi összefüggé­
seit nem fejtette ki: „Jaj, min­
dig ax a társadalom, én nem 
értem, hogy maguk egyebet se 
tudnak hajtogatni.“ Ha valaki 
így viszonyul a mi ötéves ter­
vünkhöz. hogy: jaj, mindig az 
az ötéves terv, akkor annak a 
munkájára mi nem reflektálha­
tunk. Számunkra ezek a sok­
szor leírt szavak életet jelente­
nek. Az ötéves terv számunkra 
lüktető, forró emberség, a jele­
nünk és jövőnk. A sokszor el­
hangzott szavak nem közhelyek 
s feladatunk éppen az, hogy 
megtöltsük őket emberséggel, 
ne hagyjuk őket hétköznapi frá­
zissá szürkülni, neveljünk arra, 
hogy mindenki higyjen küzdel­
meink értelmében. Tanuljunk a 
dolgozóktól, hogy taníthassunk 
és segíthessünk.

Hogy ezt végrehajthassuk, 
egy, legalább negyedévenként 
megjelenendő folyóirat kiadá­
sát határoztuk el. Első számát 
júniusra tervezzük, mintegy 80— 
100 oldal terjedelemmel, olyan 
árért, hogy azok, akiknek ír­
juk, a dolgozók is megvehessek. 
Az első számban találkozni fo­
gunk ismert nevekkel: Juhász 
uoza, Komjáthy István, Csonki 
Imre, Balogh László, Juhász 
Róbert. Grandpierre Lajos, Kiss 
Tamás nevűvel. Kardos Pál Si­
monov és Lajciak szlovák költő 
verseit, fordítja, Kardos László 
Tyihonovét, Angyal Endre, a 
legnagyobb lengyel regényírót 
mutatja be. Sok reménységgel 
nézünk Fábián Sándor, Csontos 
Gábor, Kapusi Erzsébet, Borso­
di Éva, Csak Gyula, Földényi 
László írói fejlődése elé. Mennyi 
gazdag téma a sztahanovista 
mozodonyvezetők tízezres moz­
galmától az újjáéledő hortobá­
gyi állami gazdaságig, az itt- 
lárt Tyihonovtól egyik szövet­
kezetünk küzdelmes napjaiig!

Dolgozóink azzal hogy gaz­
dasági életünkben aratott győ­
zelmeikkel előbbre vitték az or­
szágot, feltételeit adták annak, 
hogy a kultúra magaslatait is 
meghódítjuk. Ez a munka való­
ban hódítás, mert küzdelemmé.’ 
jár. A küzdelemnek feltétele az. 
hogy: felismerjük, hogy párt- 
irodalommá kell lennünk, fel­
ismerjük ezen belül feladatain­
kat s felismerjük, hogy az új 
irodalmi élet pártvezetése in­
tézményesen biztosított irodal­
mi közvélemény kialakítását 
követeli meg.

Koczog Ákos.

A vagongyári
szialmdiságlitareosolí

úgy a szakmai képesség terén, 
mint a Szabadságharcos Szö­
vetség célkitűzéseiben bátran 
megállják helyüket. Elhatároz, 
ták, hogy a 90 órás kiképzés­
ben egyöntetűen résztvesznek. 
Azokat az ifiket, a lük nem kö­
zéjük valók, kiselejtezték ma­
guk közüli A teljesítmény te­
rén szép eredményt ért el Er­
délyi Zoltán carusszel-esztergá- 
iyos négytagú brigádja. Mind a 
négyen 200 százalékon felül 
teljesítik normájukat. Most el­
határozták, hogy elérik a 300 
százalékot. Béres Sándor baj«- 
társ ^ négytagú villanyhegesztí 
brigádja szintén 200 százalékom 
teljesítményt ért á A brigád 
legjobb tagja Náricxa István 
baj társ. A Vagongyár szabad- 
ságharcosai nagyban készülőd- 
nek a júniusba» megrendezett, 
dő SZHSZ eéltdvú versenyre.
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HaidÉböszIrméar doígozé parasztságának 
ez évken 1,233.823 ferlnttal lesz több jövedelme, 

ha |á növényápolással 10 százalékkal emeli
a termésátlagot

A munkaegységgel való számolás 
as igazságos jövedelem­
elosztásnak az alapja

A növénytermelés fejlesztésé- százalékos termésátlag emelés, 
röl kiadott minisztertanácsi ha-1 azt szemléltetően bizonyítják a
tározat azt a feladatot állítot­
ta mezőgazdaságunk elé, hogy 
a dolgozó parasztság 1951. vé­
gére az állami gazdaságokban 
35, a termelőszövetkezeti cso­
portoknál 25, az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztságnál 
pedig 10 százalékkal emeljék 
fel a termésátlagot az 1949. évi 
átlagterméshez képest.

Dolgozó parasztságunk ennek 
a feladatnak eleget tud tenni, 
segíti őt a rendkívül kedvező 
tavaszi időjárás is. A termés­
hozam fokozásának egyik leg­
fontosabb munkája a helyes nö­
vényápolás. Ennek a munká­
nak van most a dandárja. Dön­
tően fontos munka a növény- 
ápolás, mert a jó végrehajtása 
lényegesen emeli a termést, a 
rossz munka pedig sok kán és 
súlyos terméskiesést okoz. Ez- 
tel megkárosítjuk hazánkat, né­
pünket, de a hanyag munka, az 
idejében el nem végzett munka 
súlyos kárt okoz magának, a 
dolgozó parasztnak is, mert jö­
vedelme csökken.

JÓ TERMÉSKILÁTÁSOK
Látjuk Hajdú-Biharnan, hogy 

a vetések sokkal szebben lej­
tődnek, mint az előző években 
és bőséges termést ígérnek a 
földek, de ez a termés még 
nincs a kezünkben, ezért a ter­
mésért jó növényápolással kell 
megdolgozni, mert csak így, 
tudjuk az ígéretet biztosítani.

Pártunk minden támogatást 
megad a dolgozó parasztság­
nak, hogy a többtermést bizto­
sitó növényápolási feladatot 
végrehajtsa és a terméshoza­
mot emelje. A minisztertanácsi
határozat részletes útmutatást 

adott és meghatározza az idő­
pontokat is, melyeknek betar­
tása a termés fokozódását 
eredményezi. Pártunk szavára 
többet és jobbat termel, mint az 
elavult ósdi módszerekkel. Be­
bizonyosodott az őszi mélyszán- tanulmányozva, gazdag ta­
tás idején, hogy jól járták azok, 
akik a Párt szavára hallgatva, 
a gépimunka igénybevételével

számok. Vegyük ceruzavegre a 
hajdúböszörményi határt, ezen 
keresztül jól láthatjuk, hogy 
milyen sokat jelent az egyéni­
leg dolgozó parasztságnak a jó 
növényápolás. Érdemes kiszá­
mítani, hogy mit jelent részük­
re mázsákban és forintokban, 
ha maradéktalanul elvégzik a 
termésátlag emelést biztosító 
növényápolási munkát.

2000 MÁZSÁVAL TÖBB
KUKORICA

Vegyük sorra a határt. Ten­
geriből termelnek a legtöbbet. 
Bevetettek 9365 holdat. A tava­
lyi átlagtermés csöves tengeri­
ben számítva, holdanként 20 
mázsa volt. Ha az idén csak 22 
mázsás átlagtermést számí­
tunk, ami 10 százalékos emel­
kedést jelent, akkor már 749,200 
forinttal kap többet terméséért 
a dolgozó parasztság, mint az 
előző évben. Az értékesítésnél 
mázsánként! 40 forintos átlag­
árat vettük számításba.

Burgonyából 713 holdat ültet­
tek he. Tavaly 30 forintos má­
zsánként! átlagárat véve figye­
lembe, 962,550 forintot ért a 
termés. Ebben az évben, ha jó 
munkával, többszöri kapálással 
10 százalékkal emelik a termés­

átlagot, akkor már 1.058,805 fo' 
rint értékű lesz a burgonyater­
més.

Cukorrépát 1458 holdon ve­
tettek. Száz mázsás átlagot szá­
mítva, tavaly 145,800 mázsa 
volt a termés. A 10 százalék' 
emelkedéssel ez évben könnyen 
betakaríthatnak ezzel szemben 
160,380 mázsás termést. Ennek 
ára, ha hozzávetőlegesen má­
zsánként 15 forintot számí­
tunk, 218,700 forinttal több jö­
vedelmet jelent, a tavalyival 
szemben.

A napraforgóval bevetett te­
rület 3142 hold. A tavalyi átla 
got 6 mázsásnak tekintve és 90 
forintos mázsánként! árat szá­
mítva, 169,668 forinttal termel­
nek többet erről a területről 
mint 1949-ben.

Mindent összevetve, ezekből a 
kapásokból 10 százalék termés­
átlag emeléssel 1233,823 forint­
tal növelheti jövedelmét Böször­
mény dolgozó parasztsága. Ezek 
beszédes számok és mindennél 
világosabban mutatják: Pártunk 
szavára hallgatni érdemes és 
kell is, mert csak a jól végzett 
növényápolás gazdagíthatja jö­
vedelmünket és egyéni jobb jö­
vedelmünk mellett csak így 
erősíthetjük nemzetgazdasá­
gunkat.

Rendkívül nagy szerepe van 
termelőszövetkezeti csoport- 
; aink megerősítésében, fejlődé­
sében, tagjai életszínvonalá­
nak, jólétének emelésében a 
munkaegységgel való számo­
lásnak. Ez fejezi ki a termelő­
szövetkezeti csoporttagok mun­
kájának igazságos értékelését. 
E nélkül nem lehet megvalósí­
tani a szocializmus elvét 

Mindenkitől képessége sze­
rint, mindenkinek munká­

ja szerint
Ä munkaegység a munka ér­

tékelésének és a jövedelem 
igazságos elosztásának az egye­
düli helyes alapja. A Szovjet­
unió kolhozainak gazdag ta­
pasztalata segített bennünket 
alihoz, hogy áttérjünk a mun­
kaegységgel való számolásra és 
felszámoljuk az egyenlősdit, 
amely a munka lefékezését je­
lenti és jelenti azt hogy 
munkaversenynek semmi len­
dülete, felfelé ívelése nem lesz, 
mert a több munkáért nem ad­
tak több bért és egyénileg nem 
volt érdekelve termelésével 
dolgozó.

A Szovjetunióban a munka­
egység bevezetése lehetőséget 
adott a kolhozoknak arra, hogy 
megvalósítsák a munkakötele­
zettséget és

Elsősorban azt fogom megfigyelni, hogy a 
szovjet mezőgazdaság mnnkahősei hogyan 

varázsolták termőtalajjá a sivatagot

mélyen megmunkáltatták föld 
jeiket, jól jártak azok, akik a 
tavaszi vetéseknél betartották 
a minisztertanács határozatá­
nak pontjait és, a most folyó 
növényápolási munkánál is lát­
hatjuk, hogy sokkal szebb a 
véleménye azoknak, akik Pár­
tunk utasításai alapján a terv­
szerű munkából derekasan ki­
vették részüket. Az osztályellen­
ség, a kulák szakadatlan vere­
séget szenved, minden hazug 
híresztelését megcáfolják a té­
nyek és a növényápolást ‘meg­
zavarni akaró akcióját is visz- 
szaverte dolgozó parasztságunk 
ébersége és a viruló táblák 
mellett csak itt-ott látunk ga­
zos, elhanyagolt veteményes 
földet, a kulák aljasság, a mun­
ka szabotálásának eredményét.

KEDVEZŐ IDŐJÁRÁS
A gyomtalanítás és kapálás 

termésfokozó hatásáról nem 
kell sokat beszélni a hajdúsági 
parasztoknak, tudják, __ hogy 
minden kapálás egy esővel ér 
fel, egy-egy eső pedig mázsák­
kal emeli a termést.

A kedvező tavaszi időjárás, 
megadja a lehetőséget ahhoz, 
hogy a jó növényápolással már 
ebben az évben teljesítsük a mi 
nisziertanacs határozatát és 
egyénileg dolgozó parasztsá­
gunk már ebben az évben emel­
je 10 százalékkal a termésátla 
got. A 10 százalékos termésát­
lag emelkedés már megvan. A 
jól fejlődő növényekben az ide­
iében alkalmazott és idejében 
végrehajtott növényápolással ezt 
csalt meg kell tartani és biz 
tositani. Hogy mit jelent a 10

Tukacs János, a hortobágyi 
állami gazdaság vezetője, a 
gazdaság dolgozóinak egyönte­
tű akaratából rövidesen kiutaz­
hat a 200 tagú parasztküldött­
séggel a Szovjetunióba, hogy a 
világ legfejletebb mezőgazdasá

pasztalatokkal térjen vissza,
Tukacs elvtárs rendkívüli 

szorgalommal és — ahogyan 
bevallja —, rendkívül türel­
metlenül várja az indulás pil­
lanatát. A gazdaság dolgozói­
val együttesen szinte minden­
nap felszínre hoznak olyan hiá­
nyosságot, vagy problémát, 
amire a Szovjetunióban fogja 
megkapni a választ.

A mi gazdaságunk talaja 
szikes — állapítja meg Tukacs 
elvtárs. — Elsősorban tehát azt 
fogom megfigyelni, hogy a 
zovjet mezőgazdasági munka 

hősei, tudósai hogyan varázsol­
ták a sivatagokat gazdag ter­
mőtalajokká.

Az egyik traktorista azt kéri, 
hogy azt is vizsgálja meg ala­
posan: a Szovjetunióban ho­
gyan használják a traktorokat. 
Hortobágy is kapott már 35 
Sztálinyecet, de bizony na­
gyon jó lenne a szovjet trakto­
risták bőséges tapasztalataival 
összekötve alkalmazni ezeket a 
gépóriásokat. Főképpen, hogy 
a különböző talajokon hogyan 
használják a gépeket. Ez na­
gyon fontos.

— E mellett feltétlenül meg 
kell néznem a szovhozok és 
kolhozok öntözési rendszerét is 
— fonja tovább a gondolatot 
Tukacs elvtárs.

Abban is megállapodtak a 
gazdaság dolgozóival, hogy a 
növénytermelés kérdéseinek is 
utána fog nézni. Például a

olvasta, hogy az a legvadabb 
sziken is megterem és nálunk 
egy szál sincs belőle. Arra ké­
rik a dolgozók, hogy „ha egy 
mód van, akkor mindenből 
hozzon mutatót: az ágas búzá­
ból, a lucernából és a micsu- 
rini kertészetek remekeiből is“.

Tukacs elvtárs egyik fő­
feladatának fogja tekinteni, 
hogy alaposan áttanulmányoz­
za: hogyan segítik az állami 
gazdaságok pártszervezetei a 
munkát? Azt is feltétlenül meg 
kell nézni, hogy a teljesítmény­

bérezés tökéletes megvalósítása 
hogyan lehetséges. Egész sereg 
kérdés van már Tukacs elv- 
társ tarsolyában, amire a Szov­
jetunióból választ fog hozni. 
Amint ő maga mondja, azért, 
hogy a tanulmányút után gaz­
dag tapasztalatokkal megra­
kodva térhessen haza. Ez meg­
felelő ellenszolgáltatás lesz s 
dolgozók' államának azért a ki 
tüntetésért, hogy ő személye­
sen is megnézheti a világ leg­
fejlettebb mezőgazdaságát

Hajdú-Bihar 15 községében rendezik
a belső csaíomússúsí

ötéves tervünk végrehajtása 
során ötmillió forintos költséggel 
a hajdú-bihari községek belső csa­
tornázását helyrehozzák, a vízle-i 
vezető árkokat kiépítik és ezzel 
megszabadítják községeink nagy 
részét a sártengertöl.

Rövidesen hozzákezdenek 15 
hajdú-bihari község belső csator­
nahálózatának kiépítéséhez. 

Elsősorban Berettyóújfalu 
víztelenítése leerül sorra és 
250 ezer forintos költséggel az 
elposványosodott Szil-ér is 

rendezésre kerül.
Megszüntetik a nagy vízállásokat, 
tócsákat, nem lesz olyan sáros, 
rendezettebb lesz Berettyóújfalu 
minden utcája.

A nyár foíj-amán 800 ezer fo­
rintot fordítanak a községi 
belső csatornahálózat megépí­

tésére
és a terv szerint Tiszacsege, Bal­
mazújváros, Egyek, Hajdúhadház, 
Blhartorda, Berettyóújfalu, Be- 
rettyószentmárton, Dorog, Fúrta, 
Nagyrábé, Sáp, Dancsháza, Ma- 
gyarhomoród és Zsáka utcáin kez­
dik meg a kubikosok százai a 
munkát.

Az új házhelyek víztelenítő
kaukázusontúli lucernáról azt munkálataihoz is hozzákezdenek,

a hidakat és átereszeket a Vízgaz­
dálkodási Hivatal debreceni kör­
zetének telepén előgyártott ele­
mekből építik meg.

Parkol létesítenek 
a Baranyi-úti 

bérházak körül
A Magasépítési NV az e 

múlt napokban adta át a v 
rosnak az elkészült Baranyi-úti 
bérházakat és a modern, kor 
szerű lakásokba már megkez­
dődtek a beköltözések. Számos 
olyan család kapott ott hajlé­
kot, amelyek eddig egészségte^ 
len lakásban laktak.

A városi tanács legutóbbi 
ülésén javasolták, hogy a Ba­
ranyi-úti bérházak körül egy 
nagykiterjedésü parkot létesít- 
senek.Az indítványt elfogadták 
és a műszaki ügyosztály már 
készíti is a terveket, mely sze­
rint egy virágokkal, fenyvesek­
kel telt park létesül a Baranyi- 
úti élmunkásházak és bérházak 
környékén.

állandóan ellenőrizzék» 
hogy milyen arányban ve­
szi ki részét minden egyes 
dolgozó paraszt a közös 

munkából.
Megállapították azt a munka­
minimumot, amelyet minden 
közösségben dolgozónak el kell 
végeznie. A munkaegységek 
minimumát 1939 május 27-i 
határozatában állapította meg 
az SzK(b)P Központi Rizottsá- 

és a . Népbiztosok Tanácsa.
A termelő vidékektől függően 
60—100 munkaegységben álla­
pították meg a minimumot A 
Honvédő Háború idején az évi 
minimumot 100—150 munka­
egységre emelték fel.

A munkaegység bevezetése 
és a jövedelemnek ez az 
igazságos elosztása a kol­
hozparasztság anyagi érde­
kévé tette a közös gazda­
ság fejlesztését és hatalma­
san megnőtt a munka ter­

melékenysége.
A Szovjetunió minisztertaná­

csa 1948 április 19-én rendele­
tet adott ki a kolhozmunka 
jobb szervezéséről, termelé­
kenységének fokozásáról és bé­
rezésének rendezésérőL Űj 
iránynormákat adott, a mun­
kákat 9 kategóriába sorolta és 
oly módon osztályozta, hogy az 
első kategória 0.5 munkaegy­
ség, a kilencedik pedig 2.5 
munkaegység. Növelték a ter­
melési normákat. A mezőgaz­
dasági munka fejlődése sok­
oldalú specializálódásra veze­
tett. Ennek bizonyítására elér 
ha megemlítjük, hogy

a kidolgozott iránynormák 
csak a főbb munkákban 
körülbelül 1100 munkafaj­

tát ölelnek fel.
Nem is beszélve az állatte­
nyésztéssel kapcsolatos mun­
kákról.

A mi termelőcsoportjainkban 
is felszámolták már az „egyen- 
lősdi‘‘-t és tanulják dolgozó pa­
rasztjaink a munkaegységgel 
való számolást. Hajdú-Bihar- 
ban a MEZIG megbízottai se­
gítenek a termelőcsoportoknak 
a munkaegységszámolás tanítá­
sában. Megszüntetik a csoport­
számolásokat, mert ezek sok 
vitára adtak okot és bebizonyo­
sodott, hogy aki többet dolgo­
zott, nem keresett többet. Rá­
kosi elvtárs a termelőcsoportok 
országos tanácskozásán mond­
ta:

„A földnek is vannak mű­
vészei, akik ugyanabból a 
darabból sokkal többet 
tudnak elővarázsolni, mint 

mások.“
Ezt serkenteni, elősegíteni a 

munkaegységgel való számolás 
megfelelő alkalmazásával le­
het.

Népnevelőink rávilágítanak, 
hogy az „egyenlösdire“ való tö­
rekvés leginkább a henyélni 
szerető emberek kezdeménye­
zése. A szorgalmas, jó munkás 
örömmel veszi a munkaegység­
gel való számolás bevezetését, 
mert az az ő előnyét szolgálja.

Kakuk Erzsébet
és

Tóth László
virágkereskedő

ma tartják esküvőjüket 5 
órakor a református Nagy­

templomban

I. ti
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KÖZELEG A NYÁR,
megkezdődik a nyaralás...

Felavatták ax IBUSZ tlebreceni kirendeltségének Aj helyiségét

Ha elkerülsz üdülőhelyeinkre, 
akár víz mellé, akár fel a he­
gyekbe, rögtön az ötlik szemed­
be, hogy a dolgozók nevetésé- 
tői. vagy az úttörők vidám ka­
cagásától hangosak még az üdü­
lők környéke is. Munkásosztá­
lyunk szövetségben dolgozó pa­
rasztsággal meghódította a leg­
szebb nyaralóhelyeinket is, s a 
jól végzett munka után Lillafü­
reden, Balatonföldvárori, a Ve­
lencei-tónál vagy a Mecsekben, 
fönt a kövérekben vagy a Bükk* 
ben töltik el szabadidejüket a 
dolgozók.

Így megy ez már két-liárom 
év óta. A változás csalt annyi, 
hogy minden esztendőben töb­
ben és többen kerülnek el a 
Szakszervezetek Országos Ta­
nácsa, a népjóléti minisztérium 
vagy más szervek útján a nya* 
valókba. A legutóbbi évben már 
több csoport — köztük debrece­
niek is, így Timkó Zoltán «tv- 
tars, a Hajlított Bútorgyárból 
és társai — kijutottak a baráti 
népi demokratikus országokba.

Ez évben már január elsejé­
vel megkezdődtek az üdülteté­
sek, s a téli hónapokban is szép 
számban keresték fel a dolgo 
zók az üdülőhelyeket. De ahogy 
javult az időjárás, ahogy mele­
gedett a levegő, úgy
NŐTT A NYARALÓK SZAMA

is. és az ország legszebb helyein 
több százezer dolgozó tölt két- 
két hetet teljes pihenésben és 
nyugalomban. A termelőmun­
kában kitűnt élmunkások, ki­
váló munkások, újítók és szta- 
hánovisták pedig díjtalanul 
üdültek és üdülnek, a Galya- 
tetőrélmunkás szállóban.

Természetesen gondoskodás 
történt a gyermekekről is. Ma­
gyarország legszebb helyein lé­
tesített nyaralóhelyek a mun­
kásság és a dolgozó parasztság 
gyermekeivel telnek meg, S az 
idei nyáron is sok száz hajdú" 
bihari gyermek élvezi majd 
népjóléti kormányzatunk jóvol­
tából a nyaralás örömeit.

Az úttörők is megindították

akciójukat, hegy minél több pi­
ros és kék' nyak kendős ifjú ke­
rüljön el a Balaton partjára, 
vagy magaslati levegőre. Uttö" 
rőink öntevékenyek, tegnap es­
te jól sikerült műsoros estet ren. 
deztek, melynek tiszta jövedel­
mét is az úttörők nyaraltató- 
sára fordítják. Az úttörőkön kí­
vül a megyében a SZOT és a 
népjóléti kormányzat

250 GYERMEKET TELJESEN
INGYEN ÜDÜLTET.

Ezek a fiatalok 19 napot lesz­
nek távol a megyétől, és a Ba­
latonon, Mátrában vagy Lilla­
füreden nyaralnak. Valameny- 
nyien az üzemi munkásság 
gyermekeinek sorából kerülnek 
ki, míg a dolgozó parasztság 
fiai és leányai a törvényható­
sági nyaraltatásl akció kereté­
ben üdülnek majd. Minden bi 
rxmnyal Hajdúszoboszlón, ahol 
kitűnő fürdési lehetőség áll ren­
delkezésükre.

A kitünően felszerelt üdülő­
helyeken orvosi vizsgálaton 
mennek kérészül a gyermekek- 
de az orvosok állandóan ellen­
őrzik a gyermekek egészségét. 
Gondoskodás történt játéksze­
rekről, kirándulási lehetőségek­
ről és sportolásról is és min­
den csoport mielőtt hazatérne, 
sportversenyt rendez, melyen 
eldöntik a nyaralóhely bajnok­
ságát is.

Az IBUSZ is Segítségéve siet 
a dolgozóknak. Külön vonatok, 
csoportos utazások, hétvégi 
üdülővonatok, kiránduló vona­
tok szervezésével. Erről beszélt 
az IBUSZ debreceni kirendelt­
sége új üzlethelyiségének nyi­
tásán Svéd András elvtárs, ve­
zérigazgató.

Hangoztatta, hogy Népköztár­
saságunk alkotmánya biztosítja 
a dolgozók üdüléséhez és pihe­
néséhez való jogot. Míg az el­
múlt évben százezer munkás 
üdült, addig ez évben már két­
százezerre emelkedik ez a szám.

— És ha azt kérdezzük: hol 
a megállás, arra Pártunk, né­
pünk nagy vezetőjének: Rákosi 
elvtársunknak szavaival vála­

szolhatunk: „Csak az égben, a 
kommunizmusban , amikor 
minden szükséglet maradék 
nélkül kielégíthető: s Így a ma­
gasra felfokozott üdülési igény 
is.

Svéd elvtárs végül azt han­
goztatta, hogy

AZ IBUSZ A TERMELÉS
ÉRDEKEIT SZOLGÁLJA

azzal, hogy magára vállalta az 
utazások és Különböző üdülések 
megszervezését. De ezenkívül 
irányt vett arra, hogy a szocia­
lista realista művészet különbö­
ző őrhelyeire, a színházba, film­
hez, muzsikához, kiállításokhoz 
új közönséget szervezzen. Azt a 
közönséget, amelyet eddig el­
zártak a kultúra valamennyi 
területéről.

Sportvonalon is tömegmoz­
gósítást végez az IBUSZ, mely­
nek dolgozói nagy örömmel vál­
lalják ezt a feladatot is

Angyal Lászlóné elvtárs, a 
közlekedés- és postaügyi mi­
nisztérium idegenforgalmi fő­
osztálya nevében hangoztatta: 
az IBUSZ feladata a dolgozók 
kuitúrszükségletcinek a kielégí­
tése. A Magyar Dolgozók Párt­
ja várospolitikai bizottsága és 
a városi tanács részéről Rózsa 
Lajos elvtárs, munkástanács­
nok köszöntötte a megjelente­
ket, Szedich elv társat, a Szov­
jetunió debreceni konzulját és a 
Párt megjelent képviselőit, maid 
Gall Lajosné elvársnő- az 
IBUSZ debreceni kirendeltségé­
nek vezetője hangoztatta:

— Uj üzlethelyiségünk meg­
nyitásán munkatársaim nevében 
is ígérem, hogy munkánkat a 
Párt és a munkásosztály iránti 
hűséggel és szeretettel végezzük 
és azon leszünk, hogy a debre­
ceni és Hajdú-biliarmcgyei dol­
gozókkal megismertessük ha­
zánkat, amelyért a felszabadu­
lás előtt annyit szenvedtek.

• • • Mert valóban a felszaba­
dulás előtt kényszer volt a mun­
ka, ma azonban a jó munkának 
pihenés, nyaralás, s esetleg 
külföldi kirándulás a jutalma.

A BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁGOK

munkájának eredményei és feladatai
A május elsejei készülődések közepette Indult 

meg hazánkban is a Béke Hívei mozgalma felhívá­
sának aláírása. A stockholmi értekezlet felhívása a 
lakosság legszélesebb tömegeit mozdította meg, hosz- 
szú ;dö óta nem volt rá példa, hogy a lakosság 
i.y egységesen sorakozzék fel egy kérdés mellé- 
Debrecen egész népességének 75 százaléka írta alá 
a békefelhívást és a tiltakozást az atomháború el­
len a felhívás kibocsátását követő pár nap alatt. 
Ha ehhez az eredményhez hozzáadjuk a gyermeke­
ket és azokat, akik a messzi tanyákon kint laknak 
és akiket nem sikerült felkeresniük a békevédelmi 
bizottságok tagjainak, akkor bátran kimondhatjuk, 
hogy a felnőtt lakosság csaknem kivétel nélkül alá­
írta a felhívást.

Eddig Debrecenben összesen 96.164 személy alá­
írását tartják nyilván. Ez sok, ez nagy szám és je­
lentős eredmény De ennél sokkal jelentősebb ered­
mény is mutatkozik már. Már ez aláírások előtt 
tartott röpgyüléseken szinte váratlan érdeklődés 
nyilvánult meg a résztvevők részéről. Ez nemcsak 
a megjelentek nagy számában volt tapasztalható, 
hanem a hozzászólások nagy és egyre fokozódó szá­
mában is. így at üzemekben 62 röpgyüiést tartot­
tak a békevédelmi bizottságok. E röpgyüléseken 
mintegy 26.000 ember jelent meg. A felvetett kér­
désekhez pedig több mint háromezren szóltak hoz­
zá Még ennél is nagyobb volt a többi lakosság 
részvétele a körzetekben és a tanyavilágban meg­
tartott 1927 röpgyülésen, mert több mint 44 ezer 
ünber jelent meg és ebből mintegy nyolc és fél- 
ezren szóltak hozzá a békp kérdéséhez.

Az elhatározott és szilárd hangú felszólalások 
ezrei úgy az üzemekben, a körzetekben és a tanyá­
kon azt bizonyították, hogy a magyar dolgozó nép, 
a munkásság, dolgozó parasztság és értelmiség egy 
emberként kész bármely pillanatban kiállni a béke

Elvétve azonban a békevédelmi bizottságok mun­
kája közben találtak olyan személyeket is, akik nem 
vol*ak hajlandók aláírni a békefelhívást. Ilyen pél­
dául ifj. Csontos Gyula, jelenleg asztalosmester, aki 
a múltban kémeihárító hadnagy volt. Az aláírást 
megtagadókról mindenütt kiderült, hogy amint a 
múltban, ma is a dolgozó nép ellenségei. A béke­
védelmi bizottságok egymásután le is leplezték eze­
ket az egyéneket

Az aláírási mozgalom eredményesebbé tételére 
minden körzetben, minden üzemben, termelőcsoport­
ban és tanyán békevédelmi bizottság alakult. Deb­
recen területén összesen 672. Ezek a bizottságok jő 
munkát végeztek. Az elkövetkező hetek és hónapok 
feladata, hogy a szívós felvilágosító munkát állan­
dósítsák és egyéni agitációval. röpgyüléseX tartá­
sával a béke harcos védelmének szükségességét 
szakadatlanul tudatosítsák és minden lehető alka­
lommal leleplezzék az merikai háborús uszítók egy­
re vérszomjasabb terveit. Nemkülönben különös 
súlyt kell fordítaniok az imperialisták ügynökeinek 
és kémeinek leleplezésére is, akik között a legve­
szélyesebbek Tito és bandája, valamint a jobboldali 
szociáldemokraták. Egyrészt tehát a békevédelmi 
bizottságok feladata, hogy leleplezzék a háborús 
uszítók törekvését, másrészt pedig, hegy állandóan 
tudatosítsák a Szovjetunió vezette béketábor sza­
kadatlan erősödését.

Végül a békevédelmi bizottságok egyik legfonto­
sabb feladata, hogy állandóan erősítsék a munká­
sok és dolgozó parasztok harci szövetségét, mert 
ez a szövetség nemcsak a szocializmus sikeres fel­
építésének egyik döntő feltétele, hanem a béke 
megvédésének is egyik legfontosabb eszköze Ezek 
a békevédelmi bizottságok feladatai, bizonyos, hogy 
az eddig tapasztalt lendületet megtartva, ezeket a 
feladatokat is az első, a már befejezett feladat pél­
dájára meg fogják oldani.

Stntir VVm»

A TANÁCSOK
JELENTŐSÉGE

6 CnrJaNénköztársaság Alkotmánya az eddig elért eredmények mellett 
gyar N®pk°z a® fejlődés útját is és perspektívát nyújt az elkövet­
endő jövő feladataira. Rákost elvtárs az alkotmánytervezet be- 
Kezenuu j Orszásevtilésben elmondott beszedőben ki is liangsu- 
nyujtásána1 az ráciánk erőteljes, de fiatal csemete és aszó­
ba fejődésnek még a kezdetén jár. Ezért elkerülhetetlen, hogy 
hetvenként a már elért eredmények csoportositásábó önként adódik 
neiyenitei - „ fejjgdésre, mint ahogy a fiatal fa is sejtet',
hová yveti árnyékát, ha kiterebélyesedik Eze'rt lehetőleg nemcsak a 
meglévőt rögzítettük, hanem rámutatunk a folyamatra is.

Ps amit eddig a Párt, Rákosi elvtárs fgért, az minden esetben 
bekövetkezett. Az országgyűlés éppen a napokban fogadta el a he y: 
tanácsok felállításáról szóló törven>;javaslatot s ^igy Alkotmányunk 
30 paragrafusa a tanácsok közeli fe,állításává! vaiora válik es do - 
pozó népünk az eddiginél fokozottabban, száz százalékos helyet kap 
országunk ügyeinek vezetésében. Ezt hangoztatja a törvényjavaslat 
bevezetője is: „A szocializmus útján haladó Magyar Népköztársaság 
elvan államszervezetet épít, ame.y biztosítja a dolgozók tevékeny és 
állandó közreműködését az államhatalom gyakorlásában es az állam­
igazgatás munkájában, közelebb viszi az ügyintézést a dolgozó töme­
gekhez és következetesen érvényesíti a szocialista (örvényesség e’- 
veit."

A helyi tanácsok: önkormányzati szervek, egyben az államhata­
lom és az államigazgatás szerveinek felépítése, melyet csak olyan
államok valósítlialnak meg, melyek vagy megszűntették, vagy pedig
megszüntetni kívánják a kizsákmányolás minden formáját. De a helyi 
tanácsok a dolgozók legszélesebb tömegszervezetei is, melyek össze­
kötik az államigazgatás vonalát a dolgozók széles tömegeivel s népi 
demokráciánk erejével a Magyar Dolgozók Partjával. Ebben áll a ta­
nácsok ereje s helyi tanácsaink c-ak úgy láthatják el közmegelége­
désre feladatukat, ha példát vesznek a szovjetektől, amelyek minde­
nekelőtt bevonták az állam kormányzásába a nép óriási erőit. Mun­
kájukba és különböző szerveik munkájában valóban az emberek mil­
liói vesznek részt s elég, ha rámutatunk arra a tényre, hogy például 
az 1939. évben a dolgozók követeinek a helyi szovjetekbe való vá­
lasztásoknál több, mint 7 millió tagja volt a választási bizottságoknak, 
magukba a szovjetekbe pedig majdnem 1,300.000 képviselőt válasz­
tottak.

A helyi tanácsok nálunk is a dolgozó nép köréből a széleskörű de­
mokrácia alapelvei szerint választott és a demokratikus centralizmus el­
veinek megfelelően egymás alás és" fölé rendelt szervek lesznek. Mint 
az elfogadott törvényjavaslat hangsúlyozza, „működési területükön a 
dolgozó nép egységes államhatalmát képviselik, biztosítják a tervsze­
rűséget az állami élet minden vonatkozásában, ellátják a gazdasági, 
társadalmi és kulturális vezetés feladatait, általában az államigazgatás 
helyi tennivalóit. A helyi tanácsok munkájukban közvetlenül a lakos­
ságra támaszkodnak, biztosítják a dolgozók tevékeny részvételét, kez­
deményezését és ellenőrzését az államliataiom helyi gyakorlásában."

A minisztertanács rendelek alapján a közeljövőben felállítandó 
liajdú-biharmegyei tanácsra és annak végrehajtó bizottságára tehát 
hatalmas feladatok hárulnak, de közmegelégedésre végzik majd mun­
kájukat, ha példát vesznek a kaünini tanács végrehajtó bizottságától^ 
—" mely minden pénteken ülésezik, — de az ülésterem előtti váró­
teremben az egyszerű dolgozók hatalmas tömegei gyűlnek össze, mert 
a szovjet eddigi működésével már számtalan esetben bebizonyította, 
hogy minden ténykedése a dolgozók életének szebbé, boldogabbá s 
könnyebbé tételére irányul.

A kalinini tanács határozatai, amelyek akár a kormány rendelke­
zéseit, akár saját kezdeményezéseiket hajtják végre, az egész megye 
területére kötelezőek, de megtárgyalják a kalinini szovjetben dolgozók 
által benyújtott panaszokat és döntést hoznak ez ügyekben. A kali­
nini tanács tehát hús a nép húsából vér a nép véréből s a hajdú- 
biharmegyel tanácsnak is ezen az úton kell haladnia.

A helyi tanácsokat egyébként nálunk is — akár a Szovjetunió­
ban — a legdemokratikusabban választják meg. Az esetben azonban, 
ha a megválasztott képviselők nemiöiitík be közmegelégedésre hivatá­
sukat, őket a törvény értelmében vissza lehet, de vissza is kell hívni. 
A négy évre megválasztott helyi tanács tagjainak — éppenúgy, mint 
az országgyűlési képviselőknek — évenként legalább kétszer be kell 
számolniuk működésükről. Ezek a beszámolók legyenek hű kifejezői a 
végzett munkának, legyenek hű kifejezői, hogy nálunk Hajdú-Bihar- 
ban is az állami érdekek azonosak minden dolgozó egyéni érdekeivel: 
a helyi tanácsok valóban a dolgozó népet szolgálják s a hajdú-bihari 
tanácsokban a dolgozók őrködnek afelett, hogy mindenki betartsa Nép­
köztársaságunk törvényeit.

Komoly feladat hárul még a tanácsokra a bürokrácia elleni küz­
delemben is. A bürokrácia a szocialista fejlődés akadálya s a helyi ta­
nácsok e téren is vegyék figyelembe Sztálin elvtárs tanítását: foly­
tassanak könyörtelen harcot a bürokrácia elleni De a bürokrácia el­
leni harc, egyben harc lesz az országunkban ma még meghúzódó 
reakció ellen is s ahogy a tanácsok felállításával megerősítjük a dol­
gozó nép részvételét az államhatalomban, éppenúgy gyengül a nyu­
gati államok magyarországi szövetségeseinek közigazgatásunkban ki­
épített hálózata is. Természetesen ebben a harcban, ebben a küzdelem­
ben a helyi tanácsok tagjain kívül a dolgozók milliós tömegére ia 
szükség van s a megnyilvánuló bírálat döntő segítségül szolgál majd 
a bürokrácia s a reakció elleni harcban.

Néhány hét választ már csak el bennünket a hajdú-biliarmcgyei 
tanács felállításától. E néhány hét alatt a dolgozók ezreiben, tízezrei­
ben keü népnevelőinknek, falujáróinknak tudatosítani a helyi tanácsok 
felállításának jelentőségét. Tudatosítani kell továbbá, hogy a tanácsok 
felállítása és rendeltetése nem öncél, hanem — mint Kádár János 
elvtárs, belügyminiszter mondotta, — „a szocializmus építésének szol- 
gálata, e munka megvédelmezése a belső reakció támadásával és a kül­
ső ellenség provokációjával szemben.’’ (Vadas György.)

Hangversenyt ad
a Csenki-kórus

Jé

Ma este 8 órakor hangver­
senyt ad a Zeneiskola nagyter­
mében a debreceni Csenki- 
kórus. — Műsoron nagyrészt 
Debrecenben, eddig még nem 
hallott karmuvek: madrigálok,

továbbá részletek a szabadtéri 
színpadon júniusban szinteke- 
rülű „Székelyfonó“-ból szere­
pelnek, de énekelni fogják nép­
szerű számukat, as „Ach sza­
mara gorodok“-ot I*

Nap, mint 
lünk a várva 
párthoz tárta 
sági szervezeti 
hoz. Erre a if 
ifjúmunkások 
dolgoznak falj 
ifjúmunkásai, j 
és TSZCS-k dJ 
jai és azok a 
akik ma mésj 
hódnak. Ezért 
dftották meg 
tanulmányi v«j 

A magyar 
eddiginél szel 
adat áll. Rá 
hívott bennii 
remisük a 
álló a Komsl 
vető e; 
get. Ezt a 
politikai felvl 
megjavításává 
sikeresen. Eli 
változatosabb! 
tációs műnk! 
alkalmazásávl 
mozgatják aj 
sét s így olyj 
juttatják a i 
tében lejátszj 
jelentőségét, 
Ián nem, va 
szereztek róla] 

Nagyon 
ránk, de nine 
hogy ne tudr 
rehajtani. Azl 
rehajtsuk, sz| 
tikai felvilág 
hogy fel tue 
gét az egysl 
ségnek. Ma | 
fiatalok, akii] 
lentőségét 
szervezet 
nemcsak az i 
tagjai között] 
vezetői közö' 
ißt. Ezek kq 
mádi SZÍT 
Vince Imre 
Endre gazda 
tették őket, 
szervezetbe i 
tos vezetőség 
fontos kérdé 
vezetőség, 
fél 7-re tetté 
leninista öli 
ne akadály! 
Azonban a I 
gyűlés végén 
kerékpározta 
példa mutat] 
zetőség tagi

Hol
Hortobágy 

szem ellátói.I 
tatlan puszi 
szemlélő. A,| 
morúságos 
tanyák enyll 
képét. 1948-[ 
tozás törtéM 
ben. A kon! 
elsőrendű kf 
Hortobágy I 
talajjá váltj 
aek eredml 
jóinkban a| 
mények kuli 
nak a Hortl 

De nemed 
ren történt I 
nagyon t:nf 
rém is. Goul 
az épületi 
■Üzemegység 
zsolt oda a | 
NV. Szorgol 
tátják a H| 
született r 
sztahánovii 
tömunkás. 
az építkező 
hodályok, 
sorát építi

V



AZ MDP ÜZEMI HÍRADÓJA
>SÉGE
megvalósításában 
te le, míg a Ma- 
:dmények mellett 
ívujt az elkövet- 
nánytervezet be­
in ki is liangsú- 
csemete és a szo- 
rülhetetlen, hogy 
ól önként adódik 
a! fa is sejteti, 
b'leg nemcsak a 
ja is.”
minden esetben 
égadta el a helyi 
y Alkotmányunk 
a válik és dol- 
lékos helyet kap 
p törvényjavaslat 
r Népköztársaság 
Izók tevékeny és 
sn és az áflam- 
a dolgozó töme- 
iörvényesség e1-

kn az államhata- 
plyet csak olyan 
Itték, vagy pedig 
báját. De a helyi 
s, melyek esszé­
imé ge ivei s népi 
11. Ebben áll a ta­
el közmegelége- 
amelyek minde- 

jriási erőit. Mun- 
az emberek mii- 
ke, hogy például 
etekbe való vá- 
i bizottságoknak, 
epviseiőt válasz-

a széleskörű de- 
I centralizmus el­
ek lesznek. Mint 
si területükön a 
sítják a tervsze- 
ják a gazdasági, 
íz államigazgatás 
ktlenül a lakos- 

részvételét, kez- 
gyakorlásában." 

[ben felállítandó 
zottságára tehát 
gzik majd rrmn- 
ptó bizottságától^ 
era előtti váró- 
ulnek ös&ze, mert 
[n bebizonyította, 
bő, boldogabbá s

brmány rendelke- 
az egész megye 
vjetben dolgozók 
gyekben. A kali­
fából a a hajdú*

Ir a Szovjetunió- 
lesetben azonban, 
Cégedésre hivatá- 
Isza is kell hívni. 
I éppenúgy, mint 

kétszer be kell 
fk hű kifejezői a 
rk Hajdú-Bihar- 
ryéni érdekeivel: 
[s a hajdú-bihari 
ki betartsa Nép-

irácia elleni küz- 
lya s a hely! ta- 
I tanítását: foly­
ta bürokrácia el- 
rnég meghúzódó 
[erősítjük a dol- 
I gyen gül a nyu- 
Igatásunkban ki­
kben a küzde'.em- 
■ tömegére ia 
bül szolgál majd

lajdú-biharmegyei 
Izreiben, tízezrei- 
|a helyi tanácsok 
[hogy a tanácsok 
lint Kádár János 
I építésének szol- 
lásával és a kül- 
IVadas György.)

k a szabadiéi! 
Uban színreke* 
|nó‘‘-ból szere­
lmi fogják nép- 
as lrA<* sza- 

Ft bl.

Jó felvilágosító munkával készüljünk 
az egységesítő kongresszusra

nek az előttünk álló feladatokkal, 
nem fordítanak kellő gondot az 
ifjúság fejlődésére és nevelésére. 
Az ifjúsági szervezetek vezetőinek 
feladata, hogy a tagsággal tuda­
tosítsák, milyen lesz az egységes 
ifjúsági szövetség.

Ezt természetesen csak jó fel- 
világosító, példamutató munkával 
lehet elérni. így érjük el, hogy 
munkásifjúságunk az egységes 
ifjúsági szövetségben betöltött ve­
zetőszerepéhez híven a termelés 
rohamcsapatává váljék, a dolgozó

parasztifjúság induljon harcba a 
magasabb terméshozamért, a me­
zőgazdasági munkaverseny kiszé­
lesítéséért és hogy B dolgozó (A3 
tanulófiatalok döntő többsége 
megismerje mit jelent életében a 
Párthoz tartozó egységes, forra­
dalmi ifjúsági szövetség megte­
remtése és beai.jon a szocializ­
mus öntudatos építőinek, a béke 
harcosainak soraiba.

DELI JÓZSEF
Komád! állami gazdaság

JO TANULÁSSAL
az egységes ifjúsági szervezetért

Az ötéves tervben, a szocializ­
mus építésében, a béke megvédé­
sében hatalma*, feladatok várnak 
a munkás, paraszt és a haladó ér­
telmiség fiaira.

Az egységes ifjúsági szervezet 
a dolgozó fiatalság minden réte­
gét egy táborba tömörítő, a Párt­
hoz tartozó szövetség lesz. Az 
egységes ifjúsági szervezet meg­
teremtése az eddigieknél sokkal 
nagyobb és fokozottabb követelmé­
nyek elé állít bennünket. Az egy­
séges ifjúsági szervezetet megte­
remtő kongresszusra együtt ké­
szülünk az Ifjúmunkásokkal. Az 
ifjúmunkások példáját követve, 
mi a mi munkánkban, a tanulás­
ban versenyezünk. Több és jobb 
tanulással, elméleti színvonalunk 
emelésével és szervezett életünk 
megjavításával akarunk méltó 
tagjaivá válni a Párt vezetésével, 
a békéért, a szocializmus építé­
séért, a népek függetlenségéért 
aarcoló egységes ifjúsági szerve­
zetnek.

Iskolánk tanulói megértették,

hogy a Párt határozata milyen 
nagy segítséget jelent tanulmá­
nyi munkánk elmélyítésében. Ezt 
bizonyítja: a to.gtársak nagyrésze 
teljes erővel készül az egysége­
sítő kongresszusra, június 18-ra, 
hogy jobb tanulmányi eredmé­
nyeket érjünk el és Így válaszol 
junk az ellenség aknamunkájára.

Az egész országban folynak a 
küldöttválasztó taggyűlések. Ml 
Is megválasztonuk küldöttjeinket, 
akik iskoláink legjobb diákjai 
közé tartoznak, kiváló tanulmányi 
és politikai munkát végeztek. 
Ezek az elvtársak megérdemelték 
bizalmunkac és megígérték, hogy 
jó munkájukat tovább fokozzák.

A mi új szervezetvmk utat mu­
tat: a szocializmus építésének 
útját. Egységes szellemben fo­
gunk nevelődni a marxizmus-le- 
ninizmus szellemében a nagy és 
dicső Pártunk és annak nagy ve­
zére Rákosi Mátyás elvtárs veze­
tése alatt.

PAPP LÁSZLÓ
Közgazdasági Gimnázium III A

A béketábor !egy£zheiet!en

Fokozódott a munkalendület 
május 1. után a Községi 

Kenyérgyárban
A Kenyérgyár dolgozói Is mél­

tóképpen megünnepelték május 
elsejét, a nemzetközi proletáriátus 
nagy seregszemléjét.

Törhetetlen ragaszkodásukat fe­
jezték ki a Szovjetúnió, annak 
bölcs vezetője Sztálin elvtárs, 
Pártunk és annak szeretett vezére 
Rákosi elvtárs iránt. Megfogad­
ták, hogy felajánlásuk nem lesz 
kampányszerű, hanem továbbfej­
lesztik eredményüket. Kiállnak 
egy emberként a beke megvédése 
mellett.

Egy-egy példa csak a sok kö­
zül, amely bizonyltja a munkához 
való jó viszonyt, amelyet a szo­
cialista munkaversenyben az elv­
társak elértek.

A Böszörményi-úti I. számú 
üzemben a Szabó Sándor csoport 
május 1. előtt 111 százalékot ért 
cl, május 1. után a teljesítménye 
118 százalékra emelkedett. A Rá' 
kóczi-utcai IV. számú üzem 
Máthé Gyula csoportja május 1. 
előtt 116 százalékot ért el, ma 138

százaléknál tart. Nyil-utcai süte­
ményes csoport május 1. előtt 145 
százalékot ért el felajánlása után 
223 százaléknál tart. Ezeken az 
eredményeken felül a szállító 
munkások és kihordók is kivették 
részüket május 1. megünneplésé­
ben. Biztosították május 1. süte­
mény és lcenyérellá'ását.

Életszínvonalunk emelkedését 
mutatja az a nagy kenyer- és sü­
temény rendelés, amely az utóbbi 
időben megmutatkozott. A Ke­
nyérgyár fejlődőképes. Éppen 
ezért újabb beruházásokat haj­
tunk végre, hogy Biztosítani tud­
juk zavartalanul a város kenyér­
rel való ellátását. Egyben vi­
gyázunk mindig a kenyér minő­
ségére is.

A május 1-1 mvnkalendületet 
tehát elvtársaink továbbviszik 
előre, hogy ezzel is méltóképpen 
hozzájáruljanak szocialista ha­
zánk minél előbbi sikeres felépí­
téséhez.

Láng András
Kenyérgyár NV.

Az tirahnas gépgyárban mindenki tanul, az ifjú munkásokat aúáin
üzemben képezik ki. A szükséges elméleti oktatást esti iskolán

kapják.

Á tervteljesítés eszközei

Nap, mint nap közelebb kerü­
lünk a várva vár', eseményhez, a 
Párthoz tartozó egységes ifjú­
sági szervezetünk megalakulásá­
hoz. Erre a napra készülnek az 
ifjúmunkások a gyárakban, ezért 
dolgoznak falun a gépállomások 
ifjúmunkásai, állami gazdaságok 
és TSZCS-k dolgozó parasztfiatal­
jai és azok az ifjak és lányok, 
akik ma még egyénileg gazdál­
kodnak. Ezért a szervezetért in­
dították meg a tanuló fiatalok a 
tanulmányi versenyt is.

A magyar ifjúság előtt minden 
eddiginél szebb és lelkesítőt* fel­
adat áll. Rákosi elvtárs harcba 
hívott bennünket, hogy megte­
remtsük a Párt vezetése alatt 
álló a Komszomol példáját kö­
vető egységes ifjúsági szövetsé­
get. Ezt a nagy feladatot csak 
politikai felvilágosíió munkánk 
megjavításával hajthatjuk végre 
sikeresen. Elsösoiban színesebbé, 
változatosabbá ke.l -enni az agi- 
tációs munkát o.yan módszerek 
alkalmazásával, amelyek meg­
mozgatják a fiatalok érdeklődé­
sét s Így olyan fiatalokhoz is el­
juttatják a magvar ifjúság éle­
tében lejátszódó döntő esemény 
jelentőségét, akik eddig egyálta­
lán nem, vagy csak felületesen 
szereztek róla tudomást.

Nagyon nagy feladatok várnak 
ránk, de nincsenek olyan nagyok, 
hogy ne tudnánk megoldani, vég­
rehajtani. Azonban, hogy jó1, vég­
rehajtsuk, szükséges még a poli­
tikai felvilágosító munka mellé, 
hogy fel tudjuk mérni jelentősé­
gét az egységes ifjúsági szövet­
ségnek. Ma még vannak olyan 
fiatalok, akik nem mérték fel je­
lentőségét az egységes ifjúsági 
szervezet megteremtésének. De 
nemcsak az ifjúsági szervezetek 
tagjai között, hanem a szervezet 
vezetői között is találunk ilyen 
ifit. Ezek közé sorolhatjuk a ko­
mád! SZÍT két vezetőségi tagját: 
Vince Imre ifi vezetőt és Nyitral 
Ehidre gazdaságvezetőt. Kiértesí­
tették őket, hogy jöjjenek fel a 
szervezetbe a rendkívüli, de fon­
tos vezetőséggyülésre, ahol igen 
fontos kérdéseket tárgyal meg a 
vezetőség. A vezetőségi gyűlést 
fti 7-re tettük, hogy a marxista- 
leninista olvasókör megtartását 
ne akadályozza meg semmi. 
Azonban a két vezetőségi tag a. 
gyűlés végén jött csak be. Kint 
kerékpároztak az utcán. Ez a 
példa mutatja, hogy maga a ve­
zetőség tagjai sem igen töröd-

Üzemünkben még mindig 
érezni a május 1-i hangulatot. 
Már hetekkel előbb készültünk 
a nagy nap méltó megünneplé­
sére. Ez a május 1. a béke mel­
letti tüntetés jegyében folyt 
le. Ezen a napon üzemünk fi­
zikai és szellemi dolgozói 
egyenruhában, kéz a kézben, 
váll a vállhoz, vörös lobogók 
alatt tettek hitet a béke mel­
lett. A termelési munkában is 
egy célért, az ötéves tervért,

a szocializmus megvalósításáért 
teljesítettük túl a május 1-i fel­
ajánlást. Munkával válaszől- 
tunk az imperialistáknak. Üze­
münk az elsők között alakítot­
ta meg a békebizottságot és 
mi, dolgozók aláírással köve­
teljük az atomfegyver betiltá­
sát. Gyűlölettel gondolunk az 
olasz reakciós kormányra, 
amely sortűzzel igyekszik meg­
akadályozni a dolgozó parasz­
tok földfoglalását, akik a ke­
nyérért harcolnak; a délafrikai 
fasiszta kormány véres mé­
szárlására, akik a benszülöttek 
május elsejei felvonulását 
gépfegyverekkel támadták 
meg.

Mi a népből származó hon- 
védeinkkel és rendőreinkkel 
együtt tüntettünk a békéért és 
tüntettek az egész világ dolgo­
zói. Nincs az a hatalom, amely 
ezt az erőt megdönthetné.

Szabadság!
özv. Marinké Istvánná, 

Dohánybeváltó.
--------o--------

BEFEJEZŐDÖTT A KOLHOZ-
PARASZTOK ORSZÁGOS 

SAKKBAJNOKSÁGA
Mintegy négy hétig tartott a 

kolhozparasztok országos sakk­
tornája 12 legjobbjának döntő 
mérkőzése Kievben, A ver­
senyt Viktor Mezenyev ukrán 
kertész-kolhozparaszt nyerte
meg 14 és fél ponttal. Második 
Grigorij Zsuravljev kalininszki 
területi, harmadik Valdut Tit 
észt kolhozparaszt, egyformán
13 és fél ponttal.

A moszkvai „Ordzsomkidze” 
fémárugyár szráhánovis tálunk
százai két-három év munkafel- 
adatát végezték el az elmúlt év­
ben. Vladimir Zimin sztahánovis- 
ta csiszoló pedig négy év ée két 
hónap alatt nyolc év normáját tel­
jesítette. Hogyan érte ezt el ?

Mindenekelőtt arm törekszik, 
hogy gépéből kivegye a lehető 
legnagyobb teljesítményt, gondo­
san ápolja szerszámgépét. A min­
dennapi olajozás eredményekép­
pen csiszológépe — amely percen­
ként tízezer fordulatot tesz meg 

— már több éve dolgozik anél­
kül, bogy javításra szorult volna.

A sztahánovista Ztmln példás 
rendben tartja munkahelyét. A 
szerszámszekrény tetején készen­
létben a mérőműszerek, a többi 
polcokon rajzok, munkalapok, va­
lamint a különböző méretű eslszo- 
lókorougok, szépen elrendezve. 
Valamennyi munkaeszköz állandó­
an kéznél van, bogy bármely fel­
adat rögtön teljesíthető legyen.

y.iTtdn gondos tanulmányozás 
eredményeként mindig jól választ­
ja meg az elvégzendő munkához 
a csiszolókorongot. A fordulat­
számhoz és a megmunkálandó 
anyaghoz alkalmazza. Edzett acél 
csiszolásánál 36—100 szLiucsefl- 
nomságú csiszolókorongot hasz­
nál, öntöttvas megmunkálásánál 
pedig 36—46-os es közepes szem-
cseflnomságút.

A gyakorlat azt mutatta, hogy

legjobb eredményt azok a koron­
gok biztosítják, amelyek szcmcsé- 
zete vegyes. Ziminnek sokéves ta­
pasztalata tanúskodik e szabályok 
mellett, de a sztahánovista mun­
kában még egy fontos tényező 
van, amit nem lehet figyelmen ki- 
vül hagyni. Ez a takarékosság. A 
drága szerszámamyag pazarlása 
nagy kárt jelent a gyárnak és az 
államnak. Zlmin valamennyi csi­
szolókoronggal a teljes elhaszná­
lódásig dolgozik. A kisebb átmé­
rőjű munkadarabok csiszolására 
azokat használja fel, amelyek a 
nagyobb átmérőjű munkadarabok 
csiszolása folyamán elkoptak. Ez­
zel egyrészt emeli a szerszámgép 
termelékenységét, másrészt nagy 
megtakarítást ér el a drága sser- 
számanyagbéL

zimln nagy figyelmet fordít as 
alkatrész megmunkálásánál a be­
fejező műveletekre. Ezeknél hét 
szabályt kell betartani. Az elaő: 
kíméletesen és pontosan kell ke­
zelni a mérőműszert. A második: 
az előírás szerint normális hőmér­
sékletre kell lehűteni az alkat­
részt. E feltételek betartása mel­
lett ezredmlliméternyi pontosság­
gal lehet dolgozni, amint ezt Zl- 
mln teszi.

Zlmin és a vállalat többi szta- 
hánovistái új munkamódszerek 
bevezetésével, takarékossággal 
küzdenek a terv határidő előtti 
teljesítéséért. Tudják, hogy ezzel 
a szovjet hazát ée a béke hatal­
mas táborát erősttik.

Uadabtyp téteti és mast
Hortobágy 1942. Ameddig a 

szem ellátott, a végtelen, belátha­
tatlan pusztasággal találkozik a 
szemlélő. Az itt-ott düledező nyo­
morúságos csikós, vagy juhász­
tanyák enyhítik a pusztaság sivár 
képét. 1948-tól kezdve döntő vál­
tozás történt a Hortobágy életé­
ben. A kommunista államvezetés 
elsőrendű kérdésnek tekintette a 
Hortobágy szikes talaját termő 
talajjá változtatni A kísérletezé­
sek eredménnyel jártak. Nap­
jainkban a mezőgazdasági véle­
mények különböző fajai váltakoz­
nak a Hortobágy egész területén.

De nemcsak mezőgazdasági té­
ren történt változás, hanem ami 
nagyon természetes, az építés te­
rén is. Gomba módjára nőttek ki 
az épületek a Hortobágyon. 
■Üzemegység központokat vará­
zsolt oda a debreceni Magasépítési 
NV. Szorgos munkáskezek változ­
tatják a Hortobágy arcuatát. Itt 
született meg vállalatunk első 
sztahánovistája Kiss István epi- 
tőmunkás. Mi- 12 helyen folyik 
az építkezés, csixóistállók, juh- 
hodályolt, munka: lakások egész 
eorát építi vállaltunk.

A Gulya Pétéi-brigád versenyt 
dolgozik az ács brigáddal. A fe­
délszerkezet összeállításában
oroszlánrészük van Kaiotal, Mol­
nár, Juhász és Hoiváth szaktár­
saknak, akik átlagosan 166 szá­
zalékos teljesítménnyel előse­
gítik a munka sikerét. Meg kell 
említenem még BihaJl Szabó 
László szaktársunkat is, aki poli­
tikai munkája mellett állandóan 
kiemelkedik szaktársai közül jó 
minőségi munkájával.

A múltban annyira elhanyagolt 
Hortobágy ma a fejlődés útjára 
lépett. Többszáz do gozó szóra­
koztatására szép kultúrház épült, 
ahol váltakozva a gazdaság kul- 
túrbrigádja és a MOKÉP szóra­
koztatja haladó szellemű filmjá­
tékával a dolgozókat.

1950 Hortobágy. Ameddig a 
szem ellát, Itt is ott is kész, vagy 
készülő épületek akadályozzák a 
látást Egymásután eltűnik az om- 
.adozó csikós-, vagy juhásztanya 
és helyette egészséges, tiszta la­
kással kedveskedik a demokrácia 
a becsületes dolgozóknak. 

iFJ. SZABÓ JÓZSEF 
Hortobágy, Magasépítési NV.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Már a háború alatt voltak bizo­

nyos jelek, amelyek azt mutatták, 
hagy az angol-amerikai imperia­
listák Németországot győzelmük 
esetén fel akarják darabolni. A 
ítheráni konferencián az USA azt 
javasolta, hogy Németországot 
háború befejezésekor öt részre 
osszák. A háború vége felé, 1944 
őszén Churchill és Eden Német-1 
ország három részre osztása ter­
vének elfogadását javasolták. 
Csak a potsdami tárgyalások al­
kalmával álltak el a két állam 
képviselői Németország felosztá­
sának tervétől. Ez azonban a 
Szovjetunió következetes politiká­
jának volt köszönhető, annak a 
politikának, amely szilárdan ki­
tartott Németország egységének 
fenntartása mellett.

Két elv, két világ, két politika 
Ütközött össze Németország egy­
ségének kérdésében. Az egyik a 
farkasok politikája, amely a vesz­
tes félt az imperializmus vadálla­
ti kegyetlenségével és rövidlátásá­
val el akarta pusztítani és a má­
sik a szocialista eiven alapuló 
nemzeti politika, amely mindig 
harcol a nemzet teljes egyenjo­
gúságáéit és függetlenségéért. 
Sztálin elvtárs 1945 május 9-én 
tartott beszédében szószerint a 
következőket jelentette ki:

A német kérdés
ben a náciktól kevesebbet szenve­
dett Anglia és csaknem semmit 
sem szenvedett USA képviselői, 
imperialista elveiknek megfele­
lően Németország igába döntésé­
nek tervével foglalkoztak.

Németország szétdarabolásának 
politikáját az USA kormánya az 
angol kormánnyal egyetemben 
1946-ban kezdte megvalósítani. 
Ekkor egyoldalú lépéssel gazda­
ságilag egyesítették az amerikai 
és az angol megszállási övezete­
ket, holott es ellentétben állt a 
hitlerellenes koalíció potsdami 
határozataival, ez a lépés nem 
Németország egyesítését, hanem 
a két nép egymással való szem-' 
beállítását szolgálta. Akkoriban 
ezt a lépést gazdasági meggondo­
lásokkal mentegették és bizony­
gatták, hogy a két övezet egyesí­
tése nem vezet Németország szét- 
darabolására, sem a négy hata­
lom Németország lefegyverzését 
és demokratizálását szolgáló poli­

tikájának felszámolására. Azóta 
azonban az USA és Anglia kor­
mányainak politikájában egyre 
sokasodnak a jelek, amelyek ki­
vétel nélkül azt mutatják, hogy az 
imperialistáknak eszük ágában 
sincs Németország demokratizá­
lását és lefegyverzését végrehaj­
tani, sőt arra törekszenek, hogy 
a nyugati megszállási övezetből 
erős haditámaszpontot építsenek 
ki a Szovjetunió és a népi demo­
kráciák ellen. Ma már bizonyos 
az is, hogy Nyugat-Németország 
hadiiparát és emberanyagát az ál­
taluk tervezett háború bázisává 
akarják kifejleszteni. Bizonyos az 
is, hogy az ideiglenes megszállást 
bizonytalan időre meg akarják 
hosszabbítani, azaz véglegesíteni 
akarják. Ezzel a német nép leg­
elemibb jogait is lábbal tiporják 
és egyúttal az egész emberiség 
ellen a legaljasabb merényletet 
készítik elő, a harmadik világhá­
borút.

Fordulópont Európa történetében

í „Németországot tönkreverték. 
I A német csapatok megadták 

magukat. A Szovjetunió győ­
zelmet ünnepel, de —— nem szán­
dékozik sem szőtdarabolni, sem 
megsemmisíteni Németorszá­
got.”

Sztálin elvtárs ezeket a szavakat 
a Szovjetunióra nézve mérhetetlen 
áldozatokkal járó háború után 
Mondta, amikor még Bjelorusz- 
Bziában és Ukrajnában a nácik­
tól feldúlt és elnéptelenített váro­
sok romjai között csak éppenhogy 
Megindult az élet. Ezzel szem-

ALLANDO MUSORSZAMOKi
B M °®®t-UH-RADIö. 5: Hanglemezek 
B-JO. Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang- 
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek.

Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
»• n-?,8il8'Cmezek- Műsorzárás.
_ D.ei1 harangszó. Hírek. 13.30: Han- 
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola 17: 
Htrck 13.40: Hírek németül. 19: Han­
gos újság. 10.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PETŰFI-RADIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
ora. G.Oj: Termelési lapszemle 6.45* 
Joreggclt, gyerekek! 7: Hanglemezek. I?- .fúrok. 11.30: Műsorismertetés 15: 
Eadióisaola. 1S.30: Hírek szerbül. 
S1.4j: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer- 
*urás23'45: Hlrek Szlovénül. 24: Műsor-

Ime, itt ütközik össze Német­
ország egységének kérdésében a 
két tábor, az elnyomók, a fasiz­
mus útjára lépett antidemokra­
tikus imperialisták tábora, amely 
Németország szétdarabolására és 
meghódítására törekszik, és a né­
pek alapvető jogainak tiszteletben 
tartása alapján álló, demokrati­
kus, antiimperialista és a tartós 
békéért harcoló tábor, amely az 
Egységes Német Demokratikus 
Köztársaság megalakítását tűzte 
ki célul.

Ezt a célt el is érte. A múlt év 
őszén megalakult a Német Demo­
kratikus Köztársaság. Sztálin elv­
társ felmérhetetlen jelentőségű 
üdvözlő levelében, amelyet a meg­
alakulás alkalmából Irt, a követ­
kezőket mondja:

„A békeszerető Német Demo­
kratikus Köztársaság megala­

kulása fordulópont Európa tör­
ténetében. Kétségtelen, hogy a 
békeszerető demokratikus Né­
metország fennállása a béke­
szerető Szovjetunió fennállása 
mellett kizárja új európai há­
borúk lehetőségét, véget vet a 
vérontásnak Európában és le­
hetetlenné teszi, hogy a világ 
imperialistái bilincsbe verjék az 
európai országokat.”
A világ békéjének, a népek füg­

getlenségének és biztonságának 
őre a Szovjetunió, éppen ezért kö­
vetkezetesen védelmezi a kapzsi és 
vérszomjas imperialistákkal szem­
ben a német nép igazi érdekeit. A 
német nép érdeke a demokratikus 
egység a Német Demokratikus 
Köztársaság keretein belül. Ezzel 
szemben az Imperialisták semmi­
től sem félnek jobban, mint egy 
egységes, erős és demokratikus

német államtól és aljas, szennyes 
és mindenekfölött kapzsi céljaik 
érdekében az „oszd meg és ural-, 
kodj” nem kevésbbé aljas elve 
alapján Németország szétdarabo- 
lását állandósítani akarják. En­
nek érdekében a jelenlegi szétosz­
tott állapotában akarják fenntar­
tani a német fővárost, Berlint Is. 
Az elmúlt két év folyamán az im­
perialista provokációk igen nagy 
része Berlinben robbant ki. A

pénzrelorm Hirtelen es puccsszerű 
kiterjesztése, a „légi-hld" kísér­
lete, amely csúfos kudarccal vég­
ződött, a csaknem szakadatlanul, 
megismétlődő klsebb-nagyobb pro­
vokációk mind azt a célt szolgál­
ták, hogy megnehezítsék az egy­
séges Berlin visszaállítását és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
munkáját és lehetetlenné tegyék 
az Egyeséges Demokratikus Né 
metország megteremtését.

A háborús gyújtogatás jelenségei
Mig Berlinben a provokációk 

napirenden vannak, addig az im­
perialisták megszállási övezetei­
ben egyre sokasodnak a háborús 
készülődések jelei. A Ruhr-vidélt 
iparának legfőbb ágai, az acél és 
szénipar, már szilárdan az ameri­
kai monopolisták kezében vannak 
vagy ellenőrzése alatt állanak. 
Amerikai tőke kezébe került a 
Thiessen konszern, a volt „Herr­
mann Gőring Werke” részvény­
többsége. Ellenőrzik a gépkocsi­
ipart és az I. G. Farbent is. Hely­
reállították a Krupp-müveket, az 
allachl páncélkocsi, valamint a 
Messersmiedt repülőgépgyárakat. 
Meghagyták és fejlesztik a legna­
gyobb hadianyaggyárakat. Ache- 
son, Bevin és Schumann a tavaly 
ősszel megtartott értekezlete is 
bebizonyította, hogy Nyugat-Né­
metország hadipotenciáljának fel­
élesztésére irányuló tervek meg­
valósítása szüntelenül folyik. E 
tervek megvalósítása teljes mér­
tékben megfelel a német ipar­
mágnások törekvéseinek. Bizo­
nyos, hogy határtalan lelkesedés­
sel fogadnak minden olyan tervet, 
amely egy óriási kartell keretében 
egyesítené a nyugatnémet, belga, 
északfrancia ipart és ezzel egy 
minden eddiginél nagyobbméretü 
hadiipari bázist teremtenének.

A párisi tanácskozás
A jelen pillanatban ismét ta­

nácskozik Parisban a három kül­
ügyminiszter. Ezúttal ismét a mo­
nopolistáknak erről a kedvenc 
tervéről van sző. Arról van szó, 
hogy összekovácsolják a halálgyá-'

rosolt nemzetközi hat a Ima« «sér­
vét, amely irányítani tudja a vi­
lágpiacot és el tudja nyomni ver­
senytársait, elsősorban az angol 
szén- és acéltermelőket. A javas­
latot amerikai gazdái parancsára 
Schuman tette meg, különös azon 
ban, hogy az angolok előzetes tá­
jékoztatása nélkül. Itt tehát meg­
nyilvánult az ellentét az angol és 
a francia kormány között. Nem­
csak azt bizonyítja a párisi érte­
kezlet, hogy a háborús gyujtoga- 
tók lankadatlanul dolgoznak vér­
szomjas céljaik megvalósításán, 
hanem azt is, hogy a különféle 
csoportok között korántslncs meg 
a teljes egyetértés és az ellenté­
tek is elmélyülnek. Az is bizonyos 
azonban, hogy Shuman javaslatát, 
a francia nép hozzájárulása é.=i 
helyeslése nélkül tette meg. Bizo­
nyos, hogy a francia nép az el­
múlt három háborúból leszűrte a 
tanulságokat és semmiképpen nem. 
fog beleegyezni, hogy Nyugat- 
Németországből ismét egy hábo­
rús bázist építsenek ki az impe­
rialisták a hazaáruló francia kor­
mánytól támogatva. A francia né­
pet nem kérdezték meg, de bizo­
nyos, hogy szavát hallatni fogja.

A német nép ugyancsak hallat­
ni fogja szavát és megnyilvánítja 
akaratát a berlini kérdéssel kap­
csolatban, erről tesz tanúságot az 
a lelkesedés, amellyel a német ncp 
a szovjet javaslatot fogadta a 
berlini szabad és demokratikus 
választásokról és a város egysé­
gének helyreállításáról. (G. L.)
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k. K?rSS/UTH*B ADI°- 5-30: Falurádió.
. Vasárnapi sporteredmények. 6.05: 

Tánczene. 6.25: Magyar nóták. 6.43: 
inreic. 7: Opereitrészletek. Közben: 
naptár. 7.30: Polka — keringő. 8.10:

dallamok. 11.30: Kamarazene 
I*..lo: A Honvéd Művészegyüttes ze­
nekara játszik. 13: Magyar népi mu­
zsika. 13.30: Hangos újság. 14.10: Út­
törő híradó. 14.20: Kondor Lipót zon­
gorázik. 14.45: Magyar muzsika. 15.30: 
Bolgár népi muzsika. 16; Rádióiskola 
lu.30: Rádiószmeniáriurn. 17.10: Az if­
júság hangja. 17.40: Hanglemezek. 
17.50: Orosz nyelvlecke haladóknak. 
18.05: ^ Dalolj velünk! 18.20: Dalok
Radnóti Miklós verseire 19.30: Hang­
lemez. 20.15: Magyar muzsika. 20.50: 
Tajtékos ég. 21.20: Hanglemezek. 
22.20: Szép esti muzsika. 23.20: Ci­
gányzene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Szovjet mu­
zsika- 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
A lengyel rádió műsora. 6.45: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7: Hanglemez. 7.20: 
Beszélő atlasz. Tibet. 7.33: Operarész­
letek. 8.30: Heti zenés kalendárium. 
9.20: Hanglemez. 10.10: Cigányzene. 
11: Schubert-dalok. 11.10: Gyermek­
rádió., 15: Rádióiskola. 15.40: Zója. 
16.10: Operettrészletek. 16.30: Szóra­
koztató zene. 17.10: Előadás. 17.30: 
Cigányzene. 18.10: A tudomány út­
törői. 18.40: A Néphadsereg híradója. 
19.10: Szórakoztató zene. 19,40: Egy 
falu — egy nóta. 20: Tánczene. 21: 
Falurádió. 21.15: Balettzene. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: A len­
gyel rádió műsora.
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KOSSUTH-RADIÖ. 5.30: Falurádió. 
6.45: Női szemmel. 6: Lengyel tán­

cok. 6.20: Indulók és dalok. 6.45: Hí­
rek. 7: Tánczene. Közben: naptár. 
8.10: Hanglemezek. 11.30: Magyar zon­
goramuzsika. 12.15: Cigányzene. 13" 
Tarka muzsika. 13.30: Hangos újság*. 
14.10: Könnyű dallamok. 15: Szimfo­
nikus táncok. 15.30: Gróh Julia éne­
kel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szoviet 
napok — szovjet emberek. 16.50: 
Hanglemezek. 17.10: Fiatal lengyel 
zeneszerzők a szocialista realizmu­
sért. 17.50: Termelési híradó. 18.05: 
Az ifjúság hangja. 18.30: Hanglemez. 
19: Hangos újság. 19.30: Hangleme­
zek. 20.15: Szabad szél. Operett 3 fel­
vonásban. 23.15: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Indulók. 6.05 
Termelési lapszemle. 6.15: Operett- 
részleek. 6.45: Jó reggelt, gyerekese! 
7: Zenekari muzsika. 6: Hanglemezek 
9: Az Államvédelmi Hatóság Határőr­
ség zenekara játszik. 10.10: Juni Jó­
zsef énekel. 10.40: Tánczene. 11.ló: 
Gyarmekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: 
Gyermekrádió. 16.10: Magyar! Imre 
hegedül. 16.30: Cigányzene. 17.15: Ml 
ről ír az Elet és Tudomány. 17.30. 
Vitassuk meg... a magyar sport 
Időszerű eseményei. 17.45: Magyar 
népzene. 13.15: Hanglemezek. 18.40: 
Tarka muzsika. 19: Tánczene. 20: Ci­
gányzene. 20.45: Uj korszakba lépett 
a Béke Híveinek Mozgalma. 21: a 
Szovjetunió Állami Zenekara játszik 
22: Géczi Farkas Klára zongorázik. 
22.20: Mi történik a világgazdaságban 
22.35: Szív küldi szívnek szívesne.

SaBBBBMatEBBBEaEaaBBBI
rekek! 7: Hanglemez. 7.20: Okosan 
szeressük a gyermeket! 7.30: Opera- 
reszletek. 8: Dalol a szabad ifjúság.
9: Hanglemez. 9.15: Cigányzene. 10.10.

emezek. 10.45: Szórakoztató
zene. 15: Rádióiskola. 15.40: A föld­
kerekség egyhatodán. szovjet híradó. 
l5.o5: Hanglemezek. 16.40: Orosz ka­
marazene. 17.15: Magyar nóták. 17.30:
A rádió esti iskolája. 18: Női szem­
mel. 18.40: A magyar munkásmozga- 
lom történetéből. 18.55: Tánczene.
19 40: Egy falu — egy nóta. 20: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.30: Miliőn 
célokért harcol a Párt alakuló ifjú- 
sagi szervezete. 20.50: Magyar nóták.
21: Falurádió. 21.15: Gorkij szatírája 
22: A magyar operett. 22.45: Szovjet 
tánczene.
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KOSSUTH-RADIÖ. 5.30: Falurádió. 
6: Szovjet együttesek. 6.25: Magyar 
nóták. 7: Hanglemez. Közben: naptár 
7.30: Könnyű dallamok. 6.10: Hangle­
mez. 11.30: Gyermekzene. 11.50:
Hanglemezek. 12.15 A Pénzügyőr Ze­
nekar játszik. 13: Tánczene. 13.30: 
Hangos újság. 14.10: Úttörő híradó. 
14.20: Horvay Erzsébet hegedül. 14.45: 
Az ifjúság hangja. 15.30: Hangfelvé­
tel. 16: Rádióiskola. 16.40: Rádiósze­
minárium. 17.10: Hangfelvétel. 17.50: 
Hanglemezek. 19: Hangos újság. 19.33: 
Hanglemezek. 23.13: Mikor én még 
legyény voltam. 21: iRádiőzenekar. 
22.20: A sakkvilágbajnokjelöltek ver­
senyéről jelentjük. 22.30: Händel. 
23.50: Aubrey Pankey énekel.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Mozgalmi In­
dulók. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Tarka muzsika. 6.45: Jó reggelt gye-

IfpSUTOUTOtJI
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KOSSUTH-RADIÖ. 5.30: Falurádió 
6: Szimfonikus indulók. 6.25: Magyar 
nóták. 6.45: Hírek. 7: Hanglemezek. 
Közben: naptár. 7.30: Keringők. 8.10: 
Szórakoztató zene. 11.30: Hangleme­
zek 12.15: A Debreceni Csenki-kórus 
enekel. 13: Szórakoztató zene. 13.30:

újság. 14.10: Gyermekrádió. 
£Ín: Szomszédaink - barátaink. 
15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 
16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Ifjúsági kórusok. 17.10: 
Joszomszédság muzsikája. 17.35: Idő- 
szerü elméleti kérdések. 17.50: Ter- 
melési híradó. 18.05: Zenekari művek 
19 30. Hangiemez. ^otö: Zsákbamacs­
ka. 21. Népnevelők műsora. 21.30: 
kgy szó a holnapról. 22.20: A sakk- 
világbajnok jel ölek versenyéről le-
LtníS11', 22'50: Masyar művészek mu- 
zsikálnak. 23.20: Tánczene. 

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Indulók. 6.05:
IaPszemle- 6.15: Tánczene. 

6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera- 
reszleiek. 8: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 9: Könnyű dallamok. 9.30: 
Szabadegyházak vallásos félórája. 
10.10: Szabadó: Mária hegedül. 10.40: 
Magyar nóták 11.10: Gyermekrádió. 
15: Radioiskola. 15.40: A cimbalomról 
16.20: Halmosné Owyll Margit zon­
gorázik. 15.50: Fergeteg. Könyvismer- 
tetes. 17.20: A Magyar-Szovjet Köz­
gazdasági Szemle új számáról. 17.35: 
Szórakoztató zene. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19; Egyéni tanulók 
konzultációja. 19.20: Könnyű dalia-- 

^P‘40: Közvetítés a Magyar Ope­raházból. 22: Tánczene,

MÁJUS 19.
KOSSUTH-RADIÖ. 5.30: Falurádió

zsika." 1?“: Tarka^

íókbU3o-rKama S-1°: SzovJ«'Tndul 

véd- A „
ÄVaüat?n- Äs uj-"

rakoztató" zene is 30 T J”*'
nel zongorázik. 16: Rádióiskola Í04Ó"
Äf'rtli. a'10.: =ol6dzöknak40a 
cianim,',. 7 °- ,A Szovjetunió a szó- 
ciauzmus országa. 18: Szerkeszd
ÍS=30mna°n^kat- „18'30: Hanglemezj 
a'n’áriir?8 2ö.la: Tánczene. 21: 
A Radmzenckar játszik. 22.23: A sokk 
világbajnok jelöltek versenyéről le
lenijük. 22.30: „a föld maL-“ 23 3oi
A Tatrai-vonósnégyes játszik 

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Polkák 6 05 •
,--Criri?ele3i ’aPs2ernle. 6.15: A ir.agvar 
6 45Í0 jóHre°era » lengyel dolgozóknak.
, • Jo reggelt, gyerekek! 7: Balott-
zene 7.20: Hogyan edzziik gyermc- 

. T.30: Opcrarészletek 8 30: 
10p,g. tirészletek. 9.15: Cigányzene. 
10.10. Hanglemez. 10.40: Tánczene
15 40- DéfnSeírá<Í10' 15: R^dióiskola! 

O.40. Délutáni hangverseny. 16.35-
Csabai László énekel. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: Előadás 17 rv
M-'ATitr ,18: Enekkar énekel! 
és J“S5g hanSJa- 19.05: Kínai
es koieai kórusok. 19.40: Egv falu —

20: vidam zene. 20 30: Le- 
te- en a Béke Híveinek nem­

zetközi összetartása. 21.15: Román né-
Bnif13' 2,2: Hanelemez. 22.15: A
Budape^t-zenekar jáiszik.

IEszombatU

MÁJUS 20.
6- KBo^-TIÍ'RAPÍÖ- 5-30: Falurádió 
6. Bolgár tancdalok és dalok. 6.25: 
Magyar muzsika. 6.45: Hírek. 7- ooe- 
rett részletek. Közben: naptár.' 8 10: 
Hanglemez. 11.30: Gyermekzene. 12.15 
i?frf.n32ena' 13: Sorakoztató zene. 
ÜmuH?ng°1 Ajsag- 14l0: A Párton- 
í, , deniokrácia a SZUK(b)P-ban. 
14.35: Vadlibák. Elbeszélés. 15: Hang- 
1 emez. 15.30: Vígopera részletek. 16: 
Az Uttorok Rádiószínházának műso­
ra. 16.40: Szovjet napok ~ szovjet 
emberek. 16.50: Keringők. 17.10: ci­
gányzene. 17.50: Termelési híradó.

18.05: Falurádió. H.30: Hanglemezek. 
20.15: Vidám zenés hétvége. 22.20: 
Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Könnyű dal­
lamok. 60.5: Termelési lapszemle. 6.15: 
A lengyel rádió műsora. 6.45: Jó reg- 
ßelt, gyerekek! 7: Szórakoztató zene- 
kari muzsika. 8: Szovjet szórakoz­
tató zene. 8.30: Kamarazene. 9: Szó­
rakoztató zene. 9.45: Görög gyerme­
kek műsora. 10.10: Hanglemez. 10.45; 
Tánczene. 15: Tarka muzsika. 16: Az 
orosz opera remekei. 16.40: Szív kül­
di szívnek szívesen. 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: A Pos- 

F,3ar™onia zenekara játszik. 
18.40: Táncok az operettben. 19.20: 
Hétköznapok hősei. Színmű. 22: Sán­
dor Renée zongorázik. 22.20: Szív 
kihdi szívnek szívesen.

I^ä|ärüäp]||
MÁJUS 21.

’*• Zenós ébresz­
tő.^ Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: 
szív küldi szívnek szívesen. 9: Fej­
törő seta Zenopotámiában. 10: Cí-

ny^ne* 19‘45: Külügyi negyedóra. 
11: Távol Moszkvától. 11.25: Rádio- 
zenckar játszik. 13: Zenes posta. 
13.30: Hangos újság. 14.15: Tarka mu­
zsika. 15.30: Cigányzene. 16.30: Hang­
lemez. 16.40: Elbeszélés. 17.10: Szabad 
népek dalai. 17.40: A Falu Hangja. 
19. Tánczene. 20.15: Hangkéoek a va­
sárnap sportjáról. 20.45: Totohírek. 
20.50: Tánczene. 22.20: Hangfelvétel. 
*3.20: Magyar nóták.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Szórakoztató 
zene. 8.30: Falurádió. 9: Hangleme- 
*ék. 9.30: Unitárius vallásos félóra. 
10: Délelőtti hangverseny. 11.15: Mis­
ka bácsi lemezesládája. 11.30: A bé­
ke csillaga. 12. Térzene. 13: Ünnepi 
hanglemezek. 14: Magyar! Imre és 
cigányzenekara játszik. Hanglemezek 
14.30: Igaza van — nincs igaza. 14.50: 
Román népi muzsika. 15: Kérdezz — 
felelek. 15.20: Énekkar. 15.45: Vasár- 
napi krónika. 16: Gyermekszínház. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17: A lélek mérnökei. 17.40: Závod- 
szky Zoltán énekel. 18- Kamarazene. 
13 40: Hanglemezek. 19.30: Májusi 
fény. Daljáték. 21: Szovjet népek da­
lai. 21.35: Hanglemez. 22: Cigányzene. 
22.45: Hanglemez.

SZOMSZÉDAINK MAUVARNYELVU 
ADÁSAI:

Moszkva: 17—17 15: 19,8. 25 S m«- 
teres hu! ámhosszon, 20—19.50: 25. ét 

' hú’ü’i-es hu lúmhosrtzon Bukaresti 
? 7: 1375, 14.30—16. 18 3: 19—

1 Bio Kitérés hullámhosszon. —

uiÄ£i£r19i3<wir: 2561 me,er”

A M,

PártLi]
felről

A MagyJ 
«ága a máj! 
fegyelmezett! 
zül a* A.
NV, a TSZ( 
a EákosLt« 
TSZCS, a 
bolt NV-t, 
közül: BelváJ 
közül: Nap 
zeteit dícsér

BOLSl
FOGL

195« MÁJUS

Rákosi civil 
szédében ránj 
bákra is, am| 
teink a tag- 
során elköveti 
két felhozott' 

zeteire is ráül 
ezt az egyik] 
pártszervezete 
tekintette oil 
feladatnak, mf 
kívánta voinJ 
saink ideje all 
pártsiervezetf 
kérdésként kJ 
vétlen feladatj 
zésébe, amely 
szervezeteink!

A vezető! 
alatt azonban! 
tagjelöltfelvét! 
pártszervezet# 
tását ki is tff 
lukul. Az Al| 
vezetőben a 
pontja a tag] 
munka megja 
kei „Rákóczi’] 
párttag épít! 
vezetőség í! 
munka elbánj 
receni egyet] 
lasztásán a 
mólt be enni 
eredményéről 
sem s magi] 
felvilágosítási 
őket a vezet 
jelöltfelvétele 
ról. A püspc 
szervezet till 
nem íoglalkq 
elért dolgozó 
őket a munlj 
Párt felé irt 
tünteket. Ua 
pártvezetőséa 
is. Van eba 
igen sok ki] 
pártonkívüli 
foglalkozik 
és a népnevl 
lek ezek be " 
a dolgozók 
a tag- és 
hogy a Párti 
gával a muil 
dolgozóknak f 
nők felvétele

Ahol nem I 
lel, ott ellap] 
öregeeiik a 
visszaesik, 
tyóújíalui , 
szervezetébe! 
sincs, holott] 
van. Az elv| 
vezetben do 
bízható elvtl 
miatt a mun| 
lendülettel, 
kívánná. Ed 
máris nagyq 
kán.

A másik 
leinkben az | 
nak a már 
lekkel. Sok 
nak hozzájd 
hónap és aü 
kus módon 
Sámsonban 

í a tagkönyvd 
után sem jt| 
érdemű, bog 
az egészet 
biiottsighoil



lose HAJOS 14, (TMAHltar
*, VASAMTA»

len es puccsszerű 
],légl-hld" kísér- 

kudarccal rég- 
szakadatlanul. 

|ebb-nagyobb pro­
fit a célt szolgál- 

Ih izltsék az egy-
Iszaállítását és a 
Ikus Köztársaság 
Itetlenné tegyék 
imokratlkus Né 
jremtését.

I* égéi
fiatalul as szarv 

Irani tudja a vt- 
Idja nyomni ver- 
jorban az angol 
lelöket. A javas- 
Izdál parancsára 
tg, különös azon - 
lolok előzetes ta­
ll. Itt tehát meg- 
Jntét az angol és 
ly között. Nem- 
pa a párisi érte­
li borús gyujtoga- 

dolgoznak vér- 
I megvalósításán, 

a különféle 
iKorántsines meg 
Is és az ellenté- 
k. Az is bizonyos 
luman javaslatát 
ozzájárulása és 

Itette meg. Bizo- 
lncia nép az el- 
Irúból leszűrte a 
Intimképpen nem. 
1 hogy Nyugat- 
Ismét egy hábo- 
lek ki az impe- 
luló francia kor- 
[a. A francia né­
pe meg, de bizo- 

hallatni fogja, 
^yancsak hallat- 

megnyilvánltja 
kérdéssel kap- 

Isz tanúságot az 
lyel a német nép 
kot fogadta a 

demokratikus 
I a város egyse­
kéről. (G. L.)

|30: Hanglemezek.
hétvége. 22.20:

'.45: Könnyű dal­
lapszemle. 6.15: 

Úora 6.45: Jó reg- 
ató zene- 

vjet szórakoz- 
9: Szó- 

Görög gyerme- 
I Hanglemez. 10.45: 

muzsika. 16: Az 
. 16.40: Szív küi- 

17.10: Tanul- 
17.30: A Pos- 

Y nekara játszik, 
operettben. 19.20: 
ISzínmű. 22: sár.- 
pzik. 22.20: Szív

21.

7: Zenés ébresz- 
0: Hírek. 8.30: 
üresen. 9: Fej- 
ilában. 10: Ci- 

jlügyt negyedóra. 
K'l. 11.25: Kádiv- 

Zenés posta. 
114.15: Tarka mu­

rié. 16.30: Hang­
lés. 17.10: Szabad 
Ia. Falu Hangja. 
Hangképek a va­
ló.45: Totohírek. 
|0: Hangfelvétel.

|8: Szórakoztató 
9: Hangi eme- 

vallásos félóra, 
er.y. ing; Mis- 

11.30: A bé- 
^ene, 13: Ünnepi 

gyár! Imre és 
Hanglemezek 

|incs igaza. 1150: 
15: Kérdezz — 

r. 15.45: Vasár- 
|Gyermekszínház. 
ívnek szívesen, 

lei. 17.10: Závod- 
113* Kamarazene.

19.39: Májusi
povjet népek da- 

22: Cigányzene.

IC1YAR NYELVŰ

10.8 25.5 me* 
-19.50: 25. ég

I Bukaresti
-15. 183: 19— 

|uUárohoaszon. — 
25.51 métere»

AM, D, »recens
»IgozóL Parija «

PártLisolisága clácnérele a május 1-i 
felvonulásban végzett jó munkáért

A Magyar Dolgozók Pártja debreceni Városi Pártbizott­
sága a május 1-i felvonulás politikai előkészítéséért és a 
fegyelmezett, lelkes felvonulásokért az üzemi szervezetek kö­
zül as Ä. M. G., Dohánygyár, Magasépítési NV, Járműjavító 
NV, ■ TSZCS szervezetek közül: a Gugyori „Petőfi“ TSZCS 
a RákosUelepi „Petőfi“ TSZCS, a kishegyes! „Táncsics“ 
TSZCS, a kereskedelmi és hivatali szervezetek közül: a Nép­
bolt NV-t, a Városháza pártszervezetet, a körzeti szervezetek 
közül: Belváros IV. és Wolaffkatclep, a tanyai szervezetek 
közül: Nagyhegyes, Csere, Pallag agráregyetem pártszerve­
zeteit dicséretben részesíti.

BOLSEVIK MÓDSZERREL 
FOGLALKOZZUNK AZ ÚJ 

TAGOKKAL 
ÉS TAGJELÖLTEKKEL

gyád pártszervezet vezetőségvá- 
lasztasán is felvetődött, mint hiá­
nyosság, hogy a pártvezetőség nem 

'g.a-kozoU a tagjelöltekkel a a 
itározati javaslatban ez helyet is 

kapott és az új vezetőség figyel­
mét felhívták ennek a fontosságára, 

A Bo.sevik Bárt nagyon nagy je­
lentőséget tulajdonít a tag- és tag­
jelöltekkel való foglalkozásnak. A 
pártszervezetek egyik legfontosabb 
fe:adata ez. Különösen nagy súlyt 
helyeznek az új párttagok és tag­
jelöltek oktatására és tevékeny 
munkába való bekapcsolására. Sztá­
lin elvtárs azt mondta, hogy inten­
zív politikai oktatás megszervezé­
sére van szükség, az új párttagok 
körében, mivel a cél az, hogy po­
litikai öntudatukat a kívánt szín- 

eivtársnak

Vasúti pártszervezetek eddigi 
munkája ~ jövő feladatai

Valószínűleg sokan látták Szu- 
rov si'.ovjet fró „Szabad a pálya” 
című színmüvét, amelyet most a 
télen mutattak be Debrecenben. 
Szurov hatalmas távolságra lakik 
Debrecentől s mégis, mintha Itt él­
ne köztünk, mintha azokat az em­
bereket hvzta volna elénk, akiket 
ml is Igen jól Ismerünk,

A mi fűtő,házainkban Is vannak

Rákosi elvtárs február 10-i be­
szédében rámutatott azokra a hi­
bákra is, amelyeket pártszerveze­
teink a Lag- és tag jelöltfelvételek 
során elkövettek. A példák, amelye­
ket felhozott megyénk pártszerve­
zeteire is ráilienek. A pártépítésnek 
ezt az egyik legdöntőbb íeladatát 
pártszervezeteink egy része nem 
tekintette olyan nagyjelentőségű 
feladatnak, mint a jelentősége meg­
kívánta volna. Vezetőségvátasztá- 
saink ideje alatt pedig egyik-másik 
pártszervezetünk teljesen mellék­
kérdésként kezelte, beleesve a köz­
vetlen feladat kampányszerű elvég­
zésébe, amelytől előre óvta párt- 
szervezeteinket Rákosi elvtárs.

A vezetőségválasztások ideje 
alatt azonban feltárultak a tag- és 
tagjelöltreivételek hibái is. Egyes 
pártszervezeteink e hibák megjaví­
tását ki is tűzték elsőrendű felada­
tukul. Az Alíöldi Nyomda pártszer­
vezetében a határozati javaslat első 
pontja a tag- és tagjelöltfelvételi 
munka megjavítása volt. A derecs­
kéi „Rákóczi” TSZCS-ben az egyik 
párttag építőkritikát gyakorolj a 
vezetőség felé a tag- és tagjelölt-

De ismerőseink a többi szerep­
lők is, a bürokrata, a maradi, aki 
ezeknek az előretörő sasoknak 
megnyirbálja a szárnyait, ódon 
szabályok mindenekfö.’ött való he­
lyezésével. Régi. elavult rendeli­
tek szent és sérthetetlenné való 
nyilvánításában.

Ha végignézzük ezt a darabot, 
azonnal felismerjük ml hát *7- 
alapvető hiba a mi vasúti párt- 
szervezetelnltnél is.

Vasúti pártszervezeteink legna­
gyobb részénél már megtörténtek 

vezetőség újraválasztások. A 
taggyűléseken feltárult hibáknak 
az alapja visszavezethető Igen 
messzire,

A munkásáruló Peyer nevét kell

vonalra emeljük. Sztálin
az útmutatása egyben program 
a pártszervezetek számára az 

ifjú kommunisták politikai nevelé­
sében.

Az ivanovói Villamossági Művek 
pártszervezete rendszeres gyűlése­
ket tart a tagjelöltek részére, de 
gyéni megbeszélésekre is meghív­

ja őket. A pártiroda naponta ellen
munka elhanyagolása miatt. A deb- őrzi a tagjelöltek munkáját. 
___ I  il—: „ü. Ivanovo varos „Lenin’ «receni egyetemi pártbizottság vá 
iasztásán a titkár elvtárs nem szá­
molt be ennek a munkának eddigi 
eredményéről és hiányosságáról 
sem s maguk a párttagok kértek 
felvilágosítást, hogy tájékoztassa 
őket a vezetőségnek a tag- és tag­
jelöltfelvételeknél végzett munkájá­
ról. A püspökladányi íűtőházi párt- 
szervezet titkára elmondta, hogy 
nem foglalkoztak a jó eredményt 
elért dolgozókkal, nem vonták _ be 
őket a munkába, nem próbálták : 
Párt felé irányítani a munkában ki 
tiinteket. Ugyanezt vetette fel í 
pártvezetőség felé az egyik párttag 
is. Van ebben a pártszervezetben 
igen sok kiváló eredményt c-ért 
pártonkívüli dolgozó, miért nem 
foglalkozik velük a pártvezelőseg 
és a népnevelők? Miért nem kei ül­
lek ezek be a Pártba. Tehát maguk 
a dolgozók is látják már mit jelent 
a tag- és tagjelöltfelvétel, latjak 
hogy a Párt erősödését hozza Ijja; 
gával a munkában legjobban kitűnt 
dolgozóknak bevonása, az ifjak es 
nők felvétele.

Ahol nem törődnek a tagfelvétel
ki-

llyen fiatal mozdonyvezetők, akik 
száguldani akarnak, akik szabad 
pályát kémek, követelnek. A ml 
fütőházaikban is vannak esztergá­
lyosok, akik a mozdonyon újítá­
son törik fejüket, hogy repülhes­
sen a mozdony a vigye lendületük, 
munkájuk előbbre a szocializmus 
építésének ügyét.

Ba/olírafi.úmis, maradlság, llulze« ieitinféSyiiszielei
vasúti pártszervezetek hiányossá­
gairól beszélünk. Az ország ütő­
ere a vasút, s ezt Igen jól tudták 
az ellenforradalmi Horthy-rend- 
szer ural. Ez vezette őket, amikor 
megkötötték a hírhedt Bethlen— 
Peyer paktumot, amely kimondja, 
hogy munkásmozgalmi szervezke­
dés a vasutasok körében tilos.

De ezzel még nem elégedtek 
meg, hanem tudatosan beépítették 
a vasúthoz ellenforradalmi embe­
reiket, S ezek elhintették ott azt 
a magot, amelyből kicsirázott a 
bürokratizmus, a maradlság,
nagymértékű t*kintélytlszteiet, 
amely még mindig érezteti hatá­
sát egyes vasúti pártszerveze­
tünknél is.elsősorban felemlíteni, amikor a

Szaluméi venal, sealíszowezeli vona", pSrlvonal

lel, ott ellaposodik a pártmunka, 
öregedik a vezetőség, a íejioacs 
visszaesik, majd megáll. A berety 
tyóújfalui „Üj világ” TSZCS pád 
szervezetében egyetlen tagjeio t 
sincs, holott a TSZCS-nek 70 bag j 
van. Az elvtársak, akik a pártszer­
vezetben dolgoznak komo-y, 
bizható elvtársak, de idős koruK 
miatt a munka nem megy mar oiy 
lendülettel, mint azt a íeilodes meg­
kívánná. Egy-két _ fiatal tagjelölt 
máris nagyot lendítene a part 
kán.

A másik hiba egyes pártszerveze­
teinkben az is, hogy nem foga 
nak a már felvett tag- es tag] ■ 
lekkel. Sok esetben csak akkor szói 
nak hozzájuk, amikor letelt a na 
hónap és automatikusan, búrokra«, 
kus módon párttagnak Ía^ ai{ 
Sámsonban például azt mond > 
a tagkönyvéért egy bizonyos i 

ián sem je.entkezett, az meg
érdemű, hogy tag könyvet W" 
az egészet visszaküldők_ » 
bizottsághoz. A debreceni

Ivanovo város „Lenin” kerületé­
nek pártbizottsága ebben az évben 
több, mint 300 esetben folytatott 
személyes megbeszélést a tagjelöl­
tekéi. E megbeszélések olyan kér­
dések tisztázásához járultak hozzá, 
mint az ideológiai színvonal növelé­
sének kérdése és a tagjelöltek mun­
kája a termelésben. Tisztázódott < 
beszélgetések során az is, hogy mi 
lyen munkát (ejtenek ki az üzemi 
)ártszervczelek a tagjelöltek érdé 
(ében. A megbeszélések hozzáse­
gítették a pártszervezeteket ahhoz, 
hogy megfelelően megszervezhes­
sék a Párt tagjelöltjeivel kapcsola­
tos munkát.

Mi tehát a feladata pártszerveze­
teinknek? Rákosi elvtárs február 
10-i beszédében hangsúlyozta, hogy 

„tagfelvételnél különös gondot 
[ordítsunk az ifjakra és a nőkre", 
mert hiszen csak így tudjuk bizto­
sítani az utánpótlást. Vonják, be 
pártszervezeteink soraik közé a 
munkában legjobban kitűnt férfia­
kat és nőket. Foglalkozzanak sze­
mélyes beszélgetéseken vagy nép­
nevelők útján ezekkel a dolgozók­
kal, vonják be őket a munkába. 
Őrizkedjenek attól, hogy a tag- és 
tagjelöltfelvételeknél bürokratikus 
módszerekkel nehezítsék a dolgozók 
legjobbjainak a Pártunkba való be­
jutását. ,

Ami pedig a tagjelöltekkel 
foglalkozást illeti,, kövessék a Bol- 
sevik Párt peldsjat.

A tag és tagjelöltfelvételt tehát 
minden'’alapszervezet, minden kom­
munista tekintse egyik legfonto­
sabb feladatának, mert hiszen min­
den új tagjelölttel, aki a szociahz- 
mus ügyéhez hu, erősödik Pártunk, 
a magyar munkásosztály, é.csapata, 
A pártszervezetek a felvétel után a 
tagjelölteknek M7-mek- a
tirxícPVlI

Milyen alapvető hibák vettük 
például ? A hibák alapjai abból 
erednek, hogy a tagok egy része 
azt hiszi, hogy elsősorban a 
MÁV igazgatóságnak alárendelt 
dolgozók, másodsorban szakszer- 
vez.ti tagok, harmadsorban kis­
polgárok és negyed vagy ötöd- 
sorban párttagok. Persze Itt Is 
varrnak sasok, akik magasra akar­
nak szállni, akik szabad pályát 
követelnek, s ezek az új vezetőség 
tagjai közé be is kerültek. De 
vannak még Ingadozó, bátortalan, 
ezerféle megkötöttséggel birkózó 
dolgozók, akik még tapogatóz­
nak, de akik már érzik, hogy me­
lyik a helyes út, maguk Is ezen az 
úton szeretnének járni, ezt bizo­
nyítja, hogy a legjobb elvtársakat 
választották be a pártszervezet 
vezetőségébe.

De nézzük a többi vasúti párt­

szervezet vezetöaégváiosztását. A 
ávdrda intózőségnél az elvtársiak 

nem mondtak kellő bírálatot, s 
így nem adtak lehetőséget a hi- 

ál: kijavításához. Az osztálymér- 
nökségnél többen tartózkodtak a 
szavazástól, semlegesek akartak 
maradni. S ezek nem véletlen je­
lenségek. Ezeket az Ingadozás 
szüli, amely még mindig bizonyos 
mértékben meg van egyes elvtár- 
saknái. Ss szüli az, hogy túlzott 
és fontos jelentőséget tulajdoníta­
nak például a főnöki tekintély­
nek a szakszervezzti bürokráciá­
nak s az ilyen légkörben nem tud 
kifejlődni az egészséges kritika, 
önkritika.
A itibáit ezek ■ rések, 

amelyeke! megtalál 
az ellenség

Ezek a jelenségek azonban nem 
általánosak, de éppen elegendők

A mezőgatedasági fronton 

a jelenlőstolgáSaf 

joU> megszervezésére van szüLség

bolsevik eszmék,
bolsevik szervezettség és fegye­
lem szellemében való gondos neve­
lésével saját erőiket növelik és erő­
sítik a tömegekhez való kapcsolatu­
kat. Ezáltal befolyásukat fokozzák 
m'V a gazdasági, mint a ku-turális 
építőmunka minden területén és f 
tömegeket a szocializmus építésé- 
nek sikeres megoldására mozgósít 
jik.

Általános tapasztalat, hogy a 
növényápolási munkák Hajtii- 
Bihar megyében általában jó. 
haladnak, de a szőlőkben é: 
gyümölcsösökben már súlyos 
hibákat lehet megállapítani. 
Több helyen elhanyagolják a 
gyümölcsfák permetezését, ncrn 
irtják a növényi és állati kár­
tevőket és ezzel veszélyeztetik 
nemcsak saját kertjük termé­
sét, hanem a szomszédos kertek 
termését is, mert a fertőzött 
gyümölcsösökből a károkozók 
tovább terjednek, A szőlősker­
tekben az tapasztalható, hogy 
„zsaroló metszést“ alkalmaz­
nak, melynek eredménye az 
idei bő termés, de ezt éveken 
át megsínyli a szőlő és nem te­
rem eleget.

A megyeházán tartott teg­
napi értekezleten tárgyalták a 
jelentőszolgálat kérdését is, 
Megállapították, hogy hibák 
vannak a jelentő szolgálatban, 
késve érkeznek és előfordul 
hogy nem fedik a tényeket 
egyes jelentések. Arra is volt 
már példa, hogy egyik-másik 
község nem is küldött jelen­
tést a mezőgazdasági munkák 
állásáról. A jelentőszolgál; 

a hiányossága nagyban befolyá­
solja az irányító szervek mun­
káját és súlyos károkat okoz­

hat az esetleg későn érkező in­
tézkedések következtében. Ez 
a kérdés hetek óta elintézetlen, 
itt az ideje, hogy megszervez­
ek a tökéletes jelentőszolgá­

latot.
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MOZIK MŰSORA: 
APOLLO:
Ma: 11, fél 3, fél 5. fél 7, 

fél 9 érakor

Szovjei-
Bjeiorusszia

Virágzó «Imafa ünnepe 
Híradó

Hétfőn: fél G, fél 7, fél 9 
órakor

Arany kulcsocska
Magyarul beszélő szélijét 

film

í 5G85MNHAZ
Ma: 11 2, fii 6, 7 és 9-kor 
I I él lóm" fél 6, 7 és 9 órakor 

UJ színes szovjet fihn

1 villáin vásár
. i lisOSl:

Ma: 3, Tél 6 és 8 ÓM** 
Színes filmi

Kiásni vásár
Hétfőn: 4, 6, 8 órakor 
Magyarul beszélő szovjet 

bábfilm
. Ii-anykiikeooslta

ahhoz, hogy az ellenség éppen eze­
ken keresztül próbáljon befura­
kodni a dolgozók körébe. Ezerféle 
módon, a legnagyobb furfanggal, 
kihasználva éppen ezeket a még 
meglévő fogyatékosságokat, lopó- 
zik be, hogy zavart keltsen és 
romboló munkáját végezhesse. 
Nyomukat ée munkájukat fel le­
het találni ott, ahol úrrá lesz a 
bürokratizmus, beférkőzik a kle- 
rlkallzmus és a maradlság. Eze­
ken a helyeken az ellenség járt r 
elhintette mételyeit.

A hibák nem homályesNjók 
el ez eredményeke!
A dolgozók, mint az Püspökla­

dányban a fütöházi pártszervezet 
taggyűlésén is bebizonyosodott, az 
új vezetőségtől hatalmas fordula­
tot várnak, azt várják, hogy azo­
kat a hibákat, amelyek eddigi 
munkájukban fennálltak, az új ve­
zetőség jó munkájával javítsa ki, 
s eredményeiket sokszorozza meg, 
Mert, hogy voltak eredmények is, 
azt nem lehet elhallgatni. Igen 
szép eredményeket értek el 
vasutas dolgozóink pl. az 500-as 
mozgalom terén, amely, mint min­
den jó, a Szovjetunióból jött hoz- 
;táak. Panyin elvtárs szovjet szta­
hanovista vasutas indította el az 
első 500-as szerelvényt. A 2000 
tornáé mozgalom terén le szép 
eredményekről számolhatnak be 
vasúti dolgozóink. A debreceni 
fütöház március 15-én az 
ezredik 2000 tonnáé vona­
tot Indította el. Március 2-án 
10.000 kilométeres mozgalom In­
dult meg. Ss így tovább, sorban 
folytathatnánk a sok eredményt, 
amit a munkaversenyek terén Is 
felmutathatnak vasutasaink. Eze­
ket a pártszervezetek irányításá­
val érték el.

S most az új pártvezetöségektől 
még többet várnak. Még na'gaAbb 
eredményeket és a Jilbák teljes 
felszámolását.

Il| vezeMség leimleíes
Az új vezetőségeknek elsősor­

ban a pártszervezet munkájár a«, 
megjavítására kell gondolni. Jti, 
termelésben Ititünt fiatal elvtársa­
kat kell bevonni a párttagok so­
raiba, akik lendületükkel erősítik 
a pártszervezet munkáját. A má­
sik főíeladat az elméleti színvo­
nal fokozatos emelése, a pártta­
gok oktatásénak megszervezése, 
az oktatás minőségivé tétele. Ezek 
a legfontosabb alapjai a munka 
megjavításának. Elméleti felké­
szültséggel, szoros kapcsolatban 
a gyakorlati munkával, új, fiatal, 
lendületes, forradalmi párttagok, 
bevonásával lehet legjobban küz­
deni a még meglévő szakszerve-' 
zetl bürokrácia, maradlság ellen, 
a legjobb fegyver a jó elméleti 
képzettségű elvtársakból összeál­
lított népnevelögárda a megbú­
vó s alattomosan támadó kleriká­
lis reakció ellen Is.

1 A pártszervezeteinknek ehhez a 
hatalmas munkájához hathatós 
segítséget kell kapnlok a felsőbb 
pártszervezetektől, s ez a segít­
ség konkrét és útmutató kell, 
hogy legyen.

Az eddig megválasztott új veze­
tőségi tagok, amelyek abból a faj­
tából valók, akikre Szurov szovjet 
író est a szót tenznátta: sasok, 
akik élenjárnak s még tovább elő­
re akarnak tömi —■ a biztosíték 
arra, hogy a hibák hamarosad 
megjavulnak. Az áj vezetők, él- 
munkások, sztaMnovistűk, olya­
nok, akiket szívesen lát vezető-, 
jének a párttagé«®, aUk. a Párt 
tekintélyét emelik, s akik kom­
munista módén akarnak dolgot*

akaraakÁöml * Hrlkft, » a dol­
gozó népnek.

Az újraválasztásnál 
pártszervezeteink * 
fejlődtek,
lés a mné terén «.

■entatbj
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Búzát kaszált takarmánynak a kulák
A búza és a rozs igen rohamosan 

fejlődik és nemcsak a rozs, hanem 
a búza is megmutatta már a kalá­
szát A kövér földeken a gabona 
igen nagyra nőtt és több helyen a 
megdőlés veszélye is fenyegetett. A 
bekövetkezett hűvös idők sokat se­
gítettek és kiegyenesedett a gabo­
na. A kulák persze rögtön azon 
volt. hogy kárt okozzon és azon a 
címen, hogy már nem érik be e 
megdőlt búza, arról beszélt, hogy 
le kell vágni takarmánynak. Idejé­
ben felfigyelt dolgozó parasztsá­
gunk a kulák mesterkedésre és nem 
fogadta meg „a tanácsot“ és nem 
vágta takarmánynak a gabonát.

Idős Fúró Sándor 28 holdas fü- 
töpl kulák azonban nekieresztette a

kaszát kövér búzájának és jó so­
kat vágott belőle takarmánynak A 
dű'.őfelelős jelentette a kulák kárte­
vését, aki ellen megindították a 
bűnvádi eljárást.

A kulákok gonoszságára és kárt- 
okozó tevékenységére jellemző eset 
történt Körösszakái községben, ahol 
Sz. Hódosán Mihály kulák a cukor­
répa vetését szántotta ki azzal az 
Indoklással, hogy ritkán kelt. A ha­
tárjáró bizottság tetten érte a ku- 
lákot és megállapították, hogy az 
a répa még jó termést adott volna, 
legfeljebb az egyeléstől kímélte 
volna meg a kártevő kulákot. Hó­
dosán Mihály ellen megindították 
az eljárást.

Várható időjárás: Mérsékelt
északi, északkeleti szél. Változó 
felhőzet, helyenként záporesö, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

Szilágyi Margitka és Kulcsár 
Pál jegyesek. M. K. É. H. (x)

Dr. Hartal Sándor államügy észt 
Sátoraljaújhelyről a debreceni állam- 
ügyészségre helyezték át. Az. ül 
úiiamü gyász már el is foglalta hiva­
talát.

A Magyar Vöröskereszt Oiikőu- 
tes Ápolónőképző kollégiuma szír. 
dán este hét órakor tartja ír üso- 
ros záróünnepélyét a KIS ŐSZ 
dísztermében (Vöröshadsereg út 
8.), melyre mindenkit szeretettel 
várunk.

Jégeső vonult a hadházi határ­
tól kezdve a vidi részen át Náná- 
son keresztül és a kalászosokban 
kárt okozott. Hatvanholdas gabo­
nában 60 százalékos jégkárt álla­
pítottak meg. Húsz holdon pedig 
az árpát lefektette a vihar. A 
megsemmisült rozsvetés helyére a 
MEZIG engedélyével kukoricát 
vetnek.

A Fazekas Mihály általános Is­
kola szülői munkaközössége 20-án 
este 7 órakor műsoros előadást 
tart tánccal egybekötve, az MDP 
Belváros IH./a. szervezetének Vö­
röshadsereg útja 26. szám alatti 
helyiségében. A műsoros est jö­
vedelmét az úttörők nyári táboro­
zásának javára fordítják.

. Értekezletet tartottak május hó 
12-én Hajdú-Biliar megye és Deb­
recen város tisztiorvosai a tisztifő- 
orvosi hivatalban. Az értekezleten 
megtárgyalták az 1951. évi köz­
egészségügyi költségvetés terveze­
tét. Azonkívül intézkedtek a vör- 
heny elleni védőoltások, a rákelleni 
szűrővizsgálatok megszervezéséről, 
a vizsgálatok zavartalan lefolyásáról 
Az értekezlet a késő délutáni órák­
ban ért véget.

A debreceni államügyészség nyo­
mozást és vizsgálatot folytatott le 
az egyek! tömeges húsmérgezés 
ügyében. A nyomozás megállapító! 
ta, hogy a Musza és Adám csalá­
doknál vigyázatlanság és gondat­
lanság okozta a húsmérgezést, mind 
a két családban a levágott sertés 
húsát rosszul sózták be és ez okoz­
ta a hús és a szalonna időelőtti rom­
lását. A húsmérgezés áldozatainak 
állapota egyébként változatlanul sú 
lyos.

Felakasztotta magát Hajdúsám- 
sonban Porcsin János 20 éves Kút 
utcai lakos. Mire rátaláltak már ha 
lőtt volt. Tettét túlérzékenysége 
miatt követte el.

Többszöri figyelmeztetés ellenére 
se vetette el a cukorrépát Papp Bá­
lint bihartordai 48 holdas kulák, 
Pappnak már nem ez az első esete, 
mint mindig, ha tehette, állandóan 
-szabotálta a tavaszi mezőgazdasági 
munkát, sőt több ízben izgatott a 
szövetkezet ellen is. Felesége Papp 
Bálintné se különb a mezőgazdasági 
munkát szabotáló kuláktól. Leg­
utóbb a békeívek aláírásánál látva 
a község lakosainak lelkesedését, 
"azt a valótlan hírt terjesztette, hogy 
aki a békeívet aláírja az 50 és 100 
forintos békebélyeget köteles fizet­
ni. A mezőgazdasági munkát sza­
botáló kulákot és rémhírterjesztő 
feleségét őrizetbe vették.

tok Házában.
Üzemi ás körzeti titkárok, ügye­

lem'. A kijelölt Iskolafelelős elvtár­
sat kedd délután 6 órára küldje el 
minden alapszervezet az első fontos 
iskolafelelős értekezletre a Városi 
Pártbizottság Vörös Hadsereg-útja 24 
szám alatti helyiségébe.

Megye) Pártbizottság 
közleményei

Elméleti pártnapokat 14—21 ig a 
következő helyeken tartunk:

Debrecen: Magasépítési Ni 16-án
17.30- kor: Fazekas Jenő, .Dohánygyár 
16-án 16.30-kor: Balogh Endre-., Bútor­
gyár 16-án 14.30-kor: Nagy János, 
Kefegyár 16-án 16.30-kor: Brjrbai Kál­
mán, Textilgyár 16-án 14 órakor: Ba­
logh Julia, Cipögvii iC-fij, 16.30-kor: 
Plnczés András, Bőrgyár 16-án 16-kor 
Bánhidi Józsefné, riyomrja ie-án 16.30 
órakor: Márkus Vince/, Villanygyár
16- án 15.30 órakor: Kovács Béla, He­
lyivasút 16-án 16 órakor: Nagy Ká­
roly, Klinika 16-án 16 órakor: Erdős 
István, Posta I. 16.-án 16 órakor: Szi­
lágyi Róza, Városháza a), b) 16-án 
16 órakor: dr. Gáli György. Csapó­
kért I., n, 16-án 19 órakor: Kovács 
Gyula, Flítihéi 16-án 15.30-kor: Bar- 
czi Gyulán*./ MÁV állomás 16-án
15.30- kor: Fíjbiftn Sándor, Vagongyár
17- én, 18 úrakor: Központi előadó. 

.Városi Pártbizottság

közleményei:
A- összes háromhónapos egyént ta-

Ménes János elvtárs, belügy- Än'leilÄ^eThltÄ; 
minisztériumi személyzeti Üfv. 6 órakor a Pártoktatók Házában.

...______ ,____________ .. I Az öthónapos tanulókörök bizalmi-osztályvezeto, Debrec-n • rtres j hétfőn délután 5 órakor megbe- 
volt polgármesterének a-ö'ikkétítélésre jelenjenek meg a Pártokta- 
közli a „Falu és Város“ új szá­
ma. Ménes elv társ a minden 
eddigit felülmúló május elsejei 
ünnepségről írt cikket.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer­
árak 1950 május hó 13—19-ig:
.Petőfi“, Vöröshadsereg-útja 4,

„Bocskai“, Cegléd-u. 22.
Földes községben az orszá­

gos állat- és kirakodó vásár 
május 17-én, szerdán lesz meg­
tartva. (x)

Hirdetmény. A szakigazgatá­
si ügyosztály értesíti az érde­
kelteket, hogy a folyó évi má­
jus 22-ére kitűzött árverés el­
marad.

Meghívó. A Debreceni Fuva­
rosok Munkaszövetkezete 1950. 
évi május hó 21-én 10 órakor 
Debrecen, Vöröshadsereg-útja 
61. sz. alatt (Szállító munkások 
szakszervezete) tartja rendkí­
vüli közgyűlését. Tárgysorozat 
a szövetkezet hivatalos helyi­
ségében (Vöröshadsereg-útja 
58. alatt) a hivatalos időben 
megtekinthető. Debrecen, 1950 
május hó 11-én. Igazgatóság.(x)

Az utca- és háztömbbizalmi 
titkárság felkéri az utca- 
és tömbbizalmi elvtársakat, 
hogy a szemetes utcák nevét ír­
ják össze és sürgősen adják le 
a titkárságon. Ugyancsak fel­
kéri a titkárság a Belváros 
III/A, Belváros III/B, vénkerti, 
szabadságtelepi pártszervezet 
titkárságát, hogy pártszerveze­
teikhez tartozó utcák névsorát 
sürgősen küldjék meg az utca- 
és háztömbbizalmi titkárság cí­
mére.

SPORT
Az osztrákok az esélyesek

Becsben játszik ma a nemzeti tizenegy
A hagyományos magyar-osztrák 

válogatott mérkőzésre ma kerül sor 
Bécsben, a Fráter-stadionban. Vis­
szavágó jeltége van az összecsapás­
nak, mert a magyar együttes leg­
utóbb az osztrák fővárosban Is győ­
zedelmeskedett ellenfelével szemben.

Ma a hazai csapat az esélyes, erre 
mutat az a tény is, hogy néhány 
héttel ezelőtt az osztrák válogatott 
simán nyert Olaszország együttese 
ellen. Kocslséknak tehát minden erő­

bedobással kflzdenlök kell, hogy 
megszerezzék a győzelmet, mely 
egyben a magyar labdarúgás törté­
netének egyik legdícsőbb fejezete 
lenne. Sok remény erre nincs, vi­
szont egy döntetlen körüli ered 
mény könnyen előfordulhat a két 
ország találkozóján. Ml S:2 arányú 
osztrák győzelmet jósolunk.

Budapesten a két ország B) válo­
gatottja mérkőzik. Ezen a találko­
zón a magyar gárda az esélyes.

Rádióközvelílés az osztrák-magyar válogatott mérkőzésről
A ma sorra kerülő osztrák-magyar 

válogatott mérkőzésről a Kossuth- 
rádió fél 5 órától helyszíni közvetí­
tést ad, melynek keretében Szepesi 
György és Gulyás Gyula elvtársak 
számolnak be az első perctől kezd­
ve az utolsóig a nagy összecsapás 
minden mozzanatától. ____

Egyébként a magyar csapat tegnap, 
délelőtt elutazott Bécsbe. Kocsis 
vállalja a Játékot. Az osztrák B) vá- 
logatett viszont már pénteken este ; 
megérkezett Budapestre és a pálya­
udvaron az MLSZ nevében Kovách 
Jenő ügyvezető fogadta a csapatot,

azüiilótaxiiesz ma a 0. Lokomotív ellenfele
Hangosbeszélőn tájékoztatják a közönséget az osztrák-magyar 

válogatott találkozó jelentősebb eseményeiről
A válogatott mérkőzés miatt nem

játszanak e héten NB I.-es bajnoki 
mérkőzést az élvonalban szereplő 
csapatok. így a D. Lokomotívna* is 
sor kerülhet az Autótaxi elleni, rég­
óta esedékes összecsapására. A két 
gyenge formában lévő gárda küzdel­
me nem sok jóval bíztat, viszont 
úgy hisszük, izgalmakban nem -esz

hiány. Fokozza majd a találkozó ér­
dekességét az is, hogy a hangosan- 
beszélőn állandóan tájékoztatják a 
közönséget a bécsi osztrák-magyar 
mérkőzés állásáról...

A Lokomotív csapatösszeállítása 
egyébként bizonytalan, a mérkőzést 
Takács vezeti.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4: Mélyszán­
tás — Petőfi-bérlet.

Vasárnap este fél S: Mélyszántás 
Csokonai-bérlet.

Hétfőn este fél 8: Mélyszántás —■ 
Sztaniszlavszkij-bérlet.

Kedden este fél 8: Mélyszántás 
Katona-bérlet.

Szerdán este fél 8: Mélyszántás — 
Pusldn-bérlet. (Utolsó előadás!)

Csütörtöktől: Nyári szünet!

Minden nap a „Mélyszántás“, Föl­
des Mihály nagysikerű színmüve van 
műsoron a színházban, a bemutató 
előadás pompás szereposztásában.

i ömegszervezeti 
közlemények

A pedagógus szakszervezet MHK 
edzése 15-én 5—7-ig lesz megtartva 

körlevélben közölt helyen. Neve­
zési lapokat aki még nem vette át, 
vegye át a szakszervezetben. — A 
pedagógus szakszervezet közönség­
szervezői hétfőn délután Jelenjenek 
meg Bethlen-u. 14. szám alatt. — 
Szállító és rakodó munkások lo órai 
kezdettel termelési értekezletet tar­
tanak szakszervezeti helyiségükben. 
Az értekezleten minden tag köteles 
resztvenni. — Kereskedelmi és pénz­
ügyi dolgozók szakszervezete felhív­
ja azon tagjainak figyelmét, akik 
tagdíj hátralékban vannak, saját ér­
dekükben 18-ig rendezzék hátralékos 
tagdíjukat. — Szabad Nép Baráti 
Köre 15-én, hétfőn délután fél 7-kor 
lesz megtartva Vörös Kadsereg-útja 
26. szám alatt, melyre teljes számú 
megjelenést kérünk,

MNDSZ. Felhívjuk az MNDSZ üze­
mi és területi csoportok ügyvezetőit, 
hogy hétfőn délután 5 órára értekez­
letre jelenjenek meg a központban. 
— Nőnapi előadók hétfőn este 6 órá­
ra előkészítőre jelenjenek meg. 
Üzemi MNDSZ termelési felelősök 
kedden este 6 órára értekezletre je­
lenjenek meg a központban.

Nőnapi beosztások: Vasárnap: Tán­
csics Mihályné, 2 ó: végső Kálmá­
né, Bocskai TSZCS, 2 ó: Marinka 
Istvánná, Rikli-tanya, 2 ó: Szabó La- 
josné, Pacz, 3 o :Nagy Erzsi. Hétfő. 
Táncsics Cipőgyár, 4 ó: Mihály Ár­
minná, Alföldi Nyomda, 4 ó: Juhász 
Gézáné, Ruhagyár, fél 3: Tóth Erzsi, 
Mükőgyár, 2 ó: Marsi Jár.osné, Do 
hánygyár, fél 5 ó: Jékel Pálné, Va­
gongyár, 3 ó: Stubinszky Arpádné. 
Kedd: Hajlított Bútorgyár, 3 ó: Kiss 
Gáborr.é, Határút, 2 ó: Kiss Gáborné 
Fermentáló, 4 ó: Sárközi Istvánná, 
Kefe, seprű NV, 4: Szabó Károlyné.

Pélerfia-utcai általános Iskola út­
törő csapata ma délután 5 órakor 
Városháza kultúrtermében zászlóava­
tási ünnepélyt rendez. Műsor után 
tánc.

KIOSZ. Festő szakosztály kedden 
órakor enyvosztás ügyben ülést 

tart. — Sportszakosztály vezetősége 
kedden 6 órakor ülést tart. — Cipész 
munkaközösségi és cipész KIOSZ-ta- 
gok részére a megmaradt anyagutal­
vány ki lesz osztva hétfőn 3—7-lg 
Kolozsvárinál, Batthyány-u. 4. alatt.
— Asztalos szakosztály futballistái 
ma fél 0 órára a DTE-pályán bajno­
ki mérkőzésen jelenjenek meg.

KISOSZ. Adófizetés hétfőn tag­
jaink részére déli 12 óráig. — Fűszer- 
kiskereskedők ma délelőtt 10 órakor 
fontos adóügyben gyűlést tartanak.
— Tagjaink részére üdülési akció in­
dult, jelentkezés irodánkban. — Hét­
főn népnevelő értekezlet délután 
órakor.

M1NSZ. Május 15-én, hétfőn 6 óra­
kor Debrecen város területén lévő 
üzemi és alapszervi oktatásfelelősök 
jelenjenek meg Burgundia-u. 1. alatt.

Vendéglői asztalokat
szűkei keresünk megvételre. 
Címet „Készpénzben fize­
tünk“ jeligére a kiadóba 

■ kérjük.

HATVANBAN Játszik ma a D 
Honvéd. A HVSK ellen ml 3:2-es 
hatvani győzelmet jósolunk.

A D. LOKOMOTÍV kerékpárosai 
és ifjúsági birkózói ma Nyíregyhá­
zán versenyeznek.

AZ ORSZÁGOS ifjúsági ökölvívó 
bajnokságot ma bonyolítják le Bu­
dapesten. Több versenyző képviseli 
* küzdelemben a D. Lököm tói vöt.

DEBRECEN
LABDARUGÓ MŰSORA

D. Lokomolív-pálya, fél 5: D. Lo­
komotív—Autótaxi (barátságos). — 
Fél 3: D. Lokomotiv II.—Derecske.
— Fél 1: D. Lokomotív—Polgár (if­
júsági).

'Egyetemi pálya, fél 9: D. Meteor 
Népüolt—Hajdúdorog. — 10 óra: D. 
Egyetem—D. Meteor.

MEMOSZ-pálya, 9 óra: D. ME- 
MOSZ—Büdszentmihály. — 11 óra:
D. mEMOSZ—Dohánygyári Lendület 
(ifj úsági).

DTE-pálya, 9 óra: D. Villanygyár 
—Polgár. — 10 óra: D. Honvéd—llaj- 
dúsámson (ifjúsági).

Bartók Béla-úti pálya, fél 3 óra:
D. DÉFOSZ—D. Előre. II.

Repülőtéri pálya, 5 óra: D. MÁ­
SZÓ VLET—Ha jdusámson.

Dohánygyári-pálya, fél 3 óra: Do­
hánygyári Lendület II.—Egyek.

ITT A KÉZILABDÁÉ AJNOK- 
SÄG MAI PROGRAMJA

Dohánygyári-pálya, 1 óra: Dohány­
gyári Lendület—Püspökladányi VSK, 
női NB II.: (Pálit).

D. Lokomotív-púlya, fél 11 óra: D. 
Lokomotív—Püspökladányi VSK, fér­
fi NB II.: (Kocsis). .

Szoboszlai-úti pálya, 2 óra: D. Elő­
re—Sajókazai Tárna, női NB II.: (Ta­
kács). — 3 óra: D. Előre—Sajókazai 
Tárna, férfi NB II.: (Kalas).

Egyetemi pálya, 4 óra: D. Egyetem 
MIVET NV, női II. o.: Bazsa.

Sporthivatal, 9.35 óra: Betű—Ruha­
gyár, női III. o.: Pálfi (Kertész, Bo 
kor). — 10.20 óra: Betű—Ruhagyár, 
női I. o.: Mák (Takács. Pálfi). — 11 
óra: D. Előre—Hajlított Bútorgyár, 
női III. o.: Kovács (Békési, Mák). — 

óra: Textil—D. Meteor, női II. o.: 
Barna (Békési, Kovács). — 4.35 óra: 
D. MEMOSZ I.—D. MEMOSZ II., 
férfi III. o.: Kocsis (Bokor, Pálfi). — 
5.30 óra: Városháza—D. Lokomotív, 
női III. o.: örsi (Kovács, Héthy). — 
6.04 óra: Vízgazdálkodás—Hajlított 
Bútorgyár, férfi I. o.: Kovács (Kassa 
Szetpéteri). — 7 óra: Városháza—D. 
Lokomotív, női I. o.: Nagy (Kocsis, 
Kássa). — 7.35 óra: D. Előre—Ruha­
gyár, férfi I. o.: Szentpéterl (Takács, 
Barna). — S.30 óra: Városháza—MI- 
VET NV, férfi III. o.: Kássá (Szent- 
péteri, Barna).

PALOTÁS ISTVÁN EDZŐ
az elmúlt napokban átvette — ideig­
lenesen — a Nyíregyházi Elektromos 
edzéseinek vezetését. Csapata jelen­
leg az első helyen áll az NB III.- 
ban és már bajnoknak tekinthető.

A D. HONVÉD ÖKÖLVÍVÓK 
ÉS BIRKÓZÓK

ma az Arany Bika dísztermében a 
Szolnoki Lokomotív, illetve a Bp. 
Ganz ellen mérkőznek. Előbb a bir­
kózók összecsapására kerül a sor, 
előreláthatólag Nagy, Kiss, Kun, 
övári. Varga, Tóth és Tárcsái össze­
állításban veszi fel a küzdelmet a 
debreceni együttes, mely görög-ró­
maiban, majd szabadfogásban mér­
kőzik.

Ezután az ökölvívók lépnek a szo- 
rítóBa. A Szolnoki Lokomotív erős­
ségei: Miriszlay és Molnár II., akik 
ellen Aradi és Sári veszik fel a har­
cot. A kettős műsort egy jeggyel le­
het megtekinteni. A küzdelmek fél 5 
órakor kezdődnek.

ELUTAZTAK a legjobb magyar 
ökölvívók Varsóba, ahol a lengyel 
szövetség nemzetközi versenyén vesz­
nek részt.

A SZOVJETUNIÓ 
Női EGYÜTTESÉNEK

részvétele teszi még érdekesebbé a 
kosárlabda Európa-bajnokságot, mely- ‘ 

nek küzdelmeiben 12 ország váloga- 
tolt csapata vesz részt. A szovjet 
gárdán kívül már befutottak a sváj­
ciak, olaszok, lengyelek, csehszlová­
kok, belgák, Izráel állam játékosai, 
az osztrákok, hollandok és franciák,

a románok is. Az EB ma kezdődik . 
el, természetesen a Szovjetunió csa- ‘ 
pata az esélyes.

A BETŰ ma délután 4 órakor au 
Szoboszlai-úti pályán barátságos mér-' 
kőzést játszik a KIOSZ kőműves} 
csapatával. A játékosok fél 4-re je­
lenjenek meg.

A MASZ keleti kerülete ma dél­
után 3 órakor az egyetemi sporttele- i 
pen atlétikai versenyt rendez, me- \ 
lyen a debreceni atlétákon kívül 
a nyíregyházi és szolnoki verseny­
zők is elindulnak. Állítólag ...

6:3 (2:1) arányban győztek a Ven­
déglátók a Művészeti dolgozók ellen.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Torma Sándorné
RÁCZ KATALIN 

86 éves korában elhúnyt. 
Temetése folyó hó 16-ám, 
kedden délután 3 órakor 
lesz a köztemető I. ravata­
lozó terméből. Gyászolják: 
gyermekei, unokái, déduno­
kái és rokonai.

Lakás: Ajtó-utca 4.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Takács András
52 éves korában elhúnyt. 
Temetése hétfőn délután 3 
órakor lesz a köztemető II. 
B) ravatalozó terméből. — 
Gyászolják: bánatos felesé­
ge, gyermeke, édesanyja, 
anyósa, testvérei, sógornői 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Létai-út 57.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik szere­

tett férjem és drága Jó 
édesapám temetésén meg­
jelentek, ravatalára virágot 
helyeztek s ezzel fajdal­
munkban osztoztak, ezúton 
mondunk köszönetét.

özv. Bagossy Kálmánná 
és leánya

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonoknak, Jó 

ismerősöknek, szomszédok­
nak, az elhúnyt jóbarátai­
nak, kik felejthetetlen fér­
jem temetésén résztvettek, 
ravatalára koszorút és vi­
rágot helyeztek és vigasz­
taló szavaikkal nagy fáj­
dalmamat enyhíteni Igye­
keztek, ezúton mondok há­
lás köszönetét.

özv. Cservényéfc Mnotmé

AJÁNLJ
W VÁLLALATOK.] 
tek, ha hoeszl 
utazni, sok at. utj 
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ötálló keresettel biró vagy C a?Í *Z°b&"
,vu»ditne férfivel „Házas- kí>nJ1VÍf ír0«1*”*, orron

ielltrére |'rendelőnek megfelel Piac a.
E,S 3 B te. 1922-1,1- '■ em- 4356 4

EGYSZOBA konyháé iaká. 
som elcserélem hasonlóval 
Szabadság út 30 Népfürdő­
nél 4514—4

ÁLLAS

MEGBÍZHATÓ komoly 
nő kis háztartás önálló ve-

! SZOBA, konyháé lak ásó­
imat vagy egy szobára ölese 
:rélem, Csilla# u 64,

4316—4

4350—1

3—4 szobák földszintes lehet villalak,ágért, adok 2 Dobozi-U. 6. II. 15. Br™,_5 
szoba, összkomfort, jószáp’- 
tartásos és .1. szobás belváro.

van u. 47. Sz. 1956—9

VAGöKEOSKÉT mindig
veezek Csapó u. 39 sr. Pap

Ny 560—9

D. I,. M. erő rt roá/rax

Kondor drogéria
városháza épületéből 

FÉTERFIA-U. 8. ALA

KIS udvari szoba (köz- u u jVLi ezoru 
ponti fűtésű) bútorozva ki- nyereállapotban napi áron 
adó. ,.Belváros“ jeligére a megverem, K. Nagy Sán- 
kiadóba. 4273 5 (]or\ Derecske, 1861

4228—9CSINOSAN bútorozott 
különbé járatú szoba, für­
dőszoba használattal kiadó.

si lakást Gál Gyula Török 
Bálint u. 19. 4565—*

nő KIS naziarids uuai— ■ —■■■ ■ ■ ■■■■•.................. .. ■—
/elésére felvétetik. Jelent-! KETTÖSZOBAS öeezes inéi 
kérés szombaton 3 órától, Lékhelyis ges utcai elcseréL 
vasárnap egész nap. Baross hető kisebb kettőszobáesal 
utca 17. 4204—3 Dom a hid i u. 17. 4526—4

KERESEK költségtérítés 
sei 1 vagy 2 szobás lakást 
jószágtartással, Herceg-utca 
12. szám. 4054—4

'MEGBÍZHATÓ mindenesi ELCSERÉLEM egy szoba 
idősebb, kis családhoz fel-konyha speizofl lakásom bel- 
vetetik 15-re. Apaffy-u. 2.,városi kétszobással. Kölísé.

4222—3 fizetek, Böszörményi út 
10. Nádházi. 4525-—4INTELLIGENS jobb nőt 

gyermek mellé fél napragyermeit menő a« ELCSERÉLEM 5 ezobá la
keresek. Nemzeti Bank, i. kásom irodának ifi megfelel 
emelet 3. 4308 3,% kisebb kis Singer varró.

,, i.pNOT i -éez HOTi'g.ép nagyobbal ráfizetéesel ____________ ___
’ ká'ra kerrork” «zéchenyl p]frtl™ cvn Sípos Peter,] ELCSERÉLEM közeli kert- 
'X -ftrdcklrtd-ni: o—12.ír 1 ac ”• 58 4o7!—4 ségl)en lévő szoba, előszo-

nr.nsrm*r eu ba, mellékhelylséges szárazKLOSBRÉLEM h&romer.o- olcs6bér(i lakásomat hason- 
m osszkomforlo» ]ak»eo-]ló ki3ebbcl is a helváros-

monffy u. 32. ndvarbao
4196—11

KOMBIT?ALT roetaény el­
adó, Vendég u. 32.

4412—11

TISZTA, jó Állapotban le-
vó fiókce gyermek Agyat ve.-------
azek, Vörös Hadsereg útja íoo-AS négylamellás cse 
46., II 2, 4413—11 pel^ eladó, Hatvan'u ^Lt3

___________________________  RÉKÁMÉ eladó, Kálvin-
MEGVETELRE keresünk tér 11. 4387 11

4 db jó állapotban lévő

JÖMEGIELENESÜ lány 
magános nőnél kvártélyt, 
esetleg bútorozott szobát 
keres. Cfm a kiadóban.

4253—5

! KERESEK gőzmotort
___________ —-------------megvételre 2HF-től, NMJl

horganyzott “lemezböi 'ké'-l MODERN rekamM. fotelek Lajos. MÁV nyug^««-» 
Ä Ä. tó ÄÄ %o-ké-i 100-AS príma . NSU mo- 

a vágóhíd portásánál.

PIAC közelében lévő ol­
csóbérű kisszoba, konyhá­
mat elcserélném magasabb 
bérű nagyobbal. Meszena-u 
5. sz. 3. lakás. 4275—4

KIADÓ bútorozott szoba, 
1-2 személy részére esetleg 
koszttal is. Bajcsy-Zsllin- 
SZkyu. 24. 4289—5

ELCSERÉLEM kétszobás 
sertéstartásos lakásom ha­
sonlóval vagy egyszobással 
Agárdi-U. 19 4298—4

uó 35. Érdeklődni: 9—12-ig 
Sz. 1945—5

A ZON N A LR A felveszek

4378—9

VENDÁGLőI asztalokat
ezéket, keresünk megvételte, 
címet; „Készpénzben fize­
tünk" jeligére a kiadóba 
kérjük. 4318—9

TETOBADOGOT haszuál-

báfl összkomfortosVLRA jeiveszeK , ■ no juacuuci *» «... —  -------- . ..
b,ötí*ó" mindenest, gzakreer ,mat haronlo rendee kulón-;ban JÓS2ágtartáS megen- KÜLÖNB EJ ARATU buto 
b zett t%ot Dimitrov u. el.,*xU»r»tu kétszobással va.gyigedve. K. Tóthu. 11/b. ajtó rozott «zob» térti remére 

zott t.got. T,egyezoba komfortoesal, Mik- , 4277—-1 kiadó. Filvészkert u. 10., ke-
reaztéptilet 4160—5

ELADÓ RUHAFÉLE

KÜLÖNBÉI ARA TU bútor tat. néhány lapmétett ve- 
rozott szoba kiadó. Szé-e«k, Kölcsey "■ 9 “ „
chenyl-u. 44._________ 4296-5 ban, »z. 1976 9

CSINOSAN bútorozott fo- 
lj'óvízes szoba 1-re kiadó 
Miklós-u. 31. keresztépület.

4304—5

XULöNBEJARATU búto­
rozott szoba központban 
egycdüláiUó férfinek kiadó.
^Szerény" jelige. 4062—5

Piac u 7-^ torkerókpár eladó, Csap-m
házfelügyelő. 4404—11 «•_ sz---------------------- -.

^ITTkonyvUZElIKÉPES ÍOO-M Csepel
eL

dőnyöB íróasztal, páncélezek - 43og—
rény, fomirok, aeztalos ______ —
szerszámok különböze hút/i-l 125_ög kif0gíetalan álH- 
rok, ícnyófa,rudak eladók tban lév6 motorkerék-
Piac u 68 TI. 3. pár eladó, Szent Anna u

4407 .1 ^.nyképéez. 4190—13

.1^'— 'u zxwa. u'jo cv “ * n j Ug(
__, e.gyezoba komfortoesal, Mik- ,42ÓÓ ó ]óg e 27

ELSOALDOZÁSHOZ sö­
tétkék fiúruha. hosszú nad­
rággal boleróval, fehérse- 
iyem blúzzal, sötétkék fiú- 
kabát, leánykaruhák el­
adók. Nap-u. 4. Ny 529—10

FEKETE használt férfi 
öltöny megbízáshói eladó. 
Ispotály-u. 1. étkezde.

Ny 548—10

KIFOGÁSTALAN ebéd«., h&rom se-
lra.or kfcpiteott bőséges eladó, Széchenyi u
adó. Hüvelyes u t> J8””- g. Maroaváry, Hétfőtől, 
gozó. Ny. 520 11 J iSz X937-,15

I ELADÓ pá-roe ágyak, rtvl 350.ea i^uch eladó, vagy 
ihaszekrények, etuzser, 6^'!otda.Ikoeg’era. cserélek Ber­
kek, asztalok, Eötvös u. 72 pénvi „ 21 4520—15

EÉRKIAKAT. nőket, ny, 
vasutasokat megadott címek 
látogatására üzletgzerőnek 
alkalmazunk Cím a kiadó­
ban, 4166—3

GYERMEK SZERETŐ min- 
deneet felvw7e.k, Tengerész_ 
u 2 Vágóhidn Ál.

4215—3

------------------------------------------- ELCSERÉLEM egy nagy
KÉTSZOBÁS öspzkonifor- SZOba, konyha, spelzos la- EGY. esetleg 

taos központban lévő lakás, kasomat hasonló kisebbért férfit kvártélyig
haannlá SimAnvi t,. .... - TIainal-it. 21 "tlcSZCnÄ. D 16

Sr. 1966—ti

45—57—1 L

FÉNYEZETT dohányzó, 
asztal eladó, Kölcsey u 10.

4558—11

MAHAGÓNI 
rény, tálaló,

ebédlőszek 
vitrin met-

BGY férfi kerékpár eladó 
nagy tél ikab At tál e cseré cm 
Nemzetőr u. 5., házfelügye­
lőnél. 4324 13

CSEPEL motort löO-aet 
háromsebeségüt megvételre

hasonló Simonyi úti vagy a belvárosban. Hajnál-u. 21 
környékivel elcserélendő címj 4278—-1
a kiadóban. F—4i —-------------------- — ----- TTT"

------------------------------------------ 1 SZOBA-KONYHÁS lakás
SZÉP parketté? utcai ezo,1 mellékhelyiségekkel n'zom 

bámat elcserélem, Széchenyi nal áladó v. elcserélhető 
13. I. cm.

BABAKELENGYE, kifo- Mteénti vai:híromscbeBégiit megvetem!
géstalan állapotban eladóImlön-üresek. Ennyi 
Vencleg-u. 15. alatt. 4156 10|hrt2ri méretben eladó. Arany ’_________

I ....... .—----- - 1 1 " "T Ivi___nrt __11 _____ _ . 1__ 41-DKW 200-iis motorkerék-

(1Y.EBMEKSZERET6 idő. 
Hrhb bejárónőt kwesek azon­
nali belépénre Küleővneártét 
16 szám. 1. ajtó —3

ELCSERÉLEM ezuterin 
lakásom udvarra nyíló szo­
báért Maróthy György u ~

439X-.'-4 kisebbért. Hajnalu. 5. ke- 
reszépület. Cs—4

SZERÉNYBE 
szoba azonnali kiadó. Varga' 
y. 6 Sz. 1893—6

MINDENES főzönő felvé- 
ict.lk Puky u. 8

4348—3

MOSÁST, t" rántást elvál­
lal magános özvegy, Cím a 
kiadóban. 4349—3

. BÚTOROZOTT szoba fia- 
városi t!l1 eml,,ernc kkiaidó Huszár

két. rendee
felveszek_________ _________________________________

- FEKETE férfiöltöny, kl-,JäJ10a 27'__________4561—11 -------------------

Mihály u. 29. 4362—111 100 SaiCibe- 100 Csepel
HASZNÁLT dióháló., égy négytomellá, eladók..Csapó;

ELCSERÉLEM ? ezobá,. 
komfortnog jóezágt-artáeoe 
villulakásomat belvárosi & 
szobásra, Baranyi u. 42

4121-—4

ELCSERÉLNÉM városi 
ev ii 7 bérházban levő lakásomat,

_Á kevés ' bérű szoba, konyha,
0 4 gpelzog iakásért. Értekezni

lehet Széchenyi-u. 67.
4376—4

DRAP tavaszi kabát, kö­
zép termetre eladó. Cegléd 
utca 10. 2. ajtó. 4294—10

4.U.— FÉRFI barna nyulszól- 
4194—5 ka.la.p, női ruhák, fekete női

—------------------------------- -—- I félcipő eladó, ßimonffy a.
2 rendes dolgozó nőnek qq 1942—10
,- — -i n 4 ni. r.Ír r-rí ,-lí \í 11 __ -lakást adok, Vígkedvű M. u 

16. ajtó 4 4397—5

“"“i U.V..O,™. -BJ Sz 1.957— 1
ágy hiányával kombinált-. --- -------------------------
szekrény, vitrin, asztal, zo. puCH luxue,. Optlmus ke. 
inámcozott eparherdt cladó. rékpárok, gumik alkatiéizek 
Bethlen u 8 ajtó 4 iolcsón Soltésznál, Kálvin-

Bz. 1976—lljtór 2 Sz.. 1974—15

BELVÁROSBAN 3 szoba.I BÚTOROZOTT szoba. 2

MAGÁNOS egyszerű nö 
lieteghcz háztartásra felvé. 
I iáik Sztálih körút 68. dél­
előtti órákban. 4309—5

elcserélem kétszobaJkovits.
konyhás olcsóbérü lakáso-j--------------- ..
mai jószágtartásossal kert-! ELCSERÉLNEM

komfortos lakásomat 25 „ ke.
sért Pástia 2 I em lef-lreeztépület 43^-5

4303—4 -

EGY szürke férfiöltöny és 
szövet női kosztüm eladó, 
Szent Anna u 60

4406—10

ELADÓ: keményfa fél- 100.as Sachs 1500-ért el­
háló, négy világos szék. mo- a(ló Meetcr „ jx

MINDENES leányt, aki 
lejei tud felfogadok Koe- 
t uth u. 64. 4360—3

_____ BÚTOROZOTT szoba ki-
•mba ladó Vöröe Hadsereg útja 10. 

mat jószágtartásossal kert-l ilustozui™ ,*„„b4='ll 2 Kovács 6
ségbenivel Is. Nyugati 34. konyha, spelzos, elöszoDay . ______________ ________

4199-4 szuterén lakásomat fentivel rxjTOROZOTT , szoba köz-
cfap^^ Cmere^ ^lAUntban kiadó, Óim a kl-

NOISZABótiAGBA bent 
kosz.ee tanulólányt felve 
í-v.ek, Csapó u. 73

FÉNYEZETT diófa háló­
szoba bútor eladó. Kossuth 
60. szám. Ny 531—11

NAGY udvarban szoba, Csapóu, **. uioerg. »«»y ’ 4598—5
ttot cseréíek kit'konyha! " ELCSERÉLNÉM egyszobás] -KOT férfit kvártélyba-fel 

speizosért. Magoss György-,összkomfortos lakásomat-vessek Darabos n. 63 4.
tériért, vagy közelében. —budapestivel. Dimi 1 ajtó 4364-
EÖtVÖS-U. 16. ÄWI1—A ***' I-----

BÚTOROZOTTI UUAUUVÍ1V4Z szobába
ELCSERÉLEM Hajdúbö- egykéi, férfit, felvesz Szilá.

ezörményben lévő 2 szoba gyi Tímár a. 52.
-------------- ♦ - 4568—5

ELCSERÉLEM központ-
Sz. 1961—3,ban lévő egyszobás kom- bíuhh<iuJUBu •— - --

------ ---------------------- -------- fortos, olcsóbérü lakásom, lcomfortos lakáeomat 1 eter-
HtíiNTLAKÓ mindenest fel vörös Hadsereg-út..ia vagy fia vagy Simonyi úti hason- 

vv-tzek 15-re. Vörös Hadse-|közel£ben lévő egy vagy ló debrecenivel, cím a hv 
veg útja 45 •' lépcpő 111.• kétszobás komfr‘1*^^G i»irás- ißd<shfl/n 3824-
vmlet 2.

. un iivozeieoen jevo egy vágj w uct
lépceő lll.ikétszobás komfortos lakás-ticióba^n 

4392—ó'sai. Cím a kiadóban. 4238-4
..._________________________ ,________________ ____________ , ELCSERÉLEM 2 szobás

KiSBÁZTAUTASBA lőzni- EGYSZOBA, konyha, fás- ößszkomfortnofl viUaJakH- 
tudó idősebb nőt keresek..kamrás' házmesteri lakáso- gomat nagybudapestiVel
Jókai u 19. 4596—3 mat lakbéresre elcserélem „Csere*' jelige. 4151—4

...  ____ Vr<i»rMrÁtr1-l/>1i V#»l T3f>r<lR7.1a V- l __ ...  

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó 1—3 rendes dolgozó 
hölgynek Simonify u 60.

4522-

FLADO BUTOA

dern kihuzós oválaeztail, eez 
Ion ebédlőszekrény, irat- 
ezéícrény rollós, Erzsébet-u. 
44i ee. Sz. 1978—11

KÉTSZEMÉLYES, egysze-
mélves rekamiék, hencse- 
vek, hihitetlen olcsón aján­
dék árért sürgősen eladók 
Péteriia 56. Ny 552—11

S EZ LÓN jó anyagból és 
fotelek eladók. Romok ntea. 
142. kereezAépület.

4389—11

Sí. 1959—15

100-ae Mátra generált, 
üzemképes motorkerékpár 
eladó Oea.pó u 69.

Sz. 3 958—3 5

ÜZEMKÉPES 550-e* mo­
torkerékpár, keveset h&sz- 

8ZÍP. modern konyhabú.«deres tálig, clndé.
tor eladó Nap u. 15. Pince 

4588—11

HASZNÁLT bútorok és 
sodrony eladó. Hodászl Lu- 
kács-u. 19. 4193—11

MASSZÍV mübútor két­
ajtós szekrény eladó, Pe- 
terfia 6.,. jobbra 4251—11

RÁDIÓT NANASSYTOL! 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac u. 87. 147—12

K E V ÉS kézi munkáé rt, la­
káét adok. egyedülálló nő- 

•rek Ratvan u. 27. Réviné.
4399—3

környékbelivel. Poroszlay-,---------------- ---------------
út 43. 4240-4) SZABADBÉRÜ ta-kaat ke

MÉRLIX5 KÉPES könyvelő 
irodai alkalmazást- keres — 
tini: Vincze Lajos, Sztálin'^ 
körút 74.

---------------------------------------- rés fiatal házaepár, ,,Bar-
ELCSERÉLEM utcai szép boV« jeligére. 4165—4

egyszoba, konyhás lakásom--------------- — ..... — ——*
nagyobbal, ráfizetéssel Fa-j z15lB0Gö melletti woba- 
ragó-u. 13. 42. konyha kamrát cserélek ha.BUIIJU« naiuiav ------- - j

ELCSERÉLNEM utcát 1 eonlóval etirgóa, firdeklod- 
- szoba, konyhás lakásomat ni: egyetemi portán 

4337—3 hasonl6vaL Kút-U. «. I ________________ _____
___________________ ELCSEBÉLNÉM ft Sámso-

ELCSERELEM Vagongyár ni út 64. ezám alatti 2.

ALBÉRLŐT felveszek tel­
jes ellátással Csapó 39. 
1. ajtó. 4595—5
"~8Z0LTD fiatalember búto­
rozott szobába lakótársat, 
keres, érdeklődni Gábor, 
Hatva® u. 30 4424—5

ELLÁTÁS

ELADÓ 2 db. éjjeli szek­
rény, sodronybetétes, ösz- 
szecsukható vaságy és 
ugyanolyan faágy, 1 drb. 
gázrezsó, asztal, 1 kis asz­
tal, 1 drb. locsoló gumicső, 
Kálvin-tér S. 4260—11

<; y ER M EK SZER ETÖ. jól
iuző bentlakót kereeek, c^ar klcsehejukm vagungyi»i «i uv «-'• ------ -
ad tagként. tekintjük. — közelében szoba, konyha ésezoba konyha egyeb meueK- 
üattyhány u. 6. 4420—5 mellékhelyiségekből álló la-^ielyiségekből álló mellekhe-
----------------- -—  ;/’■-—"ikásomat a városban ugyan- lyieégekbfíl álló. betihetett

GYl'iRMEK>/il'/RÉTIO ^>cnt'-.«vwinpi. lószáetartás is van kertes lakásomé

ELADÓ sakkasztal, elő­
szobafal, íróasztal, függő 
bronz villanylámpa, Garai- 
utca 20. (Kapunál ablakon 
zörgetni.) 4274—11

RADIO

Kalapos u 5 Margit utcá­
ból. 4377—13

ELADÓ női, férfi verseny 
ée egy strapa k3xékpár el­
adó, Jánosi u. 2. Megtekint­
hető du. 55-ig

4582—13

RÁDIÓ, 44-1, S4-1 világ' 
vevő megbízásból eladó. 
Apaffy-u. 18. 3364—12

VARRÓGÉP

ELADÓ 3+S-es Orion 
szuper rádió és egy villany 
gramofon, szekrénnyel. — 
Vörös Hadsereg-útja 81 
házfelügyelőnél. Ny 528-12

VARRÓGÉPEKET, elXLy- 
lyesztő&t bobinoet karika- 
hajósokat adok, veszek. Rá­
diók, kerékpáralkatrészek 
olcsón Soltésznál ffálvir- 
tér 2. Porszivógépkölcsön - 
zéa Sz. 1897—14

SZUPER világvevő rádió, 
két, ágyba való afrik matr 
rac® elaxló, Szobadság u. 5.

Sz. 1954—12

ELSŐRENDŰ kisipari 
Singer 104-es varrógép — 
motorral vagy esetleg anél­
kül — jutányos áron eladó 
Miklós-u. 5. Sz 1949-14

kétfogásos bőséges 
ebéd 2.50. 4 fogásos ebéd 
4.30. ^Előfizetőknek enged­
mény. Tóth Julia elismert 
éttermében. Kossuth-u. 11.

Ny 539—6

EGY márványlapos szek­
rény, ebédlőszőnyeg olcsón 
eladó. Homok 70. 4283—11

KÉTSZEMÉLYES hencser 
egy komót, egy siffon el­
adó. Jókal-u. 23. 4301—11

RÁDIÓ Tilágvevő deflón 
eladó, Vendég ». 7.

4406—12

Lkó főző mindenest felve 
-zek Záhony, Yöröu Hndee- 
I eg útja 45 4414—3

ELOSKRÉIilSM központ.

I kasomat a varosoan jyiBcgcRiim ----------
.ilyennel, jószágtartás is van kertes lakásomat,, mely gaz- 

ve* Cím a kiadóban. 4255—4 d álkod ás r a jóezágtartasra,
—------------------- --------------— kg alkalmas, A bel váróéban

EGY szép kis szoba, kony- ^—3 szobással, 
hás, fáskamrás olcsóbérű | 5217—4
kerti lakásomat elcserélem

»3^1 lévő 2 szoba comfortoe belvárosi szoba, konyha, 
Iakácomat l szoba, konyha' speizosért. Töhötöm 50. ma 
reizog Nyíl utcán vagy köz- sedík ablak Köntoske^.

■ ellen környékbelire. .Péter- 
ha 42—44 fsat. ba.]. 1.

4416—4

4257—4

KÉTSZOBÁS lakásomat 
elcserélem a környéken

*AGT rt„b0 konyha .peU
elcserélem ----véreiében —

-4

BÚTOROZOTT SZOB ^

ELEGÁNSÁN bútorozott 
szoba fürdőszoba és agy~ 
nemű használattal kiadó. 
Nemzeti Bank in. 1 ^^

lAkárnm 
-igyanaolyannal vagy két 
'/obáesal, Vígkedvű M 62.

4334—4

Nagytemplom közelében. 
Lorántffy-U. 36. 4259-

ELOSRRÉLBM szoba kony

KIS szoba-konyhás lak£" 
sómat elcserélném nagyon- 
bal a belvárosban. Csapó­

ba,, epeiisofl lakásom hasonló "45" keresztépület
nüigyobba-i, Árpád tér 21. 4261—'

4340—4 ----------------- —----------------
---------------------—---------------- KERESEK költségtérítés

KERESEK három»zobáti sel 3 szoba összkomfortos 
■ikáet költeégmegtéritéseel,|iakást belvárosban. Kossutii 

1‘aalo, Batthyány u. 1. Tehjutca 15. trafik. 4264-4
'ül:________________ ÜÜÜ| KLSO "emeleti egyszobás

LAKÁSOK lakáscserék, komfortos lakas bérházhan....... .. • , » 1- "x*...... 1 ___ ViasnniOVal —

ÖLÖKÖN, jól, változatoesn 
étkezhet Tóth Julia közte- 
mert éttermében Kosauth-ui 
11. e* Ny. 632—6

ÜZLET,
ÜZLETHELYISßG

NAGY MARTON SZÜCS- 
mester üzletét lakására, 
Ságvari Endre (volt Király) 
utca 7. alá helyezte.

Sz 1916-7

SZÉP háló. ebédlő eladó
Izsó-utca 4. Kardos-utcából
nyílik^______________ 4242—11

KÉT darab fotel, két da­
rab hálószoba mekrény el­
adó Nemzetőr n. 3.

Sz. 1961—11

ZENEGÉP Eka gyártmány 
lemezekkel eladó, Oeapó 65 
Keresztópület jobbra.

4416—12

FESTETT egész ée félháló
eladó, Bajcsy-Zsilinezky-u. 
SO eleöajtó. Sz. 1941—11

KÜLÖNBÉ J A RATU búto­
rozott szobát keresek für­
dőszoba, konyhahasználat­
tal Simonyi-út környékem 
Cím a kiadóban. 4176—5

KULÖNBEJARATU sze­
rény kis bútorozott szoba 
kiadó férfi részére. Ispo­
tály 1. étkezde. Ny 549—3

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó Csapó-u. 59. kereszlépü- 
j^.. gyuo—u

EGY üzlethelyiség kiadó 
Arpádtér 3. 4236—7

MŰHELYEMET áthelyez­
tem Rákóczi-utca 35. alá 
Kész rekamiék kész fote­
lek. kész hencserek jó mi­
nőségben leszállított áron 
kapható és megrendelhető. 
Javítást vállalok. Bálint 
kárpitos.

KORAL ezíntk gyermekre- 
kamé a4tg haeznált eladó. 
DógenfeM tér 4 ez I. lakás 
megtekinthető 6 órától.

Ny. 660—11

BUTOROZOTT_ szobra ^kl-
LAKASOK lakáscserék, komfortos lakás herházoaji ^ vendég-u. 71

hoköltozhető házak Nagy- elcserélendd hartm.ovm ----------- -------—----- ~T | HASZNÁLATON kívül he-1 KÉTÁGÚ létra, előszoba-
•rdőn Tiltalak áe átadó. (la. szent Ann?, ;,y„.Vfift tér SZÉPÉN hútorczott szol nagyalakú könyve, fal. ígyeodrony és más bá-
ocsmál Szobásnál „ 2. T: utca környék,vel*P=lőft-tWba #ürd6sz0ba hasznjJ»“f Let veszek Papirüzem. - torok eladó. Hatvan n. 27. 

34.20. Ny. 662—4 tratikbódc. ____ „ egyetem “ u.!rizéchenyl-m_6. _ Sz_I929-9 pince, bodra.

CSERESZKYB komét ée 
székek eladók Teleki 27-, 
2 ajtó. Ny. 558—11

VITEL

4+2-es esúcpezuper világ­
vevő eladó, kisebbért elcee- 
rélhető, Dembinezki n. 14 
Árpád témái 4351—

KIS Singer-varrógép jő 
állapotban eladó (400 Ft). 
DobOZi-u. 6. II. 15. 4286—14

EGY Singer-varrógép el­
adó, Kcssuth-u. 13. I. em.

4305—14

ELADÓ egy bobinoe kis­
ipari női varrógép Simonffy 
U. 7. Sz 1945—14

ELADÓ jóbangú 2-1-1 vá 
dió 260 forintért, Hatvan ti. 
50. eg. 4394—12

TELEFUNKEN vü ágvevő 
szuper eladó KaJvin étr 3 

Sz. 1965—12*

MEGBÍZÁSBÓL kis Sin­
ger csónakos varrógép ol­
csón eladó, Eötvöe u. 15- 
üzlet., hétfőtől Ny. 555—14

SINGER süllyesztés kan- 
kahajóe golyóecsapágyae 
varrógép jutányosán eladó, 
Simonffy n. 59. ajtó 5,

Sz 1921—14

forintért
Marezi.

24-1 ___
eladó, Piac n. 8. 

8x. 1964—12

VARRÓGÉP eladó Hu­
nyadi 11. II. hátsólépcső.

4409-14

KISMÉRETŰ haton ált 
konyha-saekrény eladó, Veres 
u. 20. Sz. 1923—11

REKAMIÉK, fotelek, hen­
cser eket legjobb minőség­
ben legolctióbbon Nóráktól, 
Batthyány u. 7

Sz 1907—11

PHILIPS zeneezekrény, le­
rn ezváttóB megbízásból eladó 
Piac n 8. Ma<rezi rádiótizlet 

Sz 1965—12

TOLLAT, pelyhet veszek 
ég eladok kilónként ie Pe»ti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári._____________ 4155—9 ___________________ _

HASZNÁLATON kívül he- KÉTAGIT létra, előszoba-

EIiOSERÉLEM ezoba kony: F‘M®®R®'^„rl0i,<kí’1|ká™1- 
hftg jóflr.ftgtg.rtapos lakaeo- A eroMe ‘peatkörnyé.
t at haeonlov^ vagy ház- m • P inkábérfc is Érdek- ,.teri sátorén lakással, M k‘^bb lakás-^ n. 51. 

,,.pc8 ». 6. K0,ácenA lödnljir^y *555-4

tií? umi Enlticlödés ed?Tu'|5zéChenyírti_6r*"sz_1929—9 pinee. bMra.
5-től ' ti45-5 -------------------- ----------------- -

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

lul. ___ , FESTMÉNYEKET — hl-

S"EÄ«iS,. " “SK

NEMZETI Vállalat keres 
jókarban levő 5 tonnás, 1». 
hetőleg Diesel-gyártmányú 
tehergépkocsit. Ajánlat és 
megbeszélés: Svetlts-palota 
n. udvar, földszint 1, ajtó.

4281—13

BORSEPROT veszek. Hi­
te. 1920-11 degkúti- TeleM-u- 

CSF.R BSZNYEHÁL0, asz. 
taltüzhely, teknő caillár ol-

„SINGER 66" varrógép el­
adó. Megtekinthető hétfőtől 
Marx Károly 89. 4352—14

VARRÓGÉPEKET már­
kásakat adok, veszek, al­
katrészek, szij, tű olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér 2.

Sz 1973—14

ELADÓ C6P. SZERSZÁM

ZUHATAGKUT. szivaty- 
tyúskút, mozaiklapok, be­
toncsövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály S/b.

5882—15

4249-9

taixuzneiy, texno own»* vi-i SÜRGŐSEN vennék beteg- 
csón eladó, Simmiffy b. 32. tolókocsi* <*m: Vendég n.

«11—11,7^. «R. 4315-9

ÖNTÖZÖ köraziva-ttyti 4 
HP motorral <agy külön íp. 
permetező aVg használt ju 
tányoean eladók. Hatvan u.
au ifnr ém—.ao



NYLON
kamtjai nayy maavai is 

lalcldssíggii pontosan 
javítja

BOLl,a szabd
PUVC-UTCA 30. I. EM

TASKA1JROGJ5PET kifo­
gástalan állapotban meg- 
vételre keresek, Homok ll 

4174—15

niJÓCUíPET. számológépet 
eotszorositú gépet javít, el- 
#VI, vr57.: Ludni;in, Piac 
<12. udvarban.
4S.07. Sz

ÁPRILIS 1-EN

MEGKEZDŐDŐ!!

a Köztemetőben 
a sírok gondoztassa
Olcsó díjak, Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban. Sírokra virág 
Kapható.

LÉC és keményfa oszlo-] OLCSÓN eladó: kétszár-1 NATIONAL kaesaa ja-vi- 
nok eladók. Rákóczy-u. 51. nya« ajtók lokkaá, függő-Lagt vall ah Ludman, Piac- 

4355—20 nyök. karnisok, kié motor- u. 42. relcion: 48-07
„ eikerékpár, konyhaasztt».l, vil- 

ÖCSKA épületfák eladók i any gramofon, világvevő rá_ 
Holló János-u. 24/a. 4310-20 clió, 35-ös új női cipő k-ifo-
I--------- _„ , ■ . ~ rr 7~~7 'gáetalaji fekete fél fi ma.

ELVÁLASZTÖFAL, ü\_ - gyarruha., Nemzetőr u 5. 9
igézett, feherre lakkozva el- gz 1B5*__
• adó. Csapó 24. Weisz.

4311—20 MOZAIKLAP, csempe, 
áll vány létra*, vasgerenda, el-

Nádor u. 4. 4220—21
eladó. Fazekas Mihály-u. «°A„f Játterntfeü

JÖ állapotban lévő 
„Mars“ gyermek-sportko­
csi

9. szám. *4313—20 25. Ltcren felül 
—------- Werbőczy u 6.

S& 1953—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla*, 
lom, hibásait megveszem, v. 
jóval elcserélem Csapó 29. 
bádogosul ühely.

Ny. 656—22

Telefon: 3, fsz. 3/a 
1952—15

KÖTSZ 1VATITU 
Boldogvalva u 4. s

eladó

4227-15

O V ALXJ PA I > szc i számmaL 
felad«». Vígkedvű utca 
Nagy. 3968

ia .c.ureB.a vitixv_ BONTÁSBÓL deszkák,
eladó, epudai Ézsaiás-u. gerendák, ajtók^eladók.— 

4202—18 Olajuto 22. Lukacs. 4370—20

KALAPJA pisz-kos, for. 
mát lan? Szakszerűen tiszt- 

kapható ja formázza ifjt Daimi ka- 
4198—21 la.posmceter, Vár u. 2. Csa­

pó-sarok. Ny 557—22

HASZNÁLT mély gyér- _ ÖTMÉTERES góré eladó.
mekkocsi eladó, Pásíi-u. 2.' Böszorményi-út 11/b 
I. cm. 4302—18 __________ __________

KIFOGÁSTALAN 
mély gyermekkor?!

ELADOK: ajtók, ablakke- 
jotfetkCit'rcl:ek Bajcsy-Zsilinszky 38.

ELADÓ: ócska tégla,, hat 
ab Lak tok redőnnyel három 
Jiárom betoncső, egy va<s 
ki ön tők agy ló, két ■ajtófépfa 
óff mozaik lapkő, Érdeklődni 

4372—20 Bika bérliáz, J. dm. 6 ajtó 
Id ól előtt 10—12 vrá.ig.

balra 2. ajtó. 4373—20

P k 
o lei? ón

Csemete u. 15 Bőd 
Ss. 1936

ADLER táskaKóg 
gáatalán a lapot ban 
eladó. r

40^ Vpgzck gyermek ágy at. Sv.é-.I
15 ciienyi u 33. Érdeklődni: 1Ift nótrvvrimptpr «vzáraz í\TT‘,'rA VVAV‘3 a.1 110 negjzetmeter szaruz. hibátlan gumitömlő.",1.l,v.n..lrnl f llllümint OPS-_... _ .

4221—21

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógyeziet-észek. Minden féle 
sűrű szita nagy választék­
ban a készítőnél kapható 
Csapó u. 29 Varga, ezit-a- 
ké-szítőmester. Ny. 661—22

bükkparkeit, valamint ocs-— |ll-;ői 2-ig. ___ ________
'* ** 1944—18 ka tölgyparkett áron alul.

1 y  rr Mark, Bessenyei 18. Nagy-
K1'| JÖ állapotban levő mely Grd^ 4327—23
lö gyermekkocsit megvételre | .k________-

HASZNÁLT
négykerekű kézikocsi eladó
■,'tZ'_1/...,.; te ?.!l

ESERNYŐ szakszerű javí- 
ÜZEM részére alkalmas fa9a’ áthúzó«, új esernyők 

másfél colos 9 méter, erős, heev/en kaphatok, Arany J.
eladó. 8- 6Z. Lukács esernyőké

Hadház-u. 54. 4243—21 eaítőmeeter. Ny. 554—22

keresek. Sas-u.. 4. II. em. 
L—18OLTM Pl A táskaírógép.

i rod a i írógép, e z á mo 1 ógc p.' _——....... ...........—..................
r„K®'-,ron'.ógéii d*dó Köl-j Jö állapotban lévő íe- 
esey ll. 24 o7-. lyov lo ,1^1. májy steppelt gyermek-

.. „ ...................... LBUKOMPL1KALTABBN. B. 42 kiépített kere-U iaviMeút
_______ 1 lek eladó, Táltos-u. 30. ^ ■iauta6dt szak6'-eI1
deszkák, volt Nyilas-telep. 4244—21

MAGASNYOMÁSÚ nerme 
te.zö eladó. Rákóczi-u. 3.

4334—15

íocsí eladó. Rákóczi 52.

Wesselényi 15. 4328—20 MELEGITÖS fürdőkád,
nem zománcos. eladó. I/yíl 

SZÁRAZ csertégla, 5 R'utca 113. 4241-21
gerendák eladók. Miklós-u.
-- ----- 4374—20'

Bercsényi Béla órág Csa.pó- 
U, 38. Ny. 518—22

4417—13 29. szaru.

JÖKAR3AN lévő

HÁROM darab márvány- 
, , . V,.--. lap 1/110 2/60 cm olcsón el-cver-l ÖCSKA faanyag es desz- ,ó A Já g 21 

■ ‘Vt, eladó. Vcndeg-u. 78. 1.--------------- ___________________
a , >,•- ,.i11ví mek sportkocsi eladó Rá-!K? 1 - 4142—-‘»oJÓKAIIBAN levő faállvá- kóczi £ 4118-13 a5to- 4u42

n.vos szalagfűrész eladó 
Tclcki-utca 20. 4376—15

KÚT GYŰRŰ. betoncső,
épületfa, cserép eladó. Ti- 
már-u. 11. 4380—15

hangszer

KERESEK bérbe, esetleg 
megvételre pianinót vag^ 
rövid zongorát. Cím 
adóban.

ki-

ELADÖ steppelt sportko­
csi, Nógrádi Mályás-u. 19.

4336—13

ELADÓ VEGYES

MÉLY gyermekkocsi, fe­
hér, jókarban eladó. Csapó 
Utca 69. SZ 1960—13

PETROFOR mé7,eskanna 
gyermek fa. éfi váeá.gy eladó 
Bajcsy-Zsilinszky u ól.

4223—21

PERZSASZÖNYEG, íest- 
KTFOGÁSTALAN modern mény, kisasztal, faiitükör, 

mély gyermekkocsi eladó.1 virágállvány eladó. Kossuth

K1FOG Á STALA N t ái? k a- 
gramofon B lemezzel eladó, 
Báró«« u. 11. Ka»/a.

gr. 1947—16

4253—15 Pápay 10. Poroszlay 26-ná 
4381—13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

i KAVICSÉ OST A, pala,
~T. i gazdasági felszerelés eladó.

KFRRSFK mcsvilelre ViJJjai-sányi, Szúvay Gyula 3» 
zafta r.n pimsnot Yoros. 4287—19

IT s dec re;
Áo

útja, 26. a. lit 
4229—16

utca 43. keresztépület.
4330—21

ELADÓ finom szürke fér­
fi öltöny, közép termetre, 
festőszerszám, létrák. Meg­
tekinthető vasárnap. Köz­
nap' este 5-től. Simonífy-u. 
43. 5. ajtó. 4335—21

VASHORDÓK, fahordók ELADÓ vertcsipke ebéd-
—  ------ —.------- ;—~——“ j keményfából, tiszta 300 li- löaszlal terítő, 9- hónapos

EGY puwTino eladó, Mik- teresek, félfenekű eladó,Imangalica süldő. Vendel­
lé* utca 48 2. ajtó. iPcroszlai-út 73. 4300—19 utca 81. 4405—21

SAJATTERMÉSÜ bor — 
25 literen felüli tételben — 
eladó. Nyil-u. 119.

Sz 1917—22

250x350 cm-es szmirna- 
szőnyeg olcsón eladó, Dó- öa. 
czy József 14. 4262—21 j 1

FEST, tisztít Nagy kelme­
festő, Széchenyt-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varró- 

Sz 1913—22

JÖKARBAN lévő 
jégszekrény, üzemnek vagy'pt. 
hentesnek alkalmas, eladó.1 Imre lómészáros 
Herceg u. 12. 4053—21

LÖHUSARU olcsó és jo, 
nagy, kolbász 6 Ft, darálthús 4 

Mester-u. 38. Fülöp 
4143—22

Trtf'r rir ^ I MÉRLEGEK, tizedes, toló
KÉT filler darabja való- súlyos, balanc, hitelesítve 

di ossze4U mw rnf>v m m kapható. Javítások legol- 
cli őszi káposzta palámnak, csobban. G5rcrmexméiieg- 
Szeder-u. 26. Sámsoni vám kölcsönzés. Kígyó-u. 57. 
közelébe. 4297-21 4403-22

NYLON
forrasztás zippzárjavitás

OROSZ -nnl
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

KOSZORÚ
üzlet

olcsó árak, nagy válasz­
tók!

KOVÁCS JANOSNÉ 
Pávay Erzsébet 

Vár-utca 2 Zenedével 
szemben

HASASKOCA. 
nális-u. 47.

eladó. Ka- 
4341—23| i BULYOVSZKY ingatlan- 

iroda, Török Bálint 19. —«
--------- ------------------------------".Újonnan épült, belvárosi

BERKSHIRI koca 10 fiú- családi ház, összkomfortos 
val eladó. Csapó-u. 98. [eladó vagy kiadó, bel váró:.- 

Ny 515—23 pan fél üzlétcs ház 3.500, 
Csapókért végénél beköl-

ELADÓ 6 hónapos mala­
cok, egy kútráma. Csap-u. 
44. szám. 4363—23

tűzhető családi ház 4.090. — 
Eladó házak, félházak, ház. 
részek, telkek. 3 szobás la­
kás 2 szobásért, 2 szobás 
cserébe 1 szobásért, l szobi 
jószágtartással, költségtcrí- 

HÁZHELY eladó, B. Pál tésseí atadó. Ny 571—24

INGATLAN

Zsigmond, Pereces, 
levélben kérek.

Választ:
9299—24! ELADÓ: Busi-u. 10. be* 

költözhető kétszobás lakó- 
CSILLAG-U. 64. sz. ház mentes, gazdálkodónak való 

azonnal beköltözhető két- családi ház, gazdasági epü
szobás lakással eladó,

Ny 545—24
letekkel és gyümölcsössel. 
Ugyanott bekerített vízmű­
vekkel ellátott gyümölcsös 
házhely. Patakync.

Ny 566—21
BELTERÜLETEN házrészt 

vennék. Cím a kiadóban.
Ny 544—24

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ELADÓ családi ház két-Wázak, lakások, lakáscserék 

szoba, mellékheyliségekkel'kertek eladók. Gálocsynál, 
Hajdúböszörmény, Árpád-'Szoboszlay 2. T.: 34-20. 
utca 3. Ny 522—24 Ny 562-24

SIMONFFY-U. 43. számú BEKÖLTÖZÉSSEL család
ház eladó. Értekezni dr, ,di házak a város minden

MÉHVIASZ és kisboco-.

Konez ügyvédnél, Peterfia részében. Villák a Nagyér. 
UwCa °0, 363 24 dőnél beköltözéssel, kerti

(házak 5000-től. Bika szom- 
EGYSZOBAS öröklakást szédságában 10.000 ért. Keci- 

vennék, Darabos 46. 4271-24 yező fizetési feltételeid mci- 
* " I lett Kar-u. 25 számú ház

ELADÓ kertes családi beköltözéssel sürgősen ei- 
ház vagy kisebb városival adó. Belegrád, ingatlaniro- 
elcserélem. Táltos-u. 30.,'da. Bethlen-u. 58. Ny 513-24 

ELADÓ Teleki 92. számú 
ház. Érdeklődni ugyanott.

4321—24

volt Nyilas-telep. 4245—24

nádi mülép eladó. Domo- vmETf^SnnPiEK^ - palá” 
kos Lajos 15. Hcrczeg. 6 ^ppe 1katra,?YPa"

4^,7_*>i'pírra1' nedves falak szigete- tos
lését készíti Bulyovszky,
Törö kBálint 19. T.

ÖZV. PATAKY I5TVAN- 
NÉ ingatlanirodája, Sallay 
Imre (Ajtó) utca 26. Eladó: 
Burgundián

KÉT DARAB UJ DUPLA 
ÁGYTERITÖ, HORGOLT, 
EKRÜ ÉS IEHÉRSZINU 
ELADÓ. DEBRECEN, MES-

4177—16
ÖNTÖZÉSHEZ centrifuga 

PANCÉLTÖKÉS zongora, ijS szivattyú eMó, Arany 
ebédlőasztal, két fotel, jég-,János u. 8. Ch-eruyákégzítő- 
szekvény és tégla eladó. mester Ny. 555—19
Hatvan-u. 65. -16

ELADÓ TŰZHELY,

G Á ZTÜ 7. H ÉLT feli t- r zo- 
Tnácr.voa elaűó, Nagy, Fű. 
vcezkeit u 14. ú ele fon: 
56—57. * 6z. 1955—17

ZOM A NC'OZO'n’ fürdőkád,

ÉPÜLETANYAGOK

GYALUPAD 
vészkert-u. 18.

eladó. Fü- 
4319—21

MÉZPERGETÖ eladó. Bö 
szörményi-út 32. 4344—21

PERMETEZŐGÉP, ebédlő
--------------------------------------- (asztalok és kredcncek, bo-
ÓCSKA deszka, léc és'roshordők, tölgyfakád min-

sotlronyos vaságy eladó. 
Darabos-u. 31. 4132—20

ELADÓ gerenda, deszka, 
tcgla; 
ajtó,

den elfogadható áron. Kar-
4359—21

TER-U. (Kapun zörögni) 
M

E3ÉDLÖCSILLÁR. 6 sze­
mélyes ezüst evőeszköz, 
porceliánedények jutányos 
áron eladó. Miklós-u. 5.

Sz 1950—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsfőző el­
adó és javítás. Molnár, — 
Kossuth-u. 31.

37-24. 
Ny 569—22

MINDENNEMŰ VTJLKA- 
NIZAIAS FELELŐSSÉG­
GEL, CSAPÓ-U. 28.

Ny 521—22

______  ELADÓ sürgősen Oláh K.
___________ beköltözhető ntca 24. számú beköltözhető
príma kertes ház, komfor- 4316—24

lakásokkal, Nagytem-I Rppr Í1NVT ,T 
lomnál beköltözhető három* «ercsenóI'J. 24. sz. 
szobás, összkomfortos csa- al»P™<*zett csalarli ház e.. 
ládl ház olcsón, Stmonyin f/o. Ügyvéd. . rod i Vörös 
kétszer kétszobás beköltöz- Hadsereg-ulja 68. 43^-—-4

villa. Egymatom-utcánj ELAD0 Patai.u. 13. S?J.
Z n haZ f mú ház felerészben. Érdek-

RKk,0C.Zln ga,Z<ít1: lödni cslllagu. 53. 4395—21 
kodonak való nagylelkű____________ _______ ________
ugyanott beköltözhető fél-| KLADÓ Dobozi u. 5 «
ház Péterfián többlakásos hró fele része to külön ur|.
íizleteshaz 20.005, Népfürdő- vn!■ bejárat Ny 559__2-t
néi beköltözhető kétszobás *

ÍRÓASZTAL, féderes két-

f ürdőkályiia, üehár. zomá.n-| S7-Jm 
ooTott üsttel e adó. Jiercsé- 
nyi utca, 75. 4230—17

ASZTA LTV ZH ELY a Ír, 
ühh'.ÁL legämzeaebb.g

ELADÓK: mérlegek, pul-,^er®kü kézikocsi eladó. — 
?la, vasgerenda, csatorna tok stelázsi, szekrények, Papiruzem, Szechenyi-u. 6. 
tó^ ablak. Vendég-u. 49-|íróasztalok, hordók, ládák,

4246—23jüvegek Lukács, Simonffy.
---------- I 4325—21

ELADÓ Eternit-pala cs 
építési anyag. Nyíl-u. 124.

4291—20

utca 6.

ELADÓ 38 drb. 2 méte-
kénéu kiható, Csapó u. rés akác röi.k, Balogh Mi-!r.yeg, kertipad masszív aszA , Lr —■ — . \' — í' r— ,r— ... I..«,   — _ i — „ II rtl n fi

PRIMA vörösréztartályos 
fürdöberendezés, új üstház, 

(ablak, ajtó, torontáli szö-

Ny £27—17 hály-u. 4. sz.

Sz 1930-2!

LUN A tűzheli, zománcos 
edény, mosófazék, kasza, 
kapa kapható. Kovács vas­
kereskedés, Sas-u. 4

4225-21

4292—23*tallal, permetezőgép eladó.

ASZTA.LSPAEHER DT, | ABLAK tokkal, nagymé-
VTcrtl’.o:m-kassza, vas i.ató-.rctü, három darab eladó, 
vályú öleden eladó Kut.u. üarabos-u. 31. 4299—20
60. fcz Sz. 1933—1'_________ ________ ABLAKRÁMA,

. C7in1 «Ü A imnn-'n • " 202x106 üvegfezvo ASZrAl.8PARHf.Rr :.utn- e,.,^ NyUff,ltj u 46 
nyos áron ehv.o, Borz. ni b 41'79
35. w. Sz. 1032- -17*I___________________

Ma goss György-tér 17. hét 
főtől, hátul az udvarban.

Sz 1967—21

GERENDÁK, matrac, 42-es 
tokkal méhkaptárak, fúggönykar- 

haaznál'újnis eladó. Jókai-u. 14.
4379—21

-20

JÖKARBAN lévő asztal- 
tűzhely eladó. Arany Já 
nos-u. 2. II. cm. 9. 4343

EGY elbontott deszka

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
ír.osóteknő, kétágú létra 
Nyíritől, fPiac-ulca) Vörös 
Hadsereg-útja 7. II. udvar 

4224—21

ZOMÁNCTÜZHELY szak­
szerű javítása, samottozása 
használt vétele, eladása. 
Csapó-u. 87. Sz 1939—22

FEHÉR horgolt függöny, ^ 
70x240 nagyságú, eladó.1 készletek,

POTOM áron eladók: gu­
mi öntözőcső, kertibútorok 
biedermeier garnitúra, 50 
literes acéllábos, nagymé­
retű ruhaszekrény, bőrfo­
telek, üveg- és poreellán- 

hímzések. ' Meg

ELADÓ 
erős, nagy 
Szepesi-u.

háicmkarikás, 
tűzhely 480 Ft, 
5. Tcgláskert

dJeznóól pzabóaaztal, próba-1 Mester-u. 1. M|tekinihetök naponta délután
otalüpad >h 20'

_20 állapotban ci-dó, Vorexs ---------

KÉZIMUNKÁK előrajzo- 1 
lása, festése, zászlók, jel- <
vények, díszpárnák himzé-1 ___ - _________ .
se és montirozása nozott modern családi ház, Ancl-| ELADÓ kétszobás család 
anyagból is: Pcthő, Szent rássy-úton beköltözhető ha- di ház Kuruc 31 4n90—21
Anna-u. 10. Sz 1971—22'romszobás villa 13.000, u.ott_______!__________ ‘

egyszobás ház 800 n-öl sző-j KIADÓ róffze?mü veiét re
lőgyümölcsössel, Vágóhíd- répa és aratáe, Nap u. 1. 
nál Slpos-u. 4. háromszobás, ’ 4098--24

ELTÖRÖTT dísztárgyak 
Ny 458—21 szakszerű javítása Búrány-
-------------- nál, Piac-u. 40. “

ka.
Baba. % ni-'családi ház 12.000, Sámsoni! 
Sz 1970—22 461 kis családi ház 10/

RETIKÜL festést, bőrönd 
javítást vállalok. Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. 4. 
Tejpiac. Sz 1968—22

ALLAT

ELADÓ jó fejőskecske, 8 
hetes jerke fiával, szarvat- 
lan. Földi-u. 6. 4210—23

KÖLYÖK farkaskutya, 
fajtiszta és egy nagy ajtó 
eladó, Dégenfeld-tér 7.

Ny 543—23

_ baba sürgősen eladó, Ke 
' rcs-zczegi u. 105,

4173 —20 í

50 tiara.b 150x215 méretű 
4312—17 h-^zná.t hefeiényüó szárny-

— ■- ------------  obiak kerettel ég üveggel
TŰZHELYEK, kisebbek, cicdó. Megtekinthető Do- 

nagyobbak, új és javított, hánygyá-r Vágóhíd u 2 
felelősséggel legolcsóbban- 4209-
beszerezhetö-'c, használtat, ..................—................ .......
Üstház, fürdőkád eladó. —! NYOLC méteres gercn- 
Csapó-u. 98. Ny 516—17.dák eladók. Rákóczi 12.

-20

Hadsereg útja 71 II. udvir 
Sz 1948—21

KÖNYVSZEKRÉNY fok-szerü )avjtása, samottozá5a 
•Utó, ga.zkanda.llo gázrezsó használt vétele] eladása

AJaNLAT

ZOMÁNCTÜZHELY szak-

. ÖT darab 20 kg yorksi-!
tüzérlak* rel választási malac és 1 

4131—2l'daratj 300 kg tenyész york­
si rei anyakoca 10 drb. egy­
hetes malacával együtt el­
adó. Széchenyi-u. 34. sz.

4252—23

eladó Hatvan u. 13. X. 3,
Sz 1954—21 Csapó-u. 8.

FIGYELEM! Nagyméretű 
iüzheiy . intcsret v. szövet­
kezetek részére eladó. Csa­
póm. 98. Ny 517—17

HASZNÁLT cserépkály­
hák új állapotban, modern 
kandallószerű, olcsón eladó 
ötmalom-u 1. 4353—17

EGY darab hangcvőeítő, 
jdinamó kisebb v íz tu rtál y o k ii\xsz-tér 7, 

4411—20^eladók. Bercsényi u. 1Ö9-
Sz. 1946—21

KERÍTÉS sodronydret ke­
rítés oszlopokkal eladó. — 
Darabos-u. 46.

CIANOZAST felelősség­
gel vállal. Kiss Zoltán, Mé- 

Tel.: 36-89.

ELADÓ két drb. 6 hóna- 
Sz 1939—22 pos süldő» Keresztszegi-u 

29. szám. 4263—23

PÜNKÖSDRE elkészítem

HÁROM darab nyolchó­
napos keresztezett ártány- 

Ny 531—22'süldő eladó Lehel-u. 8. — 
Ujkert.

.,AIlZOL“ pcrmete.zŐBzer, kosztümjét, féríiruháját. — 
4422—20 Wertheim sz^ki'ésy^ "olajos-* Vászonruha — beavatva —

Ujkert.

HATVAN u. 43 számú 
Kisebb, nagyobb beköltöz- ház beköltözhető kétszobás, 
hető családi házak nagy türdőezobáa lakával eladó 
választékban. Ny 564—24 19o7__04

BAKÓCZY ingatlaniroda,I CSALÁDI ház beköltözé*- 
Werböczy 8. Eladó házak: eel eladó, Bákoe:i-telep, Csá- 
beköltözhetö családi házak, »zár Péter u ól.

4216-

ELVESZETT

kertes házak, villák, bérhá­
zak, üzletesházalc legna­
gyobb választékban, szőlők, 
telkek, mindenféle nagy­
ságban és minőségben. — C7rDrir.T ... ,, .
Központban beköltözhető délelőtt H óra
ötszobás legmodernebb kér elvesztettem forgalmi-
tes családi ház. Bol »,g- könyvemet. Kévém a
kert legelején beköltözhető .1e,/“letes„ megtaIalot- 
kettöszobás új v-lla gvü- ™lom „ellenében beadni 
mölcsössel. Simonjd-út Jcä- K?,nci^ J1'’cfkercsiccd“', 71 
zepénél háromszobás új Km-tei 5. 4-u.,-— 2j
villa. Simonyi-út baloldalán! ,," 
egyszoba, konyha, kamrás*. MOLNÁR IMRE halmaz- 
elöszobás új családi ház óvárosi Daru-u. 2. szám 
gyümölcsössel 14 000. Ha el- alalti lakosnak egy darab 
költözik és lakását át akar- 2. eves íekete kancacsikó 
ja adni vagy lakást keres, ’i1}1» kesely bnj^akán M I 
forduljon Bakóczyhoz. ,belyegü csikója elbitan- 

Ny 568—24 S°lt, akt tud róla, szíves­
kedjen értesíteni. 4269—25

ELADÓ kertes ház. Hét- 
vezér-u. 17. vágóhídnál. ELVESZTETTEM ötágú

4347—24 n i k k el b c von a l ú csillagom.

4293—23,_________________  __:szobás villa nagy gyümöl-
„^wtt,,*. t-,uo. ....................... — HÁROM darra-b 5 hónapos'.csössel_y 25-000' Köntöskert-

(kanná-k, fonottüveg, hám- méret után anyaggal 290 lajmangaUca eladó, Temető1?®11’ Hatvan-utcai kertben

melynek hátulján 103-as 
KOVÁCS ingatlaniroda,*szám van. Megtalálója szí- 

Homok 82. Eladó: Eötvös- veskedjék a Néplap kiadó­
utcán 3 szobás beköltözhető hivatalában leadni. 4378—25 
remek ház. Burgundián át. 
adó lakással 25.000, Delüké­
nél beköltözhető 2 szobás,
13.000, Nagyállomásnál két-

KEBETLßC 42-ös újak, ták jéiglák, lijldmerő láuc,l£(»'int. Tegdes. Kálvin-lér u. első ház 
200 eladó. Marton Kalman —-e— ~ ------ —
utca 7.

boronahúzó eladó Bajcsy- szám
4538 201ZyiUnszky u. 42

Sz. 1940—21

Sz 1926—22
14.

KóSA kalapüzcin lest, 
tisztit, al-akít Piac u. 9.

Sz. 1896—22
HASZNÁLT ajtók és qb-

ASZTAL-TŰZHELY - há- , A“AI btiöz.tit. mo.

...... __ , CSIZMASÁMFA 70 form,.
eladó. Sztáiin-kórút 36. GERENDÁK, szarufák'-0^, nagy vízmentes ^pony. kaptam, ciposámfa, lego

Sz 1077—17 sertésólhoz ágosok, asztal va, komét lúszcrozám. Neu- «sobban am bor l”” " 
eladó Miklós-u. 10 'írniun Bádogos u. kaptakuszítómesternél

' ~ —21 su:h u. 49. Ny. 4

Ny. 525—23

KOCA, keresztezett, 20-án 
fial, eladó. Vasvári-u. 11. i 

4410—23

■ házak, szép gyümölcsössel, 
csapókerti részeken házak, 
szoba, konyhasók 6.500—7000 
---8000-ért, családi villák és 
mindenféle ingatlanok nagy
választékban. Ny 567-24

BERKSHIRI választott1 LÖRINCZ

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
órák kaphatók, cseréibe

4401- Sz. 1938—21,

Kot
Ny. 497—22

BONTÁSBÓL 
getelopapír, fa-

eladó szi- 
cs vasge-

NAGYPOOONÁDI______________ méh-* KRISCH Károly kályhás-
kapta,r:-k, mézpergető eladó, mester, Debrecen, Kossuth

malacok eladók. Csap-u 45 |Slfnonffy-u. ll. Eladó ki- 
4419—23'na8yobb beköltözhe- 

—■ —— jtö belvárosi és kert ségi há-
FEJÖSKECSKE olcsón el- nag>I választékban. Bi- 

dó. Garay-u. 22. 4421%-23 zalommal Lorinczhez.
*»y 572—24

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

ingatlaniroda,'szky-utca l. Telefon: 42-5'

tök. Gyermekkocsit veszek ronda, szarufák, tégla. — \igkcd>ü 61, 
villanvkörtccsere. Hunyadi Bontásra veszek, adok há-j ” 
utca 11. Sz 1908—13 zakat. Bulyovszky, Török1 RÉKA M IÉ, íróasztal, irat-
_______ ______________ —--------- Bálint" 19. Ny 570—2J szekrény, We.theim kassza,!

HÁROM darab 8 hónapos
4200__21 utca 13-» vállal cscrépkály- mangalica süldő eladó
________ hák átrakását, tisztítását. |Honvéd-utca 2. 47?:

4279—22 •
VÁLASZTÁSI kereszte-

GYERMB:KK0CSI, sport, “
mély legszebb kivitelben GERENDÁK, 
nagy választékban kapha- mezek, . cserép,

.... i KERÉKPÁROK zsírozá- 7.ett gyönyörű négy malac
(tuőzeruzteti berendezés, lisz- sa> vázak, gumik, gumi- eladó. Szigligeti 9. 4385—23

horganyle- tee.ac-a 1000 kg-os tolosu. csizmák .........................‘

.«V». _, POROSZLAY úton. szép
4723—23 saroktelek 220 négy­

szögöl eladó. érdeklődni: 
Hétfőtől Nyomtató u. 16

Ny. 540—24

lécek
- . ... - ... . ------------- varrógépek javí-| - -—

*}: , sze.o.o, vashoi- tása. alkatrész raktáron. HATHÓNAPOS mangali-
nl.n dók. boitznro eladó. Nviiltii. mduv Tcttr-innA- cAnt,«.,,.;1— ..... _ :r ‘Kfo Piskoltlnál, Piae-u.. 42.;aduk. Dtmltrov-u 53. .7. ajtó dók,; bqi'izui'ő eladó, Nyuga- Nagy Istvánnál, Széchenyi ca ártány eladó"

Ny 546—18, 4354-20,11-11. 2, Sz. 1928—Sí]utca 2, 4284—22 41. szám
Bethlen-u

4395—23

LAKÓMENTES családi 
ház sürgősen eladó, (Ra. 
kovszky) Fürst Sándor u
52 4128—24:

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. 
Felelős vezető: Révész Imro

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpéztári 
csekkszámla szám:

503.002

VII. évfolyaj

A Szál
Nemzfej

éri«
A Szakszá 

ség Nemzetül 
gégéinek értei 
hozott, melyig 
szaltszervezell 
tényre, hogy I 
gok növekvő] 
nak ere dinén] 
helyzete ezeJ 
napról-napra j 
szik a munkl 
reálbérek, enj 
adók, a szeg 
nagyobb mér] 
körében.

Az impeil 
gyarmati há] 
eiőkészüieteilj 
tömeges kiír] 
világhaborúb] 

A szakmai] 
elért eredni] 
után a ha 
hogy a szál] 
vezetők fönöj 
ták parancj 
során igyel] 
munkás osztá 
hiúsítani 
gaik védelmi 
galmakat. Ll 
tcrnacionálc] 
angol-ameri 
röií imperial; 
támasztása.

Csak a Sz] 
a szocializír] 
demokráciái] 
dóan a nép] 
Szovjetunió [ 
c;a bástyája
neplömegek | 
Szovjetunió | 
mokrácia ti 
demokrácia | 
taimas meg 
gyarapodási 
lenlcgi nem 

Az érte 
hogy a kapj 
szervezeteit] 
napról-napr] 
dik a műnk 
ban a küzd 
monopolka n 
sok létérdei 
nyúló off] 
folytatnak.

Az érteid 
a kapitális] 
gok dolgozd 
dclmet foly 
vényrejutta 
az imperial 
szeütközéstj 
szervezeti 
rialisták üa 
Szakszerve 
pvogrammj 
küzdelmeid 

Az ipard 
Nemzetköz 
létesítése ] 
osztály égj 
hez és alti' 
győzelmese 
vonaluk le 

A Nemz 
ségek harc 
életbevágó 
kéért, a 
demokratil


